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Az angol Kormány- és munkáspárt megbízottai Budapesten

Letartóztatták Codreanu 
kapitányt és a. Vasgárda

vezérkarát
Marcia su Bukarestére készült a „Mindent a Hazáért" 

párt -  Vasárnap hajnalban országos razzián kétszáz 
aivezért fogtak ei -  Arzenált foglaltak le a „Zöld Házban"

Királyi szóra indult meg a tisztogatás Romániában
A Reggeli Újság telefonjelentése: Nagyváradon és Kolozsvárott tett váratlan 

látogatása is. Ezért ment elsősorban a ka­
szárnyákba, ahol személyesen akart meg­
győződni a tényleges helyzetről.

Bukarest, április 18.
Két nap óta ideges nyugtalanság uralko­

dik a román közéletben. Mindenfelé rém­
hírek járnak, a legfantasztikusabb „hiteles 
információk'* terjednek el pcrcröl-percre s 
a Calea Victoriei fényes kávéházaiban, vagy 
a Capsa cukrászda színes lámpaernyös sza­
lonjában egyformán ijedt emberek traktál- 
ják egymást a legképtelenebb értesülések­
kel.
,Összeesküvésről, polgárháború kezdetéről, 

lázadásról beszélnek a „beavatottak**, 
de bizonyosat csak az a pár ember tud, 
aki tényleg a kormány valamelyik tag­

jától szerzett bizalmas értesülést.
Hogy nagyon komoly a helyzet, azt elárulja 
a hivatalos kom m üniké is, de ina még a 
kormány sem tudná megmondani, milyen 
meglepetéseket hozhatnak a legközelebbi 
napok.

Románia nyugalmát a Vasgárda ka­
varta fel.

A Miron Christea-kormánynak hivatalba- 
lépése után első intézkedés volt, hogy a po­
litikai pártokat feloszlatta. A rendelkezés 
éle már akkor is a szélső ellenzéki nemzeti 
parasztpárt és a Vasgárda ellen irányult. Az 
első napokban úgy látszott, hogy az ostrom- 
állapot és a kifelé ugyan cáfolt, de valójá­
ban keresztülvitt katonai diktatúra biztosítja 
a rendet. Az elmúlt hetekben azonban a kor­
mán v megdöbbenéssel értesült a beérkező 
• i/aimas jelentésekből, hogy

a nyugalom csak látszólagos: Zeica Cod­
reanu kapitány valójában nem oszlatta 
fel a vezérlete alatt álló „Mindent a Ha­
záért" partot, hanem titokban még erő­

sebb szervezkedésbe kezdett.

Vasgárdisták 
a hadseregben

A belügyminisztériumba érkezett jelente­
lek először arról szóltak, hogy a Vasgárda

tagjai körében kommunista agitáció folyik. 
Ez részben igaz is volt, mert

az elkeseredett tömegek hangulatát 
ügyesen kihasználták a szovjet ügynö­
kei és az amúgy is szélsőséges elveket 
valló vasgárdistákat könnyen saját tá­

borukba terelhettek.

Természetesen közrejátszott itt a rubel is, 
amely mind nagyobb és nagyobb mértékben 
áramlott Románia felé.

Most, am ikor az uj rendtörvény megjelent 
és kimondta, hogy köztisztviselők, lelkészek, 
katonák és diákok nem politizálhatnak, sőt 
a kormány határozatát az igazságügyi fóru­
moknál sem tám adhatják meg,

elérkezettnek látták az időt arra, hogy 
leszámoljanak végre a vasgárdistákkal.

Ennek a rendcsinálásnak a főirányitőja 
maga Károly király, aki a mai diktatúra leg­
elszántabb ellenségeit látja Codreanuékban. 
Az köztudomású volt, hogy a katonatiszti 
testületben sokan vannak olyan vezető 
egyéniségek, akik Codreanu hívei. Ezért már 
belekkel ezelőtt a katonaságnál

igen erős politikai tisztogató akció in­
dult meg,

amelynek során sok tisztet azonnali hatály­
ig al nyugdíjaztak, süt egyeseket nyugdíj nél­
kül bocsátottak el a tisztikarból. A tisztoga­
tási m unkát kiterjesztették a repülő és a 
tengerészeti tisztikarra is, ahol szintén töb­
ben bűnhődtek a vasgárdistákkal rokonszen­
vező magatartásukért. Á legérdekesebb az, 
hogy ••

a vasgárdista tiszteket leleplező katoná­
kat a király sororkivül előléptette.

Ezzel a tisztogató akcióval áll összefüggés­
ben —. hir szerint —  Károly királynak

«Marcia su Bukarest»
A rendcsinálás az ország legkülönbözőbb 

részeiben egyszerre indult meg. A legutóbbi 
királyi kihallgatások során állapodtak meg 
arra nézve, bogy a Vasgárda tagjai ellen mi­
lyen erélyes rendelkezéseket léptessenek 
életbe. A belügyminiszter jelentette az ural­
kodónak:

a rendőrség megtudta, bogy a volt Vas­
gárda tagjai Bukarest ellen akarnak vo­
nulni, a kormányt le akarják tartóztatni 

és át akarják venni a hatalmat.
Ezt a felvonulást a sziguranca értesülései 
szerint ötvenezer emberrel akarták végre­
hajtani. Állítólag a felvonuló csapatok kö­
zött már szétosztották a fegyvereket is.

A Marcia su Bukarest megakadályozására 
a rendőrség a csendőrséggel karöltve az 
egész ország területén egyszerre razziákat 
rendelt el. Mind Bukarestben, mind a vidé­
ken a legnagyobb csendben végre is haj­
tották ezeket. A házkutatások során

nagymennyiségű röpiratot, fegyvert és 
lőszert találtak, mindezt elkobozták és 
teherautókon szállították be az egyik 

nagy bukaresti katonai raktárba.
A Bukarest közelében levő „Zöld Házat", a 
vasgárdisták főfészkét is megszállta a rend­
őrség és több más gyülekezőhelyükkel együtt 
lezárta.

Gépfegyverek, karabélyok és petárdák..,
A rendőrség és esendőrség szervei nemrégiben felforgató tartalmú röpiraiokal ko­

boztak el, amelyeket a «Mindent a hazáért» nevű feloszlatott egyesület volt tagjai ter­
jesztettek. Másrészről ezeknél az egyéneknél a nyomozás során véletlenül engedély 
nélkül tartott fegyvereket és lőszert találtak. A fegyverek között gépfegyverek, karabé­
lyok és petárdák is voltak, ami maga is arra mutat, hogy nem csupán személyi vé­
delmüket szolgáló eszközöknek szánták őket. Ezekcck a megállapításoknak alapján a

A rendőri eljárások első eredménye az 
volt, hogy

Zelea Codreanu kapitányt és a Vas­
gárda kétszáz vezető tagját letartóztat­

ták.
A letartóztatottakat azonban Bukarestben 
nem fogházban gyűjtötték össze, nehogy 
híveik esetleg szimpátiatüntetést rendezze­
nek. Éppen ezért egy eldugott kis iskolában 
vették jegyzékbe a letartóztatottakat és innen

erős katonai kiséret mellett szállították 
őket a hegyek közt fekvő egyik kolos­

torba,
Zelea Codreanut, akit a „Zöld Házban” tar­
tóztattak le, Prcdcálha szállították és ott 
vették őrizetbe.

A belügyminisztérium vasárnap közle­
ményt adott ki a szombaton éjszaka folya­
mán tett intézkedésekről. A közlemény 
szerint

a rendőrség és csendörség nemcsak pus­
kákat és kézigránátokat talált, hanem 

gépfegyvereket is.

A fegyverek rejtegetőit és a Vasgárda tag­
jait katonai bíróság elé állítják. A letartóz­
tatásokról a következő hivatalos jelentést 
adták ki:
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belügyminiszter házkutatást rendelt el az említett szervezet valamennyi volt vezetőjé­
nél. Az intézkedést április 16-án este hajtották végre és az eredmények teljes mérték­
ben megerősítették az állami hatóságok értesüléseit. Valamennyi egyént, akinél fegy­
vert és lőszert találtak, letartóztatták és a törvényes eljárás lefolytatása céljából átad­
ták a büntető hatóságoknak. A felbujtókkal szemben a kormány külön fog eljárni. 
Hangsúlyozni kell, hogy az egész mozgalom nem haladta túl a hivatásos izgatok sziik 
körét és a polgárság zöme, amely nyugalmat és békés munkát kíván, teljesen távoltar­
totta magát ettől a felszínes izgatásól.

»Nagytakari3ás« Bukarest legelőkelőbb 
szállójában

Pacelli b íboros-á llam titkár  
a pápa legátusa a Budapest 
eucharisztikus kengresszusoi

Róma, április 18. j
— A Reggeli Újság tudósító jótól —»

XI. Pius pápa a Vatikán legmagasabb rangú egyházi méltóságát küldi el a buda­
pesti eucharisztikus kongresszusra. Vatikái körökből szerzett értesülés szerint a pápa 
legátusa a budapesti eucharisztikus kon esszuson Pacelli bíboros - államtitkár lesz.

.  . .  1 ■—— " —— -
Rsana elmeneküli 

Barcelonából
Párizs, április 18.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A katalán fővárosból vasárnap érkezett egyes 
hírek szerint Azana köztársasági elnök elmene­
kült a fővárosból. Az újabb pánikot az a körül­
mény idézte fei, hogy Katalonia és a köztársa­
sági Spanyolország között most már tengeri 
utón is megszakadt az összeköttetés. Vasárnap 
a nemzetiek hadihajói feltartóztattak több gő­
zöst, amelyeken köztársasági vezető személyisé­
gek családtagjaikkal Barcelonából menekültek. 
Az elfogott gőzösöket St. Gorgen kikötőjébe 
vontatták.

Barcelona, április 18.
A Földközi tenger partján, a francia hatói 

közelében elkeseredett harcok folytak le ht.s- 
vétkor.

A köztársasági hadak szívósan védekeznek «  
többször ellentámadásba mentek áh Balaguer 
körül a helyzet változatlan. A nemzeti csapa­
toknak nem sikerült elfoglalniok a Leridából a 
francia határ felé és a Balaguerból Villa gras- 
sába vezető utak keresztezését.

Lerida előtt a köztársasági csapatok még tart­
ják állásaikat és megakadályozták, hogy a nem­
zeti csapatok átkeljenek a Segre folyó itteni 
szakaszán. Az Ebrotól délre nem történt lé­
nyeges változás. A Pireneusokban a köztársasá­
giak a Noguera Palaresa folyónál megállásra 
kényszeritették az előrenyomuló nemzetiek 4.

*

,Az uj rendiörvény szerint a rendőrhatósá­
gok rövidebb-hosszabb időre bezárathatják 
azokat a kávéházakat, vendéglőket, szállo­
dákat, vagy klubhelyiségeket, ahol politikai 
ösxzejőoeteleket tartanak. Az első ilyen 'ren ­
delkezés Bukarest egyik legelőkelőbb szál­
lodáját sújtotta, amennyiben

nyolc napra bezárták az Athenec-Palace 
szállodát.

Érdekes azonban, hogy a külföldiekre való 
tekintettel a bezárás okául nem azt hozták 
Jel, hogy a oasgárdisták vezetői és Mania 
hívei is itt gyűltek össze még a legutóbbi 
napokban is minden szigorú figyelmeztetés 
ellenére, hanem azt a meglepő indokolást 
hozták nyilvánosságra, hogy Tanasescu, 
Bukarest főorvosa megállapította, hogy a 
szálloda több szobájának tisztasága nem  
megfelelő. Ennek következtében a rendőrség 
az Athenee-Palace szállodát a szükséges ] 
tisztogatási munkálatok elvégzésének idejére ’ 
nyolc napra bezáratta s a szálloda összes 
vendégeit kötelezte, hogy erre az időre 
hagyják el az Athenec-Palacet.

Román politikai körökben nagy feltűnést 
keltett, hogy Antonescu tábornok, aki az 
első Miron C/irií/ea-kormányban hadügy­
miniszter volt, most váratlanul egyhónapi

szabadságot kapott, amelyet külföldön  
tölt el. ,

A politikai világ úgy tudta, hogy Anto­
nescu tábornok Károly király bizalmas em­
bere volt, viszont az utóbbi időkben mind 
több és több oldalról hallatszott az a  meg­
lepő h,r, hogy

Antonescu Codreanuékkal szimpatizál.
Politikai körökben úgy tudják, hogy hirte­
len szabadságolása is éppen a mostani tisz­
togatási akcióval áll kapcsolatban. Mint ér­
dekes hirt emlegetik, hogy Maniu Gyula, a 
Nemzeti Paraszt párt vezére Kolozsvárról 
Bukarestbe indult, de Brassóban egyik bi­
zalmas barátja felszállt hozzá a vonatba és 

rövid párperces beszélgetésük után Ma­
niu váratlanul megszakította útját és 

visszatért erdélyi otthonába.
Maniu tervbe vett bukaresti ú tjá t sokan 
összefüggésbe hozzák Codreanuék letartóz­
tatásával, mert hiszen az ellenzék vezérei­
nek legutóbbi találkozóján mindketten részt 
vettek és Rosszabb megbeszélést folytattak.

A kormány legújabb rendelkezése szerint 
különben a Vasgárda két lapját, a Cuvantult 
és a Buna Vestire-t minden indokolás nél- 
kül bizonytalan időre betiltották.

V. B.

Tildy Zoltán feltűnő beszéde
n a kiszemelt pozíciókról*  I / /

Períis Jenő cigányprímás 
muzsikál a tiránai 
lakodalmi ünnepségeken

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Apponyl Geraldine grófnő. Albánia jövendő 

uralkodónője megbízásából budapesti jogtaná­
csosa, Hunyor Imre dr. vasárnap megállapo­
dott Pcrtis Jenővel, hogy

a népszerű magyar cigányprímás zene­
karával együtt induljon útnak: ők muzsi­
kálnak a tiránai lakodalmi ünnepségeken.

A jogtanácsos intézkedett arról is, hogy a zene­
kar és hangszerek szállítására alkalmas jármű 
kellő időben álljon rendelkezésre, mert az idő 
rövidsége miatt a zenészek csak autón tehetik 
meg az utat Budapest és az albán főváros kö­
zött.

A szerdán Budapestről Tiranába induló autós 
csoportot tehát Pertisék kocsija követi majd a 
köze) ezer kilométeres utón. Szerdán reggel 
ugyanis

megindul a lakodalomra hivatalos vendé­
gek autón utazó csoportja.

Ezek sorában vannak Esterházy Antal her­
cegek, Apponyi Károly és Alfréd grófék, Ester 
házy János grőfék, Szapáry Marianne grófnő, 
továbbá Hunyor Imre jogtanácsos.

Drávaszabolcsnál lépik át a Jugoszláv határt, 
hogy a háromnapos ut első pihenőjén, Saraje- 
voban töltsék az éjszakát. Másnap Mostaron át 
Raguzáig vezet az ut, ahol a következő éjsza­
kát töltik, végre a harmadik napon Cetinjén és

Debrecen, április 18.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

A kisgazdapárt husvét hétfőn gyűlést tartott 
Páránd községben, ahol Tildy Zoltán, a párt al- 
clnőke mondott nagyszabású beszédet és tett 
fontos kijelentéseket a kisgazdapárt politiká­
járól:

— A független kisgazdapártnak régen is az 
volt, ma is az és egészen a megoidásig

legnagyobb követelése, hogy a magyar 
földbirtok elosztását igazságosan rendezzék. 

Ebben a kérdésben ma sem beszélnek őszintén 
azok, akik népi politikát hirdetnek. Mihelyt a 
földbirtokról van szó, iéma leventék lesznek, 
vagy elkezdenek taktkázni. Nem állítunk fel 
kommunista eszméket, nein akarjuk a földbir- 
tokot egyszerűen szétosztani, de hirdetjük, hogy

ezei a magyar földön a magyar nép nem 
élhet addig, amíg legszentebb jogát, a

munka jogát nem biztosítják részére.
— A jó Isten tudja megmagyarázni, mit 

értenek a jobboldali lapok a jobboldaliság 
fogalmán és miért vetik szemünkre, hogy véd­
jük az alkotmányt Az alkotmányra tesz esküt 
mindenki, aki az állam és a véderő szolgálatába 
lép.

— Mi mindenféle forradalmat elitélűnk, je­
lentkezzék az akármilyen szinbeD is, mert a 
jelszavaikat a lelkiismeretlen emberek egyéb­
ként is nagyon könnyen váltogatják. Ki akar 
ma Magyarországon forradalmat, zűrzavart, 
rendetlenséget:

csak az, akinek nem tetszik a munka jog­
rendje és az erkölcs rendje, aki szabadon 
akar cserélni vagyont, holott még semmi 

vagyona nincs.
Akik forradalmat akarnak, kiszemelték ma­

guknak azokat a helyeket, amelyeket el akar­
nak foglalni azoktól, akik egész életűk munká­
jával kerültek ezekbe a pozíciókba, vagy becsü­
letes örökség utján jutottak vagyonukhoz. Mi 
védjük tehát ezt az alkotmányt, mert

védik a magyar alkotmányt a magyar mii- 
Hók is,

akiknek ez rendet, fejlődést és tisztességes éle­
tet jelent.

Tisztviselők szimfonikus zenekara. Vasárnap 
mutatkozott be a Zeneakadémia nagytermében 
az a szimfonikus zenekar, amelyet nem hiva­
tásos muzsikusokból, nagyobbrészt állami 
tisztviselőkből állított össze Zsoldos László, a 
tehetséges fiatal karmester. A bemutató elő­
adás nagyszámú zeneertö közönség előtt tel­
jes sikerrel zajlott le.

x Időjárás és bedéi} állapot. A legtöbb ember hangu­
lata az időjárástól függ: sötét Jellegektől elborulnak, a 
napfénytől felvidulnak. Ellenben, ha Wimpassing-Reithoí- 
fer-nél, Andrássy-ut 8. egy divatos esőkabátot választ, 
esetleg a különböző Ízlésekhez szabott bel- és külföldi 
ballon-kabátokból: állandó jó kedélyhangulata biztosítva 
van, m ert a zuhogó eső is tehetetlenül lepereg a Wim- 
passing esőkabátról.
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Skutarin át, ahol a albán határt elérik. Tirá* 
nába érkeznek.

Az ünnepségekre Magyarországról
harmanchat hivatalos vendég érkezik a 

szkipetárok fővárosába.
A már említetteken kívül Edelsheim-Gyulay 
Lipót grófék, valamint Urbán Gáspár báró csa­
ládja. továbbá Inkey Péter báró autón utaznak. 
Rómába, innen pedig repülőgépen folytatják út­
jukat. Semsey József grófék, Apponyi Adél 
grófné, Inkey Lajos báró és felesége, valamint 
Károlyi István grófok vonaton utaznak Velen­
céig, ahol hajóra szállnak. Ugyancsak hajón ér- 
keznek az ifjú királyné németországi rokonai: 
Schecr-Toss és Trautcnberg grófok. Rómából nr 
ugyancsak rokon Borghese hercegnő repülőgé­
pen megy Tiranába.

A vendégek elszállásolása tekintetében min­
den intézkedés megtörtént, hogy a főváros leg­
nagyobb és teljesen modern szállodájában, to­
vábbá az erre a célra átalakított középületek­
ben, valamint albán előkelőségek palotáiban 
láthassák vendégül a koronázási ékszerekben és 
ruhákban pompázó magyar előkelőségeket.

A fejedelmi nászra ,,toalettek" nem készültek, 
mert

az udvari előírás úgynevezett nagy díszt Ír 
elő.

A magyar arisztikrata hölgyek a tiránai ünnep­
ségeken abban a magyar díszruhában jelennek 
meg. amelyet legutoljára TV. Károly király ko­
ronázásakor viseltek 1916-ban. Geraldine ki­
rálynő intézkedésére egv budapesti, előkelő 
Váci-utcai divatcégnél készítették el a Parisban 
élő 15 esztendős testvéröccse ünnepi dísz­
ruháját. A pazar kiállítású diszmagyar: fehér 
mente, világoskék attila és basonlószinü nadrág, 
valamint világossárga apródcipő.

A vendégek szombatra már teljes számban 
együtt lesznek Tiranában, ahol hétfőn kezdődik 
meg a lakodalmi ünnepségek sorozata.

-'Aí\5\y\5\j\r«
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régi törzsvendégseregét:

egy pompás uj HULL
mely a modern interieur-müvészet remeke! 

A R e s id e  nz másik újdonsága: a

fürdőszobás szobák!
Régi: a remek konyha, külön spe­
ciális diétás osztállyal, a meleg ten­
geri fürdők minden emeleten, a bal- 
kónos és loggias kényelmes szobák, 
a tengerparti páímakert-terrasz és a 
páratlan egyéni kiszolgálási

Kimerítő személyes információ egész nap: 
Erényi (Diana-patika), Károly-körut 5. 
Telefon: 131-619. Vidékieknek levélileg! 
Kérjen képes prospektust!

Salfapin temetése
Párizs, április

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Fedor Saljapint, a világhírű énekművészt 

vét hétfőjén temették eL A nagy művészt a 
tignolies-temetőbeu helyezték örök nyugalo 
Amikor a temetési menet elhaladt az 0 
előtt, a színház orosz énekesei gvászdalo 
búcsúztatták földijüket.

— Motorkerékpárlopás után véresre vertek eg> 
kőmüvessegédet Szombaton, a késő esti órákban 
az Aradi-utca & számú ház elöl motorkerék­
párt akart lopni Borbély Illés 38 éves kőműves- 
segéd. Az utcai járókelők zonban észrevették 
a készülő tolvajlást, mire többen Borbélyra tá­
madtak és eközben összeverték, hogy a kőnü- 
vessegédet a mentőknek kellett első segélyben 
részesíteni.

x Megjelentek a piacon as aj MA VÁG FORDOK. me;
Ivek ízléses vonalvezetésükkel tökéletes szerkéz* lükké 
m áris meghódították a m agyar közönséget. Ha még nem 
látták éket. tekintse meg nz eladási Képviseletnél Haha

. A rthur és Társai cégnél VI., Andrássy-ut 10. Ha kipró­
bálta, nem vesz m ás kocsit.



Keqqeu ussaq 3. oldalKedd, 1938 április 19

TAN U K
Gyorsított menetrendnek eddig a magyar 

törvényalkotásban ismeretlen iram ában 
kerül az úgynevezett zsidótörvény parla­
menti tárgyalás alá. Ez a rekord-tempó, 
amellyel egy állítólagos, sok évtized óta 
lappangó, valóban azonban csak a háború 
utáni nyugtalanságban mesterségesen meg­

támasztott és politikailag tudatosan túl­
méretezett kérdést akarnak megoldani, ez 

Ja rekord-tempó kiváltképpen a javaslat 
indokolásában érződik meg. A korábbi m a­
gyar törvényindokolások hagyományos, 
minden egyes szót külön mérlegelő tábli- 
fcirói stílusa helyett, ez az indokolás a 
dbatos általánosítás statisztikai produk­
ciója. Mint ilyen, formailag biztosan töké­
letes azon a zárt szemléleten belül, ame­
lyet jelent és képvisel, de hogy mennyire 

'igazságos és mennyire méltányos, bizoL
vitja. amikor a zsidóhitü magyarokat, 

.kik ez indokolásban hitfelekezetek, cso-
!latosképpen réteggé leitek, azt mondja, 

hogy óriási többségükben nem tudták á t­
élni a magyar történelmiességet. Igaz ez?

Hogy erre pontosan felelni lehessen, 
clöbb°meg kell vizsgálni, kinek volt igaza? 
\ z indokolás szerkesztőinek vagy Kossuth 
1 ajostól Apponvi Albertig az újabb m a­
gyar történelem legnagyobbjainak, akik 
k' zül például a kiegyezési korszak első 
miniszterelnöke, idősebb Andrássy Gyula 
>zoros munkatársaivá avatta Dóczy Lajost 
cs Kónyi Manót. Tényleg ennyire tévedett 
volna Andrássy Gyula vagy oly könnyel­
műen bánt volna a magyar történelmiség- 
gel. hogy nemzetvezetö m unkájának né­
hány kényes részleteit zsidókra bízta 
volna, még hozzá élén egy olyan többségi 
pártnak, amelynek vezére Deák Ferenc 
volt, aki annyit amennyit talán szintén 
konvitolt a m agyar hagyományokhoz.
1 gyanennek a kabinetnek kultuszminisz­
tere, báró Eötvös József egybázilag eman- 
ipalja a zsidóságot, igazságügyminisztere, 

a nagy Horváth Boldizsár pedig a zsidó 
< redetü Csemegi Károlyra biz olyan érzé­
keny feladatot, mint a büntetőtörvény­
könyv kodifikálása. Vagy talán bazaáruló 
volt az a Simonyi Lajos, aki mint keres­
kedelmi miniszter, állam titkárának tette 
meg a hetvenes évek legelején Horn Edét. 
Erzsébet királyné legendává vált magyar 
rajongását miben csökkentette az. bogy a 
magyar nyelvre Fáik Miksa tanította, az 
abszolút izmus hazafias magyar publicis­
tája, Kemény Zsigmond munkatársa. Tisza 
Kálmán, aki talán szintén érzett magában 
némi felelősséget a magyarság történelmi 
jelleme iránt, igazságügyi állam titkárnak 

evez ki egy még zsidóhitben született 
. nibert, akinek fia azután az ország egyik 
legjelesebb pénzügyminisztere lett. Szilágyi 
Dezső is tudta, mivel tartozik a magyar­
ságnak, alatta mégis koronaügyészhelyettes 
leit Baumgarten Izidor, akiről tisztelői 
nem tudták, mi benne a több. a tudás vagy 
;i szigor, amellyel kiváltképp az uzsorát 
irtotta. Kúriai és táblabirákat nevezett ki, 
i.a jó jogászok és jó magyarok voltak és 
nem nézte meg, megkeresztel lettek-e és ha 
igen, milyen időpont előtt vagy után. 
Kossuth Lajosnak nem derogált Helfy 
Ignác, Kossuth Ferencnek Szterénvi Jó­
zsef, aminthogy nem derogált sem Görgey 

ríurnak, sem a tizenhárom aradi vér­
tanúnak a zsidó honvéd. A gáncstalanul 
konzervatív Tisza István, am ikor \  adász 
Lipótot a magyar hagyományok szem­
pontjából oly fontos igazságügyi állam- 
titkári székbe ültette, nem a születési 
• kmánv. hanem a karakter és tudás iránt 
- rdeklödött. Vagy az a Wlassics Gyula, aki 

történelem egyetemi tanáraivá kinevezte 
Marczali Henriket és Angsai Dávidot, a 
római jog katedrájára pedig Szászy 
Schwartz Gusztávot ültette, süket volt a
Magyar történelmiség iránt?

Nem folytatjuk a tanuk hosszú sorát, pe- 
<lig akadnának még Ferenc József generá­
lisaiból és ezredeseiből is. Sőt éppen azért, 
hogv ne tűnjék bántónak akármilyen for­
mában és akármilyen érzékenység szem- 
i ntjából ez a névsorolvasás, éppen a név­
telenekre utalunk, a nagy háború sok-sok 
zsidó tűzharcosára, sebesültjére, hősi ha­
lottjára, tényleges és népfölkelö tisztekre, 
közlegényekre, limanovai huszárokra, do- 
herdói gvaloghösökre, három front tiszta 
magvar érzésű harcosaira. Az ösmeretlen 
katona szép és szent szimbóluma sok na­
von egyszerű, nagyon tisztességes, nagyon 
idozatos zsidóvallásu magyart is jelent. 

Ez és a béke kulturális és gazdasági m un­
kásainak, orvosoknak, ügyvédeknek,^ taná­
roknak, tisztviselőknek, kereskedőknek, 
szorgalmas magyar élete azt tanúsítja, 
hogv az indokolás szerzői talán mégis té­
vedtek, am ikor a magvar zsidókról azt 
mondják, bogy óriási többségükben a ma­
gyarságnak csak külső habitusát öltötték 
fel. Hősi halált halni, de akárcsak békében 
l'alk Miksának lenni is, talán mégis több
külső habitusnál-

flz angol kormánypárt és a munkáspárt 
megbízottai Budapesten

Henderson és Cazalet a „megváltozott középeurópai 
viszonyok" tanulmányozására a magyar fővárosba jön

— .1 Reggeli Újság tudósítójától —
Husvét hétfőjének reggelén elegáns túra­

autó gördült a Dunapalota bejárata elé. 
Néhány perccel utóbb frissen léptek ki egy­
másután a bejárat forgóajtajából a Buda­
pesten időző angol politikusok: Henry 
Procter őrnagy, konzervatív képviselő, a 
Nemzetközi Kisebbségi Bizottság elnöke, 
utána The Hon J. J. Stourton, Anglia egyik 
legrégibb történelmi családjának, a jelen­
legi Mowbray lordnak fia, továbbá John 
Laytham  és B. Shonvegel, a Brit Kivándor­
lási Tanács elnöke.

A kiváló angol politikusok Esztergomba 
indullak, ahonnan továbbmenve hétfőn vé­
giglátogatták a trianoni magyar— cseh ha­
tárt. Közvetlenül azelőtt, hogy az érdekes 
kirándulásra indultak volna, Procter őr­
nagy- a következőket mondta a Reggeli Új­
ság munkatársának:

— Nagy érdeklődéssel jöttem most Ma­
gyarországra, mert meggyőződésem szerint

Európa békéjének, vagy háborújának 
sorsa itt. a Dunavölgyében dől el a 

legközelebbi jövőben.

Nem tartok a háború lehetőségétől, mert 
Anglia hatalmas fegyverkezése biztosíték 
lesz mindenki számára a háborús veszéllyel 
szemben.

Utazásának további céljáról és tárgyalá­
sairól azonban nem kívánt nyilatkozni Proc- 
tér őrnagy.

A négy angol politikus már második napja 
tartózkodik Magyarországon és tanulm á­
nyozza az itteni viszonyokat. Ebből a szem­
pontból nem hagyható figyelmen kívül az a 
körülmény, hogy közöttük van B. Shonvegel, 
a Brit Kivándorlási Tanács elnöke is. Más­
részről alátámasztja a látogatás jelentőségét 
az a körülmény,

hogy mind a négy politikus a Chamber* 
lain-kormány pártjához, a konzervatí­

vokhoz tartozik
és kétségkívül közli majd a párt vezérével, 
Chamberlain miniszterelnökkel és természet­
szerűen az angol kormány tagjaival is azo­
kat a tapasztalatokat, amelyeket Magyar- 
országon szereznek. Ebből a szempontból 
nagyfontosságunak jelezhető elsősorban 
Procter őrnagy nyilatkozata, amelyet vasár­
nap a Reggeli Újság m unkatársa előtt tett és 
ezzel kapcsolatban az a körülmény is, hogy 
a hétfői ünnepnapot az angol konzervatív 
párt vezető politikusai

a trianoni helyzet tanulmányozásának 
szentelték.

Az angol politikusok magyarországi láto­
gatása tulajdonképpen csak előzetes tanul­
mányútnak tekinthető, mert a Reggeli Újság 
értesülése szerint az uj középeurópai hely­
zet a nagy angol pártok vezetőit arra kész­
tette, hogy

külön megbízottakat küldjenek a Duna 
völgyébe a beállott változás tanulmá­

nyozására.
Az angol felelős politikai élet rendkí­
vüli érdeklődése ezidőszerint főként 

Magyarország felé fordul,
amelynek a megváltozott középeurópai hely­
zetben különleges jelentőséget tulajdoníta­
nak a brit világbirodalom vezető köreiben. 
Ezt a körülményt támasztja alá nagymér­
tékben és rendkívüli sulival, hogy az ural­
mon levő konzervatív párt elszánta magát, 
arra, hogv különleges megbízottját Magyar- 
országra küldje.

A párt részéről — a Reggeli Újság meg­
bízható értesülése szerint — a nagy­
tekintélyű és előkelő Victor Cazalet 

érkezik csütörtökön Budapestre.
Az angol politikus utazásának jelentőségét 
nagymértékben emeli az a körülmény, hogy 
Cazalet Chamberlain miniszterelnök legszű­
kebb baráti és politikai környezetéhez tar­
tozik. Ezidőszerjpt Victor Cazalet Prágában 
tartózkodik, ahol Benes köztársasági elnök 
vendége. Prágai tartózkodásának az a célja, 
hogy megismerje a csehszlovák főváros hi­
vatalos köreinek álláspontját. Az angol po­
litikus Prágából jön Budapestre.

LENGYEL ERZSI ÉS D A R V A S BOBBY
ISM É T  A BELVÁROSI BARBAN

ahol a magyar kormány szándékáról 
akar meggyőződést szerezni

A prágai és budapesti tapasztalatokat egy­
bevetve teszi meg jelentését Chamberlain 
miniszterelnöknek, Halifax külügyminisz­
ternek és a konzervatív párt vezetőségének.

A konzervatív párt vezelőpolitikusának bu­
dapesti látogatását, amelyről elsőnek a Reg­
geli Újság ad hirt, közvetlenül követi az an­
gol politikai élet másik kiválóságának. Arthur 
Henderson-nck, az alsóházi ellenzék egyik 
legkiválóbb vezéregyéniségének érkezése. A 
világhirü angol ellenzéki politikus

látogatása Budapesten nem egyszerű ma­
gánlátogatás, mert pártja, az angol mun­
káspárt a husvétet megelőző, héten meg­
tartott végrehajtóbizottsági ülésén hatá­
rozta el. hogy a magyarországi hely­
zet tanulmányozására Hendersont Buda­

pestre küldi.

Arthur Henderson tehát a nagysulyu és leg­
nagyobb ellenzéki párt, a Labour Party hatá­
rozata alapján látogat el hozzánk, ahol kö­
rülbelül öt napot fog tölteni. Ez a körülmény 
is arra vall, hogy a helyzet legalaposabb ta­
nulmányozása a célja a kiváló politikus láto­
gatásának.

Róma valamennyi harangja hirdette 
hús/étkor, hogy az egyháznak 

három uj szentje van
Róma, április 18.

(A Reggeli Újság tudósítójának tclefonjclentésc)

A Vatikán pazar húsvéti eseményeiből is 
kiemelkedett az a nagyszabású és ritka ün­
nepség, amelynek színhelye a vatikáni Ba­
zilika volt husvét vasárnapján:

ekkor avatta szentté XI. Pius pápa
Bobola András jezsuita, Giovanni Leo- 
nardi olasz marinista és Salvatore da 
Horta spanyol ferences laikus testvért.

Nem kevesebb, mint lő.000 hivő jelent 
meg a vatikáni Bazilikában, a világ leg­
nagyobb templomában a szertartáson, amely 
XIV. Benedek pápa 1741-ben hozott rendel­
kezései szerint folyt le. Az oltár előtt a há­
rom avatandó szent zászlaja függött, a zász­
lók mindegyikén kép, amely a rt a két-két 
csodát ábrázolja, amelynek alapján a szent­
téavatás megtörténik.

Nyolc óra tájban gyülekezni kezdtek a 
Szentatya trónusa körül fenntartott helyeken 
az előkelőségek. Sorrajöttek teljes diszorná- 
tusban a bíborosok, pátriárkák, érsekek és 
püspökök, a római és vatikáni diplomáciai 
testület tagjai, akiknek sorában megjelent 
Barcza György szentszéki magyar követ is.

XI. Pius pápa kilenc óra után néhány perc­
cel magánlakosztályából átment a Sixtina ká­
polna sekrestyéjéba, ahol fehér miseingbe, 
aranydiszitésü és drágakövekkel kirakott plu- 
viáléba öltözött, fejére pedig tiarát helyeztek. 
Ezután a Szentatya fényes kíséretével bevo­
nult a Bazilikába, ahol határtalan lelkesedés­
sel zúgott fel a hívők ajkán:

—  Evviva il Papa!
Megszólaltak a harsonák, majd az énekkar 

a ,,Tu es Petrus“ kezdetű himnuszt kezdte 
énekelni.

A pápa ezután elfoglalta trónusát,

meghallgatta a szenttéavató konzbztó- 
rium ügyészének kérését

amelyben Bobola András, Giovanni Lco- 
nardi és Salvatore da Horta szenttéavatását 
kérte. A pápa nevében az egyik magas-

Mind a két képviselő természetesen az 
angol kormány tudtával és beleegyezésével 
jön Magyarországra, mert a cél az, hogy az 
angol alsóház két vezérét: a jobb- és balol­
dalt és magát a kormányt a Magyarországon 
folytatott tárgyalásaikról mind Henderson, 
mind Cazalet részletesen informálja.

A két angol kiküldött budapesti tárgyalá­
sai. valamint a Prágában folytatott megbe­
szélések kétségkívül nem maradnak hatás 
nélkül az angol politikára. A kiegyensúlyo­
zás módszerére jellemző az, hogy inig Caza­
let a csehszlovák fővárosban töltött néhány 
nap után érkezik Budapestre, addig Arthur 
Henderson a budapesti ötnapos látogatás 
végeztével utazik Prágába és csak azután 
tér vissza Londonba.

Egyelőre az ünnepnapok eseménye az, 
hogy a Budapesten tartózkodó angol politi­
kusok husvét hétfőn

a trianoni magyar-cseh határt tanulmá­
nyozták

és a következő napokban két vezető és elő­
kelő megbízatású angol politikus folytat tár­
gyalásokat a Duna királynője székhelyén: 
Budapesten, hogy — mint a rideg, szűk­
szavú politikai megállapítás mondja — 
„Európa békéjének, vagy háborújának sor­
sát tanulmányozza a Duna völgyében", ( «

Ivor Dénes. ■

rangú preláfus válaszolt. Imádság és litánia 
következett, majd

megtörtént a szenttéavató szertartás.

A pápa elmondta a lafinnyelvü szentté­
avató szöveget, amely után Te Deum  követ­
kezett. Megszólalt a Bazilika harangja és

ezzel egyidőhen Kóma valamennyi ha­
rangja hirdette, hogy az egyháznak há­

rom uj szentje van.

Mise után a pápa kivonult a Bazilika erké­
lyére, ahonnan Urbi ct Orbi áldást osztott 
az egész világ kereszténységére.

T O N N Á S

G Y O R S
T E H E R A U T Ó  

K IS  F O G Y A S Z T Á S !  
N A G Y T E L J E S ÍT M É N Y !

BÁRDI
V., KRESZ GÉZA-U. 15
Tel.: 11-96-43
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Áihirek zsidó alkalmazottak 
elbocsátásáról

Az elmúlt héten az a hír terjedt el két 
közismert e - 'T - 'tU ’. tulajdonosairól,
hogy vállalataikból szélnek eresztették zsidó 
alkalmazottaikat. A hir terjedt a városban, 
anélkül, hogy bárkinek eszébe Jutott volna 
meggyőződni annak valóságáról.

Mondani sem kell talán, hogy ezeknek a 
híreszteléseknek semmi alapjuk nincs, ille­
tőleg van alapjuk: a szűk látókörű kon­
kurenciának ostobasága, amely az elmúlt 
hetek politikai eseményeit, vagy Inkább 
azok intencióit félreismerve, a zavarosban 
való halászassál próbál előnyhöz jutni. 
Meggyőződtünk és megállapítottuk, hogy a 
hírekből semmi sem igaz és hogy azok, akik 
ezeket terjesztették az üzleti élet legszemér­
metlenebb kalózai.

Vasárnap Budapesten volt
Leon Degrehe a be.ga 

rexistáx vezére
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A húsvéti ünnepek alatt rövid időre
Budapestre érkezeit Leon Degrelle, a belga 
rexisták vezére, aki — mint ismeretes, — 
az elmúlt évben hosszas és heves harc. után 
elenyésző kisebbségben maradt az akkori 
belga miniszterelnökkel, Van Zeeland-fa\ 
szemben a brüsszeli választáson.

Dégrelle nagyszombaton délután hatal­
mas, belga rendszámú túraautón érkezett a 
magyar fővárosba egy belga házaspár kísé­
retében. Az egyik dunaparti szállodában 
vettek ki szobát, majd budapesti térképet 
vásároltak és elhagyták a szállót, ahová 
csak késő este érkeztek vissza. Vasárnap 
korán reggel eltávoztak szállodai szobájuk­
ból, délben pedig kérték a számlájukat és 
alig huszonnégyórai tartózkodás után a 
koradélutáni órákban autón elhagyták 
Budapestet, anélkül, hogy ütjük legköze­
lebbi célja felől bármilyen közlést tettek 
volna. A belga rexistak vezérét pesti tartóz­
kodása alatt a szállodában senki fel nem 
kereste és ő sem érdeklődött senki után.

KAPHATÓ MINDENÜTT
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A húsvéti ünnepek 
életuntfai

— A Reggeli Újság tudósitó jótól —
Padár Karola háztartásbeli leány a Mátvás-

táren, az egyik pádon öngyilkossági szándék­
ból lugkőojdattal megmérgezte magái. — Hor­
váth Mihály kőművesmester 52 éves felesége 
Ürömi-utca 5. szám alatti lakásán nyakán be­
reft fával felvágta az ereket. — Neumann Im- 
réné, született Hujber Rózsi. — aki a Magya- 
rádi-ut 1G. számú házban lakik, — a Teréz- 
körut 15. szám alatt mérget ivott. — Pestszent- 
erzsébeten, a Nagy Sándor-u'.ca 5. számit ház­
ban levő lakásán Engel Géza kereskedő har­
mincéves felesége gyógyíthatatlan betegsége 
miatt felakasztotta magát. Mire rátajálttak, ha­
lott volt. — Pestszenterzsébeten, a Sebest vén- 
utca 17. szánt alatti lakásán ismeretlen mérget 
ivott Gguries Sándorné gvárimunkásnő. — 
Dudás Aladár 41 éves lakatossegéd, aki a 
Bankó Pisla-utca 38. számú házban lakik, — a 
Baross-ntca 98. szám alatt lévő vendéglőben 
mellbelőtte magát.

. .Ó te m it
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TELEFON 115—416

(ül a kávé- 
Pincér! Pin-

Mondja, mi- 
maguknál a

Hacsek 
házban): 
cér!

Pincér (jön): Paran­
csol?

Hacsek: 
be kerül 
mustár?

Pincér: kérem, a
mustárt azt ml ingyen 
adjuk!

Hacsek: Igazán? . . .  Akkor hozzon nekem 
egy szép nagy’ adagot!

Pincér: Semmi mást, csak mustárt?
Hacsek: Hát nem bánom, kenjen a tá­

nyér szélére egy pár virslit!
Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur! No, 

volt maguknál öntözés?
Hacsek: De mennyire volt! A feleségemet 

megöntözte a vici kisfia, a Simek és a fő­
város!

Sajó (bámul): A főváros?! Hogy öntözte 
meg a maga feleségét a főváros?

Hacsek: Öntözőkocsival! Délután elnen- 
tünk sétálni, arra jött egy nagy öntöző­
kocsi és úgy megöntözte az asszonyt, hogy 
ki kellett facsarni szegénykét!

Sajó: Gondatlanok ezek a locsoló-kocsi­
sok!

Hacsek: Na, képzelheti, miket vagdaltam 
a fejéhez!

Sajó: Szitkokat?
Hacsek: Mért, maga mit gondolt? Piros 

tojásokat?
Sajó: Látja, ezért megyek én el ünnep­

k o r . . .  Tegnap például, vadászaton voltam!
Hacsek: Ne mondja! És mit lőtt?
Sajó: Szalonkát!
Hacsek: Malacra vadászott?
Sajó: Mért vadásztam volna malacra?
Hacsek: Mert mondta, hogy szalonnát 

lőtt!
Sajó (ordít): Nem  szalonnát! Szalonkát!!
Hacsek: Az mindegy! Ha kicsi a sza­

lonna, akkor szalonkának becézik! így van?
Sajó (feladja): így, te pimasz csibész, igy 

van!
Hacsek: Mondja, mikor lö egy kis kol­

bászkát?
Sajó: Maga hülye, kolbászt nem lehet 

lőni’!
Hacsek: Vadászati tilalom van rá?
Sajó: Hacsek ur, a telefonhoz hívják!
Hacsek: Ki keres?
Sajó: Lipótmező! Lejárt a szabadság!

- - - - - - - - - - ———>SK-- - - - - - - - - - - - - -
Bátor rendőr véres csatája 

egy berúgott, garázda társasággal
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Husvct vasárnapján veres csata zajlott le a 
Baross-utcában egy kötelességét teljesítő bátor 
rendőr és egy ittas, garázda társaság, valamint 
az ennek segítségére siető utcai csőcselék kö­
zött. A későesti órákban Forró János rendőr- 
főtörzsőrmester a Baross-utca cs Kemény Zsig- 
mond-utca sarkán csendreintett egy hangosan 
éneklő társaságot, amelynek tagjai: két fiatal­
ember és két leány, erősen ittas állapotban vol­
tak. Az egyik fiatalember — mint később ki­
derült, Imre József kovácssegéd — durva han­
gon válaszolt a rendőr felszólítására, majd

rátámadt a rendőrre, akit ütlegelni kezdett.

Barátja, Persek István bentessegéd is a rend­
őrre támadt, Imre József pedig kést rántott elő, 
amit Forró rendörfőtörzsőrmester kiakart csa­
varni kezéből. Persek Irtván

elgáncsolta a rendőrt, aki földrerántotta 
mindkét támadóját

Egyikük kihúzta a rendőr kardját, amellyel ha­
talmat ütéseket mért Forró Jánosra, miközben 
a két nő hangos sikoltozással biztatta 'lovagjait, 
hogy

öljék meg a rendőrt.
A verekedés zajára összcsereglettek a járó­

kelők, akik közül többen szintén a rendőr el­
len fordultak.

Forró Jánosnak azonban .sikerüli egyik tá­
madója kezéből kicsavarni a kést. majd előrán­

Hacsek: Mit gorom- 
báskodik folyton? . . .  
Mesélje, mit lőtt még?

Sajó: Héjját!
Hacsek: Akkor mit 

vág fel, hogy vadászni 
volt? . . .  Mondja, hogy 
kint volt a vurstliban 
és lőtt a céllövöldében 
egy tojást!

Sajó (ordít): Én héjját lőttem!!
Hacsek: Tojás-héjját!
Sajó (üvölt): Nem tojást! Csak héjját! 
Hacsek: Tudom! Abban nincs tojás, csak 

héjjá! Máskép nem tudna mozgatni fel és 
alá!

Sajó (tombol): De Hacsek, a héjját nem 
mozgatják! Az magától száll fel!

Hacsek: Na ne gyerekeskedjen! Vízzel 
spriccelik alulról!

Sajó (az asztalt veri): De ezt nem spric­
celik!

Hacsek: Ha nem spriccelnék, leesne a 
tojás!

Sajó: De ez nem tojás volt!!
Hacsek: Akkor ping-pong labda! Én a

múltkor négyet lőttem.
Sajó: Héjját?
Hacsek: Három héjját és egy ping-pong 

labdát!
Sajó (kétségbeesve): De értse meg, én 

vadászni voltam!. . .  Három órát álltam le­
sen, amig jött egy héjjá!

Hacsek: Akkor rossz bódéban volt! Ahová 
én járok, ott minden percben jön két héjjá 
is! És ha elfogy a héjjá, akkor még mindig 
lehet pipára is lőni!

Sajó (tombol): De én nem a hódéban áll­
tam lesen, hanem az erdőben!

Hacsek: Na, akkor ott várhatta, amíg 
arra repül egy pipa!

Sajó: Slussz, ez a téma be van fejezve!
. . .  Most meséljen maga valamit, mert ne­
kem elég volt!

llacsck: Mit meséljek? Rettentően fő a 
fejem emiatt a vagyonváltság miatt!

Sajó: Magának? Hát mennyi vagyona van 
magának?

Hacsek: Várjon! (Gondolkozik.) Hát a 
londoni Rotschilddal együtt van negyven- 
millió pengőnk!

Sajó: Negyvenmillió pengőjük?! És meny­
nyi abból a magáé?

Hacsek: Négypengő hatvan!
*

Minden jog a Reggeli Újságé.

totta revolverét és három riasztó lövést adott le 
a levegőbe.

A támadók azonban eltol sem ijedtek meg, 
sőt egyikük kicsavarta a főtörzsőrmester kezé­
ből a revolvert, azután több járókelő segítsé­
gével

ismét a földre tepertők őt és ütlegelni 
kezdték.

A rendőr bátran védekezett a túlerővel szem­
ben. Az a fiatalember, aki a revolvert kicsa­
varta a rendőr kezéből, elejtelte a fegyvert, 
amelyet az ismeretlen ember megtalált és a 
rendőr felé célozva elsütötte. A golyó szeren­
csére

célt tévesztett és az egyik támadó, Persek 
István hasába fúródott.

Félórái kézitusa után rendőrök érkeztek 
Forró János segítségére és a verekedőket elő­
állították a főkapitányságra. Imre József ko­
vácssegédet. Bajzát István cipészsegédet és 
öcssét, Bajzát József kifutót, valamint a meg­
sebesült Persek' István menyasszonyát, Pap 
Máriát, akik valamennyien részlvettek a rendőr 
bántalmazásában, őrizetbe vették. A közelharc­
ban Imre József kovácssegéd is megsebesült, a 
Rókus-kórházban részesítették elsősegeiben.

A túlerővel szemben hősiesen harcoló Forró 
József rendörfőtörzsőrmestert, aki combtörést, 
fejsérülést és több szúrástól eredő sérülést 
szenvedett, a Szent Istuán-kórházba szállították. 
Persek István hentessegéd állapota életveszé­
lyes, az eltévedt revolvcrgoivó a hasába fúró­
dott Ut a Rókus-kórházban ápolják.

Tavasz van
mondja a kalendárium azzal a konzervatív 
makacssággal, amely a kalendáriumok ősi 
sajátsága. <Tauasz van*, jelenti ki határo­
zottan és bütykös ujját a március 21-ikére 
helyezi. <Ettöl a naptól kezdve tavasz van 
és punktum!* £s neki van igaza. Mert 
hiába burkolóznak be az emberek téíikabáf 
jukba, hiába bújnak cl a szobák mélyén, 
sőt az ellenséges hőmérséklet hiába lopako­
dik elő az éjszaka leple alatt a talaj men­
tén és egy óvatlan pillanatban hiába surran 
a fagypont alá; az orgonabokor bimbója 
menetrendszerű pontossággal hasadt zöld 
levéllé, a pipitér kihányta kis virágfejét 
a fűszálak között és a fák törzsében szél­
nek, hidegnek, fagynak ellenére is meg­
indult a nedvkeringés. Még veszélyben van 
minden nyiladozó bimbócska, még szél sza­
kítja le a gyenge levelet, még fagy d'er- 
meszti a fák nedveit, de a természet nem 
érez félelmet, nem idegeskedik. Pontosan 
és lelkiismeretesen dolgozik minden apró 
sejtecske, a kihasadt földből kileskcdő fű­
szál nem bújik vissza riadtan és megfélem­
lítve: növekszik, termelt szorgalmasan az 
éltető klorofilt, mert ők tudják, ha a di­
dergő, kishitű emberek nem is, hogy eljön 
a meleg, érlelő nyár, addigra gyümölcs kell 
és buzasiem, hogy folytatódhassanak 
örökké.

Divatprognózis:
sok csipke és sok tül!

A husvét e lő tti napsugaras idő m áris igazolta 
m ultheti d ivatjóslatunkat. H ölgyeink az eddin 
e lm ulasz to ttakat a m últ héten  lá tható lag  sürgő­
sen ki ak arták  póto ln i. Legalább is e rre  enged 
következtetn i az a lázas izgalom, am ellyel az 
összes női d ivatkellékeket vásáro lták  a Deák 
Fercuc-u tcai Szcm ere-üzlethen.

S tatisztikai alapon, pontosan ki lehetne m u­
ta tn i, m ik azok a divatos apróságok, am iket vá ­
sáro ltak . Az arányszám  m indennek e lő tt a színes, 
m uszlinsálak javára dőlt el. Sok finom linón-, 
zsebkendő fogyott, m int a divatos nőnek újabban 
elengedhetetlen  kelléke. És rengeteg bőr- é< 
egyéb virág, az angol kosztüm ök kiegészítő]'-- , 
kén t. P ikégalérok , m ellények meg lingerie zsa-J 
bókban is nagy volt a hossz.

További prognózisunk —  a Szem erc-üzlet ha 
talm as rak tá ra  alapján — : még több  zsabó és sál 
a következő b e tek re , —  esipkeanyag és m intás 
tü ll a következő hónapokra.

------------ -----------------------------

— Ez történt Ausztriában. A húsvéti magyar, 
könyvpiac legnagyobb eseménye kétségtelenül 
Juhász Andor és Juhász Sári aEz történt 
Ausztriában» című könyve, mely 10 nap alatt 
több mint 2000 példányban fogyott el. Szara je-í 
vótól Berchtesgadcnig, illetve Hitler bécsi be­
szédéig terjed a könyv és kronologikus sor-\ 
rendben mutatja be azokat az eseményeket 
amelyek eredményeként az Anschluss megtör-l 
tént. Talán az abszolút tárgyilagosság ennek a. 
munkának a legnagyobb erőssége: hideg, rr-l 
flektorszcrii fénnyel világit bele a politikai élet 
dzsungeljébe — kiemeli és pontosan alkat-; 
részeire boncolja az utolsó 15 év prominens 
figuráinak karakterét. De másrészről izgalma 
sabb is ez a könyv minden dctektivregényncl. : 
mert a szerzők, — ujságiró-házaspár, — akik 
hossza évekig éltek Becsben világlapok tudó­
sítóiként, személyes kapcsolatban voltak mind­
azokkal az államférfiakkal és látszólagos mel­
lékfiguráikkal, akik azonban Ausztria sorsát 
irányították és életük sokszor tragikusan forrt 
össze az ország sorsával.

— Gömöri Imre gyűjteményes kiállítása. Gö­
möri Imre, az ötletes rajzolóinüvész, mint 
festő mutatkozott be gyűjteményes kiállításá­
val, amely szombaton nyílt meg a Fészek klub­
ban. Gömöri színe és formái újak, zamatosak, 
mecseki tájképei pedig élethűen adják vissza 
a hegyvidék derűjét.

— A Műterem uj kiállítása. Szombaton nyí­
lik meg a Kossuth Lajos-utcai < Műteremben* 
Négcly Rudolf cs Rottmann Mozart festőművész 
gyűjteményes kiállítása. A megnyitó raüérlö 
közönsége nagy elismeréssel fogadta a két fia­
tal festő érdekes és egyéni képeit.

Székrekedés
zavarólag hat az emésztésre és a 
vért is beszennyezi. Émelygést, 
fej- és derékfájást. Idegességet 
és egyéb bajokat okoz. Ilyenkor 
segít önnek is
a  in :
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Erős harcok lesznek 
a p a rla m e n tb e n  
a zsidó javaslat körül

— A Reggeli Újság tudósítójától —
\  húsvéti ünnepek alatti politikai csönd 

holnap m ár megszűnik és fokozottabb erö- 
>,1 indul meg a harc a pártok között. Az 
, rdcklödés homlokterében természetesen a 
kormány legutóbb benyújtott törvényjavas­
latai állanak és

úgy a sajtóredészeti, mint az úgyneve­
zett „zsidójavaslat** körül éles összecsa­
pások várhatók a bizottsági üléseken is.

Szerdán elsőnek a beruházási törvényjavas­
latot tárgyalják a pénzügyi bizottságban, s 

kormánynak itt tervbe vett intézkedéseit 
partkülönbség nélkül mindenki a legna­
gyobb örömmel támogatja, sőt még a meg­
hozandó áldozatokat sem tartják túlzottak­
nak. tekintettel arra, hogy

az ország szempontjából legfontosabb 
érdeket szolgálják: a honvédség meg­

erősítését.
\ pénzügyi bizottság nyomban a beruházási 
javaslat után megkezdi a költségvetés vi­
táját.

Csütörtökön kerül a bizottság elé a sajtó- 
rendészeti törvényjavaslat. Itt m ár komoly 
harcok lesznek, mert az előzetes cenzúra 
törvénybeiktatása ha nem is a mai, de egy 
későbbi kormány kezében

szinte beláthatatlan erejű fegyver lehet,
amellyel a napilapokat kivéve minden sajtó­
termék megjelenését megnehezítik, illetve 
Megakadályozhatják.

Pénteken kezdi tárgyalni az egyesilett b i­
zottság az úgynevezett azsidójavaslatobt. A 
javaslat körül a színfalak mögött már eddig 
is erős küzdelem folyik

Egyetlen pártban sem egységes a fel­
fogás ebben a kérdésben.

A kormánvpárt többsége: a centrumisták és 
a Bárczay-csoport tagjai azon az álláspon­
ton vannak, amit Darányi miniszterelnök is

ngozfatott, hogy
a kormány elment a lehetőség hatá­
ráig és a javaslaton további szigorítá­

sokat nem hajlandók eszközölni.

Viszont a régi ^viharsarok* még meg­
maradt tagjai s a szélsőjobboldaliakkal 
szimpatizálók minden téren olyan nagy­
arányú numerus clausust szeretnének beve­
zetni, mint amilyen eddig az egyetemeken 
volt. Ez a miniszterelnök szerint is lehetet­
len. mert a közpályákról szinte teljesen ki 
'annak  zárva a zsidók. Hír szerint a kor­
mány

igen erélyesen kívánja megfékezni eze­
ket az utca hangulatára jobban reagáló 

képviselőket
f< pórtkérdéssé kívánják tenni a javaslat­
nak mai formában való elfogadását. Az 
Egyesült Kereszténypárt tagjai sem valla­
nak ebben a kérdésben egységes felfogást. 
Csilléry Andrásék, akik a szélsőséges Kék- 
/.ercsrCmozgalmat is irányították, s akik­
nek felfogását legjobban jellemzi Petrovácz 
Gyulának a képviselőház egyik legutóbbi 
ülésén a zsidókra vonatkozóan tett meg­
jegyzése, hogy «a mór megtelte kötelessé­
gét, a mór mehet*, —  azt vallják, hogy a 
javaslat mai formájában nem kielégifő és 
azon szigorítani kell.

A párt többi tagjai viszont a javaslattal

mai formájában is meg vannak elégedve és 
azt fentartás nélkül hajlandók megsza­
vazni. Olyanok is vannak azonban a párt­
ban,

akik súlyos alkotmányjogi aggályokat 
hangoztatnak és ezért nem akarják a 

kormányt ezen a téren támogatni.
Ma, kedden este értekezletet tart n párt és

ekkor döntenek állásfoglalásukról. A Füg­
getlen Kisgazdapárt Eckhardt Tibor hazaér­
kezése után, szerdán foglalkozik a kérdés­
sel. A párt többségének kialakult véleménye 
az, hogy az úgynevezett tz tídó  javaslat* 
nem éri el a colját,

nem segít a középosztály helyzetén az­
zal. hogy egy-kétezer állást teremt eset­
leg, de teljesen figyelmen kívül hagyja 
a három és félmilliónyi mezőgazdasági 

munkásságot,

holott éppen a mai körülmények között 
elsősorban ezen a nagy tömegen kellene 
segíteni.

A most következő összecsapások tisztáz­
zák majd a pártok felfogását és a jobboldali 
képviselők komoly erőpróbája lesz az elkö­
vetkezendő parlamenti vita. A képviselőház 
április 28-án tartja első ülését és ekkor dől 
el, hogy a kormány milyen tempóban 
tudja megvalósítani programját.

--------------------------  H -  ■■ J  — ■■■■, ■ ■ —Chamberlain végcélja: Angol-német megegyezés
Kóma, április 18.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
Az angol-olasz baráti kapcsolatok megkötése 

őszinte örömet keltett Kómában. Beavatott kö­
rökben azt remélik, hogy az egyezmény mély- 
hatással lesz az európai politikai helyzetre és 
hozzájárul a legfontosabb európai kérdések ki­
elégítő rendezéséhez.

Blondel római francia ügyvivő a francia kor­
mány utasítására érintkezésbe lépett Ciano 
gróf olasz külügyminiszterrel, a kvirináli fran­
cia nagykövet májusi kinevezésével kapcsolatos 
tárgyalások ügyében. A látogatás francia poli­
tikai körök szerint az első előkészítő lépés az 
olasz-francia megbeszélések felvételére, amelyet, 
londoni hir szerint, az angol kormány kezde­
ményez-

London, április 18.
Feltünéstkeltö tudósítást közöl hétfőn este az 

Evening Standard a Chamberlain-kormány sor­
sáról és a miniszterelnök állítólagos lemondási 
terveiről. A lap szerint Chamberlain miniszter- 
elnök nem akarja bevárni az 19-39. évi általános 
parlamenti választásokat, hanem már előbb

vissza akar vonulni a politikai élettől. A mi­
niszterelnök ősszel lép 70-ik életévébe és kör­
nyezetében hangoztatta, hogy

meggyőződése szerint teljesítette hivatását 
Anglia iránt

és politikai pályafutását be akarja fejezni.
Az Evening Standard politikai szerkesztője- 

nek véleménye szerint Chamberlin miniszterel­
nök lemondásának időpontját attól teszi füg­
gővé, hogy mennyire eredményesen tudja foly­
tatni külpolitikai offenziváját, amelynek végcél­
jául az angol-német megegyezés megvalósítását 
tekinti.

Az Evening Standard már Chamberlain 
minisztere’.nök utódjának nevét is találgatja. A 
jelenlegi kormány fiatalabb korú tagjai kjözött 
keresi az utódot- így első helyen említi nreg az 
58 éves Sir John Simon jelenlegi kincstári kan­
cellárt, majd az 52 éves Sir Thomas Inskip 
nemzetvédelmi miniszter nevét. A lap felso­
rolja még, hogy a kormánv 50 évnél fiatalabb 
tagjai is szóba kerülhetnek az uj miniszterelnök 
kijelölésénél. Ezek a miniszterek a következők: 
Elliot, Morrison és Oliver Stanley.

Nagyszombaton tem ették el 
a tragikus hirfeleuséggel elhunyt 
Lorx Vidorné, Oebreczeny Babszyt
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— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
A pesti társaságokban mélységes megrendü­

léssel beszélnek napok óta egy ragyogó szép 
fiatal uriosszony tragikus haláláról, akit talán 
életének legboldogabb órájában ért utol a sors 
kiszámíthatatlan végzete.

Április 14-én érkezett a lesújtó gyászhir Bu­
dapestre, hogy Debreczeny Sándor ismert fővá­
rosi ügyvéd leánya, vitéz Lorx Vidor huszárfő­
hadnagy felesége a: ausztriai Mallnitzban várat­
lanul, szivszélhüdés következtében meghalt. A 
döbbenetes értesítés a fiatal uriasszony Budapes­
ten lakó szüleihez érkezett, akik az Országház- 
utca 7. számú házban laknak. A távirat tartal­
mát kétségbeesetten vették tudomásul, mert hi­
szen néhány nappal előbb leányuk vidáman, 
egészségesen és boldogan indult el a bécsi 
gyorsvonattal, hogy férjével együtt néhány heti 
üdülésre menjen. A szülök nyomban érintkezést 
kerestek a porig sújtott fiatal férjjel, aki egy 
drámai telefonbeszélgetés kapcsán zokova mondta 
el a haláleset tragikus részleteit.

A fiatal pár programszerűen érkezett meg a 
hónap elején Mallnitzha. ahol a koratavaszi \a- 
kációs napok villámgyorsan teltek el. Tizenhar­
madikán este a legjobb hangulatban megvacso- 
ráztak és miután napközben meglehetősen so­
kat sportoltak, korán nyugovóra tértek. Nem 
sejthette a fiatal férj, hogy felesége számára 
nem lesz már ébredés cs a búcsú, amelyet este 
váltottak, örökre szólt.

Vitéz Lorx Vidor né reggel holtan feküdt az 
ágyban, amikor az ébresztés ideje elérkezett. 
Arcára nem vésett nyomokat az orvul támadó 
halál, amely jéghideg kezével szempillantás 
alatt megállította a dobogó szivet. Kisimult vo­
násokkal, fehér roárványarccaJ, lehunyt sze­
mekkel feküdt az ágyban és a sürgősen előhí­

vott szállodai orvos már csak a szomorú és 
fájdalmas valóságról adhatott hivatalos bizony­
ságot.

Vitéz Lorx Vidorné, leánynevén szigethi 
Debreczeny Irén Mária hosszú esztendőkön át 
ismert és kedvelt tagja volt a báloző aranyifju- 
ságnak. Társasági körökben Babszy néven be­
cézték, igy emlékeztek meg róla a báli tudósí­
tások, amikor egy-egy nagy estélyről, mint ün­
nepelt bálkirálynö vitte el a szépség és fiatal­
ság pálmáját. Nagy* örömet keltett mindenfelé, 
amikor elterjedt a hir, hogy Debreczeny Bab­
szy menyasszony lett. A vőlegény, vitéz Lorx 
Vidor huszárfőhadnagy, Lorx altábornagy fia, 
ugyancsak rokonszenves tagja a pesti úri tár­
saságoknak. A két fiatal ember boldogságát 
csakhamar házasságkötéssel pecsételték meg és 
öt hónappal ezelőtt díszes külsőségek között 
tartották meg Budapesten az. esküvőt. A fiatal 
pár annak rendje és módja szerint berendezke­
dett, boldogságukat semmi nem zavarta.

Már hetekkel előbb nagy örömmel tervezget­
ték az áprilisi kirándulást, végül is úgy hatá­
roztak, hogy Ausztriába, Malinitzba mennek, 
ahol nemcsak pihenni lehet, hanem a síelés 
örömeinek is hódolhatnak. Egymásután érkez­
tek haza a szülőkhöz a levelek, az ismerősök­
höz a levelezőlapok, amelyeken jelezték, hogy 
jól érzik magukat és mindketten egészségesek. 
Egészen váratlanul csapott le a gyászhir, amely 
mind a két kiterjedt rokonságú családot mély­
séges gyászba borította. A családtagok közül 
többen nyomban elutaztak Budapestről Mail- 
nitzba, hogy a megrendült fiatal férjnek segít­
ségére legyenek és hogy a fiatal asszony holt­
testének hazaszállításáról intézkedjenek.

Nagypéntek napján érkezett meg Debreczeny 
Babszy koporsója Budapestre s a Keleti-pálya-

udvarról nyomban s Kerepesi-uti temető 
halottasházába szállították, ahol felravataloz­
ták. A temetés szombaton délután volt a refor­
mátus egyház szertartása szerint. A gyászoló 
családtagokon kívül olt voltak az ismerősök, 
barátok, akik könnyezve kisérték utolsó útjára 
vitéz Lorx Vidorné, Debreczeny Babszyt. az 
egykori bálkirálynőt.

Albrecht királyi herceg  
látogatása a ceglédi-uti 

lakótelepen
— A Reggeli Újság tudósitójától —

Husvét hétfőn délelőtt Albrecht királyi her 
cég elnökletével az Országos Gyermekvédő Liga 
a székesfőváros Ceglédi-uti szociális telepén 
nagygyűlést tartott. Megjelent dr. Petri Pál 
nyugalmazott államtitkár, a Gyermekvédő Liga, 
alelnöke, Horor.y-Pálfi Aurél tanácsnok. Farda 
Adolf plébános és az Országos Gyermekvédő 
Liga egész vezetősége.

Albrecht királyi herceg elnöki megnyitó be­
szédében rámutatott a Gyermekvédő Liga fon­
tos szociális szerepére és kijelentette, hogy a 
telep díszére válik a fővárosnak, melynek pár­
ját külföldön is alig lehet találni.

Farda Adolf plábános. dr. Péter Aladár te­
lepvezető és Albrecht királyi herceg zárószavai 
után befejeződött a lélekemelő ünnepség, 
amelynek tartama alatt a telep

ötszáz gyemekvédencét a liga uzsonnával 
vendégelte meg.

A királyi herceg megtekintette a tzociátix telep 
lakásait és több szegény ember panaszát meg 
hallgatta és a panaszok gyors elintézését he­
lyezte kilátásba.

— ■ '
— Kútba dobta sógornőjét, mert vitás sóit 

az örökség. Veszprémből jelentik: Husvét va­
sárnap délután Kovács József gazda a háza 
udvarán megtámadta sógornőjét. Prininger 
Margitot, akit rövid dulakodás után a kútba 
dobott. A lány után a merénylő két nehéz fa- 
tuskőt is a kútba vetett. Az egyik fatuskó fején 
találta a leányt, aki elvesztette eszméletét és a 
kút vizébe fulladt. Kovács József azzal magva­
rázta bűntettét, hogy ő örökölte Prininger Mar­
git lakóházát, de a hagyaték körül vita kelet­
kezett és a leány lopás miatt bűnvádi feljelen­
tést is tett ellene. A följelentés következmé­
nyeitől való félelmében határozta el a gyilkos­
ság elkövetését. Az elvetemült gyilkost a csend - 
őrség letartóztatta.

Hölgyeknek
U r a k n a k
Gyermekeknek
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Irta: MEGYERY SÁRI

HUSVÉT HÉTFŐJÉNEK délutánján 
élénk feltűnést keltett a Spolarich-kávéház- 
han egy hattagú társaság érkezése. Három 
hölgy és három ur érkeztek autónál és az 
egyik páholy fűikét foglalták el. Pillanatok 
alatt elterjedt a hire a káoéházban, hogy a 
társaság tagjai közt van Albrecht királyi 
herceg és menyasszonya bocskai Bocskay 
Katalin. ,4 főnerccg fekete zakót és csíkos 
nadrágot viselt, a menyasszonyán pedig 
hosszú fehér ruha, fekete kalap és magas 
szárú fekete kesztyű volt, karján pedig 
egy fehér virágcsokrot hozott. A tár­
saság olaszul beszélgetett, s a diszkréten 
figyelő kávéházi közönség hamarosan 
'•megállapította*, hogy ma volt Albrecht 
főherceg és menyasszonyának az esküvője. 
Félóra múlva távozott a társaság. A kávé­
házi 'fjólértcsültekn azonban tévedtek, a 
királyi herceg és Bocskay Katalin eskü­
vője május 9-én lesz. Értesülésünk szerint 
az egyik tanúnak Hőman Bálint kultusz- 
minisztert kérték fel.

HOSSZÚ IDŐN KÉRÉSZTŐL eredmény­
telenül interpellált ez a rovat a kövezetvám 
eltörlése miatt. A Magyarországra jövő 
külföldi úrvezetők amint egy-egy magyar 
városon keresztülhaladtak, csodálkozva és 
némi bosszúsággal fizették ezt a náluk is­
meretlen adónemet, amely kétségtelenül 
mindennek volt nevezhető, csak idegenfor­
galmi propagandának nem. Az illetékesek 
végre jónak látták foglalkozni ezzel a kér­
déssel és az idegenforgalom tartamára, 
bezárólag október 31-ig, eltörölték ezt az 
adót. A külföldi kocsik jelvényt kapnak, 
de amíg ez az intézkedés megtörténik, a 
külföldi rendszámú kocsikat akadálytala­
nul engedik át a vámhatárokon. Bornemisza 
Géza uj rendeletéről bizonyára örömmel 
értesül mindenki, aki a szivén viseli az 
idegenforgalom érdekeit.

AZ AMERIKAI MAGYAROK második ge 
iterációja díszére válik nemcsak az ó-hazá­
nak. de Amerikának is. Két esztendeig Bu­
dapesten tanult Aba-Novák Vilmosnál 
Schaffer Artur 19 esztendős newyorki ma­
gyar festőművész, akit budapesti tartózko 
dósa alatt fedeztek fel Amerika számára is. 
A detroiti festészeti akadémia igazgatója 
budapesti utazása során felfigyelt Aba- 
Novák Vilmos rendkívül tehetséges fiatal 
tanítványára és felszólította, hogy New- 
yorkba való visszaérkezése után azonnal 
jelentkezzék a detroiti akadémia ösztön­
díjának megnyerésére. A 19 esztendős 
amerikás magyar, aki a Szinnyeg Társulat 
fiataljainak kiállításán is nagy sikert aratott, 
már vissza is utazott Amerikába, hogy ele­
get tegyen a megtisztelő felhívásnak.

NAGYOBB LESZ a pesti diplomaták 
száma a jövőben. Azok a külföldi köve­
tek, akik eddig Becsben és Budapesten vol­
tak akkreditálva, de Becsben rezidcúltak, 
az Anschluss folytán Budapestre teszik át 
székhelyüket. A chilei követ, Oscar Blanco 
Viel nyitotta meg a sort. Szombaton érke­
zett Budapestre feleségével és kislányával. 
Nemsokára megérkezik a bécsi japán kö­
vet is, később pedig még néhány állam 
bécs—budapesti követe.

SZOMBATON PESTRE érkezett egy ame­
rikai filmvezér, Frank Farley, a Paramount 
filmgyár európai dramaturgiai osztályának 
a főnöke. Darabokat szeretne venni a gyára 
számára. Az ünnepek alatt több íróval is 
tárgyalt ebben az ügyben. Eddig még sem­
mit sem vett. . .

A VASÁRNAPI SZEL és eső alaposan 
elrontotta a Balaton hűtőét ját. Érkezőkben 
még nem lett volna tulnagy hiány, a hideg 
azonban igen, igen megritkitotta már estére 
a kirándulók sorait. Seregestül érkeztek 
vissza, hétfőre pedig már hírmondónak is 
alig maradt pártucat pesti vendég. Pompá­
san sikerűit ellenben a lepséngi csárda hus- 
vétja. A vacogó autósok egymásután álltak 
meg — egy kis szioerősitőre. Ha már a ba­
latoni vikend rosszul sikerült, vigasztalásul 
legalább itt szárakozgattak el pár óráig

UJ SZERELMI REGÉNY indult el a 
Nemzeti Színház uj szerzője és a darab női 
főszereplője között. A szerző, aki egyébként 
az egyik nagy napilap kritikusa, láthatólag 
igen élénken érdeklődik a népszerű fiatal 
színésznő iránt és ez ellen a közeledés ellen 
a színésznőnek sincs semmi kifogása. A 
romantikus story annak rendje és módja 
szerint halad a hepiend felé.

HUSVÉT ELŐTT három magyar köz- 
gazdasági előkelőség érkezett Parisba: 
Winchler István, Wünschcr Frigyes és 
Goldberger Leó. Klein István Pórison ke 
resztül Tuniszba utazott.

EGGERTH MÁRTA és férje, Jan Kiepura 
a hónap végén Budapestre jön. Szó van 
arról, hogy együtt fellépnek egy alkalmi 
produkcióban. *

A TAVASZI ANGOLOS kalapok mellett 
a legújabbak már egzotikus színes szalmá­
ból készülnek. Láthatók a Futura-palotá- 
bon lévő Ramascder üzletben.

Komoly, életbevágó kérdések mellett 
a lényegtelennek látszó dolgok is okoz­
hatnak fejtörést. Ilyen az is, amiről itt 
most írni akarok.

Kimondom — nem szégyenlem — 
hogy mi nők egy bizonyos koron innen 
és túl nem örülünk annak, ha a születé­
sünk évét firtatják. Talán vannak asszo­
nyok, akik felül tudnak emelkedni eféle 
hiúságon, én az átlag érdekében beszé­
lek. Azokról, akiknek fontos, hogy fiata­
lok maradjanak, mert tényleg azok is. 
Fiatal a külsejük, a gondolkozásmódjuk, 
friss, szép'a megjelenésük, a környezetre 
gyakorolt hatásuk. Tiz-lizenöt évet bát­
ran letagadhatnak. Meg is teszik. Azaz, 
hogy csak tették. Hiába segít rajtuk ma 
a divat, sport, kozmetika, ha mindunta­
lan kényszerítik őket bevallani a valódi 
korukat. A hivatalos körök nem is sejtik 
tavaly micsoda forradalmat, mennyi ke­
serűséget okozott a nők között az út­
levél kiadásához követelt születési bizo­
nyítvány. Fogalmuk sincs róla, mennyi 
lehetőséget, művészi pályát, kezdő sze­
relmet, ártatlan kirándulást tett lehetet­
lenné az a csúnyán rikító évszám az út­
levélben. Hányszor ajánlkozott hiába a 
figyelmes udvarló, ő majd megszerzi a 
vízumot. Csak nem adom a kezébe az 
útlevelemet, hogy megtudja a valódi 
koromat, villant át a nő fején hirtelen. 
Ha mégis elutazott, rejtegette az útleve­
lét. És mintha ki tudja, micsoda bűncse­
lekmény nyomná a lelkiismeretét, irult- 
pirult a határon. Az éveit csempészte ke­
resztül.

Most az állampolgárság igazolásával 
egyenesen lehetetlen lesz elsikkasztani 
néhány felesleges évet. Nem is olyan 
tréfa ez, mint amilyennek hangzik. Le 
lehet mosolyogni, női szempont, de én 
ismerek olyan asszonyt, aki azért tett le 
a boldognak ígérkező házasságról, mert 
nem volt bátorsága leleplezni az igazi 
korát. Iréné Nemirovsky lélekzetelfoj- 
tón izgalmas regényben örökítette meg

AZ EGYIK DIVATOS üdülőhelyen tombo­
lát rendeztek a kétnapos vikend alatt. Fent 
üdült az egyik sajtgyár igazgatója is, aki 
készséggel felajánlott a hotel direktorának 
a tombola céljaira néhány doboz pálpusz- 
tait, illetve krémsajtot. A véletlenül nála 
levő kollekcióból mindjárt át is adta a 
megfelelő dobozokat, amit a hoteligazgató 
illően meg is köszönt. A tombolatárgyakat 
a hall nagy asztalára állították ki s a sajt­
cég igazgatója legnagyobb meglepetésére — 
az ö ajándékait nem találta ott. Indignd- 
lódva tett szemrehányást a hotel vezetője 
nck. aki a hall méreteire s a sajt illatára 
célozva, bocsánatot kért a szándékos ha­
nyagságért. Az áldozatkész vendeget azon­
ban ez a magyarázat nem nyugtatta meg, 
csomagolt és távozott. A sajttal együtt.

BOCSÁNATOT KÉRÜNK az olvasótól és 
némi elnézést, de nem lehet szó nélkül 
hagyni, hogy a Bazilika hátamögött lévő 
házikó még most, a kongresszus előtt is a 
Vilmos császár-utón éktelenkedik. Vájjon 
mi az oka. hogy még mindig nem süllyesz­
tették a földbe, avagy a Deák-téri elődje 
mintájára, miért nem — « helyezték át* 
valahová a perifériára?

HÖLGY AUTÓVERSENY lesz május 24-én. 
Ezen a napon rendezik a dámák verse­
nyét. Indul egy csomó színésznő is: Muráti 
Lili, Somogyi Nusi, Szombathelyi Bianka, 
Erdélyi Mid, Komor Julia és esetleg Makay 
Margit. Az útvonal Budapest—Gyöngyös— 
Eger—Budapest.

SZOMBATON BUDAPESTRE érkezett 
Rőkk Marika és Valószínűleg idehaza ma­
rad egy ideig. Érkezése óta állandóan a 
színházakat járja, először az operetteket 
nézte meg, kedden pedig sor kerül a többi 
színházra is.

AMERIKA LEGNÉPSZERŰBB portré 
festői, a Hellebrant nővérek, tavasszal Bu­
dapestre érkeznek hosszabb tartózkodásra. 
A két Miss Hellebrant körülbelül néhai 
László Fülöp rangjában van a tengerentúli 
arcképfestészet terén. Modelljeik közölt ki­
zárólag milliárdosok és különböző világ­
nagyságok vannak. Budapestre az egyik 
arisztokrata család meghívására érkeznek 
és a család tagjairól fognak portrékat ké­
szíteni.

*
A PESTI DlZŐZöK KÖZT R át kai Márta 

népszerűsége verhetetlen. Ahol fellép, ez a 
helyiség minden este roskadásig megtelik. 
A Zsigmond-kávéház már harmadik hó­
napja prolongálja szerződését.

O O N  K A K A Ó
és csokoládé világmárka

az idősödő szerelmes asszonyt. Gyilkossá 
lesz, hogy a kedvese az irataiból ne tud­
hassa meg, kerek húsz évvel több, mint 
amennyinek vallotta magát.

Hát olyan fontos is az a kor? — kér­
dezhetné valaki. Az igazi szerelem ezt is 
megbocsájtja. Felelek: — Igen fontos. 
Az elvesztett illúziót nem lehet belátás­
sal, megértéssel pótolni. Egy kegyetlen 
évszám túl tudja harsogni a szív hang­
jait, könnyen megzavarja a szerelmes 
szemet. Meg tudom érleni azt az éne­
kesnőt, aki a napokban egv amerikai 
hangversenykörutról, óriási összegről, 
sikerről mondott le, mert az impresz- 
szárió a születési bizonyítványát is kérte. 
Amikor elmondta nekem az esetet, cso­
dálkozva néztem végig sugárzó, szőke 
szépségén. — De hisz neked aztán igazán 
„rendben1* van minden iratod — felel­
tem meggyőződéssel. — Igen, ahogy 
vesszük. Csak éppen a legfontosabb ré­
sze nincs rendben. A hangversenyren­
dező — aki azt hiszem egy kicsit sze­
relmes is belém — huszonhat évesnek 
gondol, az útlevélből pedig kiderülne, 
hogy negyvenegy évvel ezelőtt láttam 
meg a napvilágot. Elbozattam vidékről 
a keresztlevelemet, de amikor megjött, 
nem volt erőm felnyitni a borítékot, 
ügy megszoktam már azt a másikat, azt 
a tizenöt évvel későbbit, amit magam­
nak adományoztam. Amit annyiszor 
hazudtam, hogy a végén már el is hit­
tem. Hozzá idomultam, testileg, lelkileg. 
Az Önbizalmamat tette volna tönkre a 
valóság.

Közeledik a tavasz, a nyár. Az eluta­
zások ideje. Nem kérés, inkább csak só­
haj az illetékesekhez. Kegyelmezzenek 
nekünk gyarló nőknek és ne csúfítsák 
el az útlevelünket gyilkos évszámokkal. 
Ha már muszáj, jegyezzék be a rendőr­
ségen egy titkos fekete könyvbe, mint a 
rossz osztályzatot. Kaphat-e nő szomo­
rúbb bizonyítványt, mint azt, hogy 
öreg?

AZ ANGOL-MAGYAR KAPCSOLATOK ki­
építése körül nagy érdemeket szerzett Le­
dérét Lajos dr, a Pesti Hírlap londoni 
szerkesztője, aki tizenkéteves működése 
alatt rengeteg angol politikust szerzett Ma­
gyarország barátjává. Lederer dr, aki a je­
lenlegi angol kormány számos tagjával igen 
jó viszonyban van, husvétkor érkezett Bu­
dapestre, ahol további angol vezető poli­
tikusok látogatását készíti elő.

KEDDEN ESTE bezárják a Kékes-szállót. 
Az ünnepekre zsúfolásig megtelt üdülőhe­
lyen megkezdik a tavaszi renoválást és be­
fejezik az uj épületszárny építését. Május 
14-én nyílik meg a szállá újból, az uj 
szárny pedig, amelyben 56 fürdőszobás ap- 
partman lesz, pünkösdelőtti szombaton, jú­
nius 4-én.

EMLÉKEZNEK MÉG ugyebár Kovács 
Aiicera. a legkarcsubb pesti lányra, aki ta­
valy váratlanul eltűnt a fővárosból. Most 
érkezett vissza hosszú földkörüli útról: be­
járta az egész világot. Ugylálszik nem ho­
zott szégyent Budapestre, mivel az óceán- 
járó hajón többek között megnyerte a Pa­
nama-csatorna környékén rendezett céllövő- 
verseny első diját: méter magas, remekbe 
készüli ezüst kutyát. . .

A LEGNÉPSZERŰBB fiatal színésznő és 
a divatos bonviván moziszinésznö felesége 

el válhat at lai jóbarátnök. Minden este rend­
szerint egy társaságban vannak, délelőtt pe­
dig együtt járnak komissiózni. A hét elején 
egy Váci-utcai kalaposüzletbcn próbált a 
sztár. Az egyik kalapot sokáig nézegette,
próbálgatta, aztán odaszólt a barátnőjéhez:
— Mit szólsz hozzá, jó lesz ez?
— Remek — válaszolt őnagysága.
A sztár gyorsan lekapta fejéről a kalapot 
és visszaadta a kisasszonynak.
— Kérem adjon egy másikat. . .

fV. J .f

S z o m b a t o n  e l ő s z ö r

MAKAY MARGIT
felléptével

Virágvasárnap...
László Miklós négy képes színjátéké 

TÁRNÁY ERNŐ rendezésében a

Terézkeruli Sz (ipádon
Ezt megelőzi az uj kabaré-műsor. 

Telefon: 12-92-54. Kezdete 9 órakor.

W ö
HIDEG —  SZÉL — ESŐ

Budapesten hétfőn délben a hőmérséklet J 
fok Celsius, a tengerszintre átszámított légmJ 
más pedig 769 milliméter, nlig változik.

Várható Időjárás a következő 24 órára: IJénd 
északi szél, sok helyen eső, havaseső, hó. £jift[ 
a derűsebb és szél védettebb helyeken gyeof,| 
fagy. A nappali hőmérséklet átmenetileg tJ  
vább csökken és az évszakhoz viszonyítva unJ 
az átlag alatt marad.

— Az artézi kútba esett egy lűs3a. Va'árajj
délután a városligeti artéziforrás levezetőcsuto: 
nájába esett Kürtösi Gyula jegy szedő 7 cvo 
kisfia. A 75 fokos forró víztől a gyermek $u/ih | 
égési sebeket szenvedett. A mentők a Fehér Ke­
reszt-kórházba szállították.

— Feloszlatták az engedélynélküll nyllasgjü I 
lést. Pesterzsébeten a nyilasok húsvéthétfő de 
előttjére zászlóavatógyülést hirdettek, amely:* I 
azonban nem kaptak hatósági engedélyt. Miu'i- 
ennek ellenére mintegy nyolcvanan összegyt. 
tek. egy rendörtisztviselő vezetésével négy ren<.'-| 
őr feloszlatta a zászlóavatógyülést. Rendszava, 
rás a feloszlatás alkalmával nem történt, cnntkl 
ellenére a rendőrség megindította a vizsgálatot, 
hogy megállapítsák, ki hívta össze szabálytnla- 
lanul a zászlóavatógyülést.

— Autó- és motorkerékpárkaramhol az Er« 
zsébet-köruton. Az 1 .. bet körúti Royal-szal’A] 
előtt egy Balilla-autó összeütközött a t.K 2(S 
rendszámú motorkerékpárral, amelyet Kuszen. 
György .30 éves letőfedőmester vezeteti. Az esz 
szeütközés következtében a motorkerékpár I 
borult és mind a vezető, mind a hátsó ük - : 
helyet foglaló Felka Matild fizenhaféves gyár: | 
munkásnő súlyosan megsebesült. A mentéik 
mindkettőjüket a Rókus-kórházba szállította -

— Eltemették Petsehauer Attila édesanyját I 
Hétfőn délben temették el nagy részvét m; ' 
Petsehauer Attila édesanyját, özvegy Petschau ' | 
Fülöpnét. A végtisztességen a magyar ujságir 
és sportlársadalom számos .tagja jelent me: 
akik részvétüket fejezték ki Petsehanrr Altiiá 
nak. aki rövid időközben vesztette el édesapját | 
és édesanyját.

— Halálosvégü gázolás. A BO 765. rendszámú 
kéktarí, amelyet Golemszki Miksa gépkocsin 
zetö vezetett, a Kerepcsi-ufon az ügetőpály1 
előtt elütötte Bausz István 51 éves napszámod, 
aki — a tanúvallomások szerint — ittas állapé 
ban haladt az úttesten. Bánsz a gázolás színhe­
lyén szörnyethalt. A soffőr ellen a redőrsA?| 
megindította az eljárást.

— Vita — hasbaszurással. Nanyő László szabó- 
segéd hnsvét vasárnap délutánján a Gellert 
hegyen összeszólalkozott barátjával, Budai Géz* j 
kárpilossegéddel. A vita hevében Nanyó kést rán­
tott és hasbaszurta Budait, akit a mentők sub * 
sérüléssel az Uj Szent János-kórházba szállít'■ 
fák. Nanyó ellen a rendőrség megindította az el­
járást.

— Elfogató parancs — polgári tartozás miatt. 
Néhány héttel ezelőtt egy belvárosi női divat­
szalon büntető eljáiást telt folyamatba a mo: 
dénvilág egyik ismert tagja, Cziczoarek Éva el 
len. Miután a büntető eljárás megindításakor 
Cziczvarck Éva nem volt Budapesten, köröző­
levelet bocsátottak ki. A külföldön élő táncosnő, 
amikor megtudta, hogy eljárás indult filer.' , 
nyomban intézkedett, hogy rendezzék adóssá­
gait. Cziczvarck Éva, aki most Milánóban él és 
egy ottani ismert dúsgazdag olasz gyáros nv 
asszonya, az elmúlt héten Budapesten járt « - 
raegbizta ügyvédjét, hogy a belvárosi szalon 
len tegye meg a megtorló lépéseket az öt é' 
meghurcoltatás miatt. Szerinte ugyanis az » 
tényállás, hogy külföldre való elutazása elő t 
egyszerű polgári tartozása volt egy női diva! 
szalonban és ezt a követelést terelték bűnváci 
útra. A kérdéses összeg mindössze 900 peng ■ 
volt és minden eljárás nélkül is kiegyerli’r- 
nyert.

— Figyelem, főzzön villanytűzhelyen! Az
Elektromos Művek. Honvéd-u. 22. sz alatti be 
mutatójának előadótermében szerdán d. u. ’»f 
órakor főzőelőadást, villamos konyhájában csü­
törtökön és pénteken d. e. VslO órakor főzési 
gyakorlatot tartanak. Ez előadásokkal kap< s 
latban igazolják, hogy a villamos tűzhely gyu 
san. olcsón süt és főz. A különböző háztartás 
készülékek ismertetése során képviselőfánk. t ■ 
roli rétes, kuglóf, torta, pudding és különfé 
húsételek készítését mutatják be. Belépő- és r1 
határdij nincs.

— A General Motors Opel gyár egy egésze
különleges szerkesztésű amerikai rendszer 
nagy luxuskocsival lépett a piacra. Az uj k o n  
— Opel Admiral — egyesíti magában a fejh't 
amerikai automobiltechnika minden ujit< *• 
európai luxussal és ízléssel. Rövidlöketü mf 
torja nyolcvanhat lóerős, 132 kilóméteres c.ucf 
sebesség kifejtésére képes. Felgyorsulása és 
gazdaságos üzeme felülvezérelt motorja követ 
kertében egészen rendkívüli. Automatikus eb1 
melegítő berendezése egyenletes átmenetet «•« 
könnyű indítást biztosit. Különleges felszereié 
séhez tartozik többek között a szívásra szer­
kesztett automatikus előgvujtő-szahálvozó is. 
A karosszéria vonalvezetése és kivitele oly kü 
lönleges, hogy még az európai metropolsok 
utcán és méltán feltűnést kelt. Az ADMIRAL 5 
és 7 üléses csukott, 4 ajtós cabriolet típusban 
kerül kivitelre. A vezérképviselő, a Nemzetközi 
Gépkereskedelmi RL-hez már megérkezett egy 
nagyobb Admlral-küldemény.

ELEGÁNSAN BERENDEZETT 3 szobás la- 
kás teljes komforttal, telefonnal, modern 
felszereléssel, a Belvárosban, elutazás miatt 
azonnalra, vagy május 1-re

méltányos bérért kiadó
Érdeklődés telefonon: délelőtt 10-ig, — dél­
után 4—6-ig. Telefonszám: 18—55—21.
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Mérgezési liinetebkel szanatóriumba 
szállították Tarnóczay Anna színésznőt

GENERAL HOFOBS
O P E L

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Nagyszombat reggelén hat órakor a Döb- 

reotei-tér 2. számú házba hívták a mentőket. 
K ház egyik lakásában, amelvnek Forray Ernő 
dr.-né a főbérlője,

eszméletlen állapotban találták Tarnóczay
Anna színésznőt, a Művész Színház tagját.

aki néhány hónappal ezelőtt arrioált az első 
színésznők sorába.

A fiatal és müvésztársaságokban is rendkí­
vül népszerű színésznő 
mérgezési balesete első­
sorban a családtagok 
között keltett megdöb­
benést, de épp így sző­
kébb ismeretségi köré­
ben is, ahová a hír el­
jutott, mély részvétet 
keltett a váratlan ese­
mény.

Tarnóczay Anna a 
mai fiatal szinészgene- 
ráció egyik legértéke­
sebb tagja és aránylag 
rövid idő alatt érte cl

Tarnóczay Anna színpadi sikereit. Tar­
nóczay Anna előkelő 

családból származik és
mielőtt a művészi pályára lépett, e g y  is* 
mertnevii arisztokratának lett a felesége.

\ házasság felbontása után első színpadi sike­
reit Miskolcon aratta, ezután a Magyar Szín­
házhoz került. Innen szerződtette öt Bárdos 
Artur a Művész Színházhoz, ahol A királyi vér

című darabban nagy sikert aratott. A nyilvá­
nosság érdeklődéssel fordult az uj színpadi 
sz tá r felé, aki Lakatos László <Láz> cimü da­
rabjában is jelentős sikert aratott, legutóbb pe­
dig a  Belvárosi Színház színpadán játszott, a 
Dr. Barabás Irén cimü darab címszerepében 
jutott tehetségéhez méltó feladathoz.

Tarnóczay Anna néhány héttel ezelőtt költö­
zött át Budára, nővére lakásába. Szombaton 
reggel hozzátartozói arra lettek figyelmesek, 
hogy

a színésznő szobájából hörgés hallatszik.

Nővére benyitott hozzá és ekkor megdöbbenve 
látta, hogy húga félig eszméletlen állapotban 
fekszik. A mentőket hívták, akik néhány perc- 
cél később már első segélyben részesítették 
Tarnóczay Annát. Kiderült, hogy

a színésznő tiz darab Phanodort vett be, 
amely igen súlyos mérgezést Idézett elő.

A család kérelmére nem szállították kórházba, 
ellenben értesítették háziorvosát, aki nyomban 
megtette a további gyógykezeltetésre vonat­
kozó intézkedéseket.

A Begy éli Újság munkatársa beszélt a fiatal 
művésznő édesanyjával, aki kijelentette, hogy

öngyilkossági kísérletről szó sincs,
az történt, hogy leánya, aki nagyfokú ideges­
sége ellen esi lapitószereket használ, a kellett­
nél nagyobb adagot vett be. Szerencsére <z ve­
szélyen túl van. de egyelőre teljes nyugalomra, 
pihenésre van szüksége, éppen ezért az egyik 
fővárosi szanatóriumba szállították még a 
szombati nap folyamán.

MOTOR56L.86W A'GA B-H.5QO.
CAkTA'aeOL AZONNAL SZA tllTN A TÖ . 
NEMZETKÖZI GÉPKERESKEDELMI.*

H alá los au tó g ázo lás  
a  gyónt o rszágú ton

A magzatelhajtást törvény ellen 
foglaltak állást a katolikus orvosok

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Ismeretes az a rendkívül éles harc. amely az 

Országos Orvosi Kamara és az EPOL között a 
terhesség megszakítására vonalkozó törvény- 
javaslat ügyében keletkezett. Az Egészségpoli­
tikai Társaság, amely a fiatal orvosok pártja, 
a törvénytervezet ellen nemzeti és erkölcsi 
szempontból foglalt állást. Ebbe az clmérgese­
dett küzdelembe most váratlanul belekapcsoló­
dott a magyar katolikus orvosok Szent Lukács 
Egyesülete is.

— A Szent Lukács Egyesület választmánya 
— hangzik a hivatalos nyilatkozat — noha az 
orvosok elleni alaptalan kártérítési perek meg­
akadályozására szolgáló törvényjavaslatot meg­
elégedés1 d vette tudomásul, mégis meglepődött 
a javaslatnak azon a részén, amely szerint: 
‘Kern forog fenn bűncselekmény, ha a gyakor­
latra jogosított orvos terhesség megszakítását 
vagy szülés alatt levő gyermek megölését az 
orvosi tudomány és gyakorlat szabályainak 
megfelelően azon okból végzi, mert a beavat­
kozás a lelkiismeretes orvosi meggyőződés sze­
rint az anya életét vagy egészségét súlyosan 
fenyegető veszély elhárítására szükségesnek 
mutatkozott.*

— A javaslattal kapcsolatban a választmány 
megjegyzi, hogy az orvosok tönényelötti vé­
delmére az úgynevezett orvosi indikáció alapján 
végzett abortuszok esetében nincs is szükség. 
Eszközölt abortusz miatt az orvos bűnössége 
eddig sem ''ott megállapítható. A javaslat tehát 
nem indokolt, mert a fentiek alapján

nem alaptalan kártérítési perekről, mint 
inkább arról lehet szó, bogy a bűnösök 

kézTekeritése ütközik akadályokba.

A katolikus orvosok szerint emberi életet, még 
ha az csupán fejlődőben van is, minthogy tel­
jes értékű életnek tekintendő,

szándékosan elpusztítani, megölni nem 
szabad.

Ha csak egy keskeny rést is engedünk ütni elvi 
álláspontunkon, a lázitó tényezők oda befura­
kodnak és szétvetik, értéktelenné teszik azt. 
Éppen mi, keresztény orvosok legyünk azok, 
akik keresztény etikánk szikbszilárd falán rést 
engedünk ütni?

A Szent Lukács Egyesület választmánya ab­
ban a reményben telte közzé nyilatkozatát, 
hogy a súlyos indokok alapján a keresztény 
orvosok meg fogják érteni a szebanforgó elvi 
kérdés rendkívüli horderejct.

Steuer Lórándné szül. Steiner Lola fáj­
dalmas szívvel jelenti, hogy szeretett 
édesanyja

in. Sletosr Heti
szül. Steuer Elza

hosszú, kínos szenvedés után életének 
62-ik évében f. hó 16-án e’húnyt

Földi maradványait f. hó 19-én, ked­
den déli 12 órakor a rákoskeresztúri 
temetőben helyezzük örök nyugalomra.

Steuer Lóránd veje, Steuer Péter és 
Judit unokái.

Beszéltünk Bochkör Ádám dr. egyetemi ma­
gántanárral. a Szent Lukács Egyesület elnöké­
vel, aki a rendkívül érdekes választmányi ha­
tározatról a következőket mondotta:

— A magyar katolikus orvosok Szent Lukács 
Egyesületének választmánya egyöntetűen állást 
foglalt ebben a fontos és nagy horderejű kér­
désben. Lehet, hogy az orvosok társadalmában 
eltérő vélemény alakult ki ebben az ügyben, de

a katolikus orvosok részéről a súlyos hely- 
telenités már a választmányban elhangzott

Tulajdonképpen, amíg az orvosok között ez a 
probléma nem dőlt el, kár volt a nyilvánosság 
elé vinni. Hangsúlyozni kívánom, hogy a mi 
nyilatkozatunk és állásfoglalásunk nem irányul 
sem az Országos Orvosi Kamara, sem a MONE 
ellen. Nem vitatjuk az ő jószándékukat, jó­
hiszeműségüket és azt, hogy ők is előbbre 
akarták vinni ezt a nagvfcntosságu kérdést. A 
mi felfogásunk ezzel szemben mégis más és

százszázalékos katolikus 
Szik.

állásponton nyng-

Természetesen ez nem jelenti azt, hogv mi 
esetleg kétségbe vonnék az Országos Orvosi 
Kamara és a MONE katolikus orvosainak leg­
teljesebb jóhiszeműségét. A magyar katolikus 
orvosok határozatukban

az egyház szigorú álláspontját igyekeztek 
lerögzíteni.

Személy vagy közüiet ellen nem akartunk es 
nem is szándékoztunk harcot indítani, célunk a 
katolikus orvosi és emberi szempontok teljes 
megvédése és érvényre jutása.

A nyilatkozatokból is kitűnik, hogy ez az 
orvosi kérdés társadalmi problémává nőtt, 
amelynek fejleményeit nemcsak az orvostársa­
dalom, de az egész közvélemény a legnagyobb 
érdeklődéssel kíséri.

——— .........

Meglazították a síneket — 
kisíklolt a gyorsvonat

Paris, április IS.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az Algír és Oran közt közlekedő gyors­
vonatot szombatról vasárnapra virradó é j­
szaka bűnös kezek munkája siklatta ki 
Affreviflc és Orleansville között Altafs kö­
zelében.

A merénylők meglazították a síneket és, 
a váltót hamisra állították.

A gyorsvonat mozdonya kisiklott Az utána­
kapcsolt postakocsi keresztbefordult a síne­
kén, a rákövetkező favázu hálókocsi bele­
szaladt és harmonika módjára összenyomó­
dott.

ö t  utas meghalt, tizenkettő pedig súlyos 
sebesüléseket szenvedett.

A halálos áldozatok a felismerhetellenségig 
összeroncsolódtak. A? áldozatok legnagyobb 
része európai utas, akik közül többen a 
gyarmatokon magasállásu hivatalnokok vol­
tak. Egy volt francia vasúti alkalmazottat, 
akit a merénylet elkövetésével gyanúsíta­
nak, letartóztattak. I

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Halálos kimenetelű autószerencsétlenség tör­

tént husvét hétfőjén a gyóni országúton. Buda­
pest felé tartott az IA 2736Ő2 rendszámú bécsi 
autó, amelyben Becker Hans soffőr mellett az 
autó tulajdonosa Loos Román dr. bécsi ren­
dőrtisztviselő. a hátsó ülésen pedig Dinngés 
Lajos országgyűlési képviselő és Heintz Vincent 
nevű német állampolgár ült. Alsódabas község 
halárában a soffőr ki akart kerülni egy sza­
bálytalanul haladó kerékpárost, aki azonban

az autó elé kanvarodotf.

Varga IV. György 
rendőrőrmester elmondja:

miért kapott ezüst érdemérmet a kormányzótól
— A Reggeli Újság tudósilójától —

Az elmúlt héten nagy kitüntetés érte a buda­
pesti rendörszemélyzet egyik tagját: a kor­
mányzó Varga IV. György rendőrőrmcstemek 
bátor kötelességteljesitcséért és félelmet nem 
ismerő magatartásáért a magyar ezüst érdem­
érmet adományozta. Ez a kitüntetés újabb bizo­
nyítéka annak, hogy a budapesti rendőrörsze- 
mélyzet Török János rendőrfőparancsnok és a 
rendőrtiszti kar vezetése mellett valóban hiva­
tásának a magaslatán áll és mindenkor elvégzi 
nehéz és felelősségteljes kötelességét, A kor­
mányzói kitüntetést iinnepies formák között 
nyújtották át a rendőrlaktanyában Varga IV. 
György rendőrőrmestemek.

A rendörfőparancsnok engedélyével a Reggeli 
Újság munkatársa husvét hétfőjén beszélgetett 
a kitüntetett rendőrőrmesterrel. Jóvágásu piros­
pozsgás arcú magyar Varga IV. György, akinek 
esete. — amelyért a magas kitüntetés érte. — 
csaknem azonos Hajtó Antal rendörfőtörzsőr- 
mester esetével.

— A múlt év szeptemberének egyik éjszaká­
ján történt — meséli a bátor rendőr, — Újpes­
ten, az lstván-ut és Árpád-utca sarkán lévő őr­
helyemen álltam, amikor veresfejü ember ro­
hant hozzám, aki elmondta, hogy a Dombi-féle 
vendéglő előtt részeges társaság garázdálkodik, 
amelynek tagjai öt is megtámadták.

— A megjelölt helyen, a szűk, sötét utcában hét­
tagú duhajkodó társaságot pillantottam meg, akik 
között felismertem azt a két embert is, akik Új­
pest leghirhedtebb verekedői voltak. Tudtam, 
hogy mindenki mes<$ziről elkerüli Őket és nem 
tanácsos velük kikezdeni. Természetesen odalép­
tem és felszólitotfam őket, hogy igazolják ma­
gukat. Nem engedelmeskedtek, mire a leghango­
sabbat megragadtam és megakartam kötözni. A 
kiáltozás zajára az egész utca megtelt sötét alvi­
lági alakokkal, akik fenyegetően léptek fel elle­
nem. Pillanatig arra gondoltam, hogy segítség 
után nézek, de tudtam, hogy ebben az esetben 
megszöknek. Megszijjaztam a garázda részeget, 
eközben azonban a tömegből, amely körülvett, 
valaki hasbaszurt.

— Nem vesztettem el eszméletemet — foly­

A túraautó elgázolta a fiatalembert. majd m q  
csúszott és az árokba fordult. A kerckpáro* 
fiatalembert, akinek személyazonosságát eddk 
nem tudták megállapítani.

az autó halálra gázolta.

Az árokba fordult kocsi alól sértetlenül kerül■ 
elő Dinnyés Lajos képviselő, a bécsi rendö; 
tiszt és az autó sofförje. Az egyik utas. Heintz 
Vincent könnyebb sérüléseket szenvedett, A ha 
lálos kimenetelű autógázolás ügyében <z csen­
dőrség megindította a nyomozást.

tatja, — hanem revolvert rántottam és így fe­
gyelmeztem a tömeget, amig a rendörsip hang 
jóra segítség nem érkezett.

A társaságot elöállitottuk, én azonban útköz­
ben összeestem. A mentők kórházba sittek, ahol 
megállapították, hogy

a kés beleimet szúrta át.
Kapókig élet-halál között lebegtem, nem is hi!- 
ték, hogy meg tudnak menteni. A rendőrkézre 
került verekedők mind rovottmultu. alvilági 
alakok voltak, akik hosszú időn keresztül ret­
tegésben tartották Újpestet.

— Hát ezért kaptam a Kormányzó Úrtól a 
kitüntetést. Boldog vagyok, hogy ez a nagy 
kegy ért engem. Csak a kötelességemet teljesí­
tettem. Rendőr vagyok...

8. ö.

Uj modern 
klstaxikat vásárolt 

a Szürhetaxi
A közelmúltban kerüllek forgalomba az uj 

MAVAG—FORD nagytaxik és a közönség 
annyira megkedvelte ezeket a szép és kényel­
mes kocsikat, hogy a szürketaxinál betutó 
rendelések jórészt kikötik az uj kocsikat. Ez 
a nagy kedveltség indította arra az Autotaxi 
r.-t.-t, hogy kiskocsi-parkját is modern 
MAVAG— FORD taxikra cserélje ki. Evégből 
máris 200 uj kis MAVAG—FORD Eifel taxit 
rendeltek, melyeknek legnagyobbrésze még 
ebben az évben forgalomba kerül.

A rendelés nagyon kellemesen érinti ügy 
a főváros közönségét, melynek régi óhaja, 
hogy az autotaxipark modernizálódjék, de 
örömmel fogadja ennek hírét a magyar ipar 
is, mely a rendeléssel sok aj munkaerőt tud 
foglalkoztatni, úgy a gépiparban, mint a ka­
rosszéria-iparban.



A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA
Uj vezérigazgató kerül 

a Budapestvidéki
K őszénbánya élére

A fíudapestvidé k i Kőszénbónyn ügye, 
amely beteken keresztül foglalkoztatta az 
ország közvéleményét, egvideig nyugvó­
pontra jutott azzal a hírrel, bogy Engel Ár­
min, a vállalat vezérigazgatója betegségére 
és előrehaladott korára való hivatkozással 
nyugdíjazását kérte, amely kérelemnek a 
belga részvényesek eleget is tettek és a 
bánya két vezető fötiszlviselőjét bízták meg 
ideiglenesen a vezetéssel. Értesülésünk sze­
rint a Budapestvidéki Kőszénbánya a közeli 
napokban újra foglalkoztatja majd a nyil­
vánosságot, mert a belga főrészvényesek, 
akik eddig nem m utaltak nagyobb érdeklő­
dést a vállalat viharos ügyei iránt, szerdán 
délelőtt Budapestre érkeznek. A hat tagból 
álló csoport több napot tölt majd a magvar 
fővárosban és idejövetelüknek az a célja, 
hogy megbízást adjanak a vállalat végleges 
vezetésére kiszemelt ui vezérigazgatónak. Az 
uj vezérigazgató egy kiváló bányászati 
szakember, aki eddig is fontos pozíciót töl­
tőit be a magyar gazdasági életben. Ezzel a 
megbízatással a vállalat összes függőben 
levő kérdései rövidesen rendeződnek és így 
Ti mélhető, hogv hamarosan nyugvópontra 
jut a Budapestvidéki Kőszénbánya ügye.

■ ■■ ■■■■■■ ■ ■

Conrad Ottó 
bukaresti tárgyalásai

Conrad Ottó, a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank ügyvezető igazgatója az elmúlt héten dr. 
Podooszky Józsefnek, a bank igazgatójának 
társaságában Bukarestbe utazott, ahol resztvet­
tek az intézet érdekeltségéhez tartozó Banco 
Ardeleana közgyűlésén. Conrad Ottó nemcsak 
az igazgatóságnak tagja, hanem a bank ügy- 
vezetőségének is és az Erdély jelentős nagyvá­
rosaiban működő intézet irányítására — amely 
a Kereskedelmi Bank egykori fiókjaiból és 
nffiliációiból alakúit — ma is befolyást gyako­
rol. A bank vezérigazgatója jelenleg is ma­
gyar ember: Hargitay Bertalan.

A közgyűlésen Mocsonyi Antal volt miniszter 
elnökölt. Egyhangúlag elfogadták a? elölerjesz- 
h'seket és az igazgatóságnak azt a javaslatát, 
hogy a részvényesek között 5 százalék osztalék 
kerüljön kifizetésre. Az igazgatósági tagok 
közé újból megválasztották a magyar részvény­
érdekeltség részéről Chcrin Ferencet és Conrad 
Ottót.

-----------—------------------------ ---

-  A Szikra mérlege. A ..Szikra'’ Magyar 
Gyujtógyárak Rt. igazgatósága a társaság ezévi 
rendes közgyűlését folyó évi április hó 26-ra 

hívta egybe. Á mérleg 357.473.80 P tiszta nyere­
séggel zárult, amely összegből az ,.A“ sorozatú 
részvények után 11.— (tizenegy! pengő osztalék 
kerül kifizetésre. Ugyanaznap tartja rendes köz­
gyűlését a Magyar Általános Gyufaipari Rt. is. 
E társaság tiszta nyeresége 101.574.09 P, mely­
ből részvényenként 9.— (kilenc) pengő osztalék 
fizettetik.

A Nemzeti Takarékpénztár és Rank Rt- igaz­
gatósága legutóbb tartott ülésében megállapi 
tolta a folyó évi április hó 26-án megtartandó 
közgyűlés elé terjesztendő 1937 üzletévi mérle­
get. Egyúttal elhatározta az igazgatóság, hogy 
belső tartalékolások, valamint a tartalék- és 
nyugdíjalapnak megfelelő javadalmazása után 
részvényenként — úgy mint a múlt évben — 
öő fillér osztalék kifizetését fogja a közgyűlésen 
indítványozni.

A Gazdasági Világ húsvéti száma. Kármán 
Aladár kitűnő közgazdasági újságjának, a Gaz­
dasági Világnak húsvéti száma a. szokottnál is 
nagyobb terjedelemben és gazdagabb tartalom­
mal jelent meg. Foglalkozik az összes időszerű 
gazdasági problémákkal és komoly tanulmá­
nyokban és cikkekben ismerteti mindazokat a 
kérdéseket, amelyek ma 3 világ gazdasági 
frontján előtérben vannak. Mindenekelőtt fog­
lalkozik a kormányzói szózattal, majd részle­
tesen ismerteti a kormány ötéves gazdasági 
programját és megállapítja a nemzet gazdasági 
erejét is. amely biztosítéka a program sikeré­
nek. Külföldi tudósítói beszámolnak az ameri­
kai. a francia és jugoszláviai gazdasági hely­
zetről. Ezenkívül Neubauer Gyula egyetemi ta­
nár, Mutschenbacher Emil dr.. vitéz Bornemisza 
Félix, Kelemen Móric, Hoepfner Guidó műépí­
tész. Nyári Pál d r, Domány Gyula aktuális 
cikkei teszik gazdaggá a lap tartalmát. Adók- 
'-Ictékck rovata közli a vállalatok beruházási 
hozzájárulását és dr. Szegő Ernő kimutatja, 
t ogs' az illeték tervezet veszélyezteti a kereske­
delmi levelezést Ezeken kívül számos cikk. 
tanulmány és értekezés teszik gazdaggá a Gaz­
dasági Világnak ezt a számát is. amely komoly­
ságánál és szakszerűségénél fogva kiemelkedik 
a gazdasági szakirodalomból.

x A HANSA ifrorsteberkeest a legmcderr-íbb kis teher- 
’ ■nő. Ez a t'.pus a nálonk i< kitünően b»’ ált Hansa 
Oopath teherautókat is felülmúlja. Négykerekű, igen erős, 

■olid kivitelű teherautó. amely alacsony felépítésével, 
nagyteljesítményű felűlvezéhelt motorjával, hydraulikus 
"Gjfékeivel. nagy elaszticitasával é s  rendkívül gazdasá- 
yos üzemével a legrentabilisabb teheratőnak bizonyult. 
Fogyasztása 100 km-kért kb 12 lit»r. A vrzérképviselő 
Bárdi József cég CV.. Krc^z Géza-u. 15.) már rendelkezik 
éren bevált típussal.

Április végén fejeződnek be 
a Berlinben folyó magyar német 
kereskedelempolitikai tárgyalások

Magyarország és Németország közöli az 
Anschluss folytán előállott uj gazdasági hely­
zet rendezése céljából tudvalevőleg április 
11-én Berlinben kereskedelempolitikai tár­
gyalások kezdődtek. A tárgyalásokra Nickl 
Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter, valamint Ferenczy Izsó h. állam­
titkár vezetésével szakértőkből álló bizottság 
utazott’ a német fővárosba. A tárgyalásokat 
husvét előtt félbeszakították, de kedden a két 
delegáció újból megkezdi a tanácskozást. A 
tárgyalások az osztrák-magyar árucserefor- 
galmi egyezmény keretein belül mozognak, 
mert

a Német Birodalomnak továbbra is szük­
sége van a római gazdasági egyezmény­
ben fixirozott magyar agrártermékek át­

vételére.
A helyzetet azonban komplikálja az, bogy 
Németország önellátási politikája érdekében 
igényt tart Ausztria vasérc és fatermelésére 
és így ezeknek a nyersanyagoknak a jövőben 
csak csökkentett mennyisége lesz Magyar or­
szágra importálható. Megnehezíti a helyzetet 
ezenkívül még az is, hogy

az osztrák fatermelők váratlanul busz 
százalékos áremelés követeléssel léptek 

elő.

Ipari és kereskedelmi hitel 
intézet lett a Mercurbank

Döntés történt a bécsi Mercurbank ügyében, 
amelynek éléről az Anschluss bekövetkezése, 
után Neumann Gábornak, az ismert magyar 
bankárnak távoznia kellett. A Mercurbank több­
ségi pakettje a Dresdner Bank tárcájában van, 
amely a papírokat az eredetileg patronizáló 
Darmstadter Banktól isr. azzal a létrejött fúzió 
alkalmával vette át. Most, hogy a Dresdner 
Bank immár egy államalakulatban működik a 
Mercurral, arról volt szó. hogy ezt az intézetet 
a föintézet ausztriai fiókjává alakítják át.

A Dresdner Bank most megtartott évi köz­
gyűlésén Schippel vezérigazgató bejelentette, 
hogy

Megindult a Nemzetközi Vásár 
idegenforgalma

Különösen értékes utazási kedvezményeket 
nyújt ebben az évben a Budapesti Nemzetközi 
Vásár külföldi látogatói számára.

A külföldiek ezúttal egy teljes hónapig 
tartózkodhatnak Magyarország területén,

úgy, hogy nemcsak nz érkezéskor, hanem 
a tetszés szerinti irányban keresztülvihető el­
utazásnál is külön-külön vehessék igénybe a 
magvar vasutak, a hajózási vállalatok, az auto- 
carok és a repülőgépjáratok féláru utazási
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amelyhez kitartóan ragaszkodnak. Ez a kö­
rülmény roppant megnehezíti a magyar im­
portőrök kalkulációit és ezek a készletek biz­
tosítása céljából máris hétszáz vagon ke­
ményfát kötöttek le részben Jugoszláviában, 
rész ben Lengyelországban.

A legnagyobb osztrák vasmüvek az Alpiné- 
nek a német állami vasmüvekbe a Hermann 
Göhring-AVerkbe-be történt beolvasztása illu- 
zóriussá tette a magyarországi vasérc-im­
portnak az eddigi keretek között való fenn­
tartását is, inert a Német Birodalom úgyszól­
ván száz százalékig maga veszi igénybe az 
Alpine termelését. A csehszlovák kormány 
már ajánlatot is tett. hogy

a magyar-német tárgyalások befejezése 
után kezdjünk tárgyalásokat a magyar- 
eseh áruforgalom újabb szabályozásáról,

egv belgrádi jelentés pedig arról számol be, 
hogy nemcsak magyar, hanem olasz részről 
is tárgyalások folynak nagymennyiségű jugo­
szláv vasérc átvételéről. A magyar-német ke­
reskedelempolitikai tárgyalások befejezése 
április végére várható. Máris megállapodás 
történt azonban arra vonatkozólag, bogy a 
nehézségek elkerülése céljából az eddigi ma­
gyar-osztrák fizetési- és áruforgalmi egyez­
mény junius végéig változatlanul fennmarad.

a Mercur önállóságát továbbra is fenntart­
ják, mert az intézetnek nagyjelentőségű 
szerepet szánnak az Ostniark ipara és ke­
reskedelme. valamint külkereskedelmi for­

galmának finanszírozása teréu.
Az anya intézet e terveknek megfelelően az ed­
digiül 1 is fokozottabb mértékben gondoskodik 
maid a Mercurbank hitelellátásáról, amelyet a 
felsorolt különleges rendeltetésű pénzintézetté 
kíván átalakítani.

A nagy fontosságú beszéd tehát biztosította a

Í Mercur fennmaradását és egyben megdöntötte a 
budapesti Mercurral kapcsolatban felmerült 
kombinációkat is.

kedvezményét. Külön hangsúlyozandó értéke a 
Budapesti Nemzetközi Vásár ezidci féláru uta­
zási kedvezményének külföldiek számára az, 
hogy

a kedvezménynek vissza- vagy továbbuta­
zásra való igénybevétele nincsen Magyar- 
országon való kötelező tartózkodási időhöz 

kötve.

A külföldi tehát teljesen tetszése szerint eljöhet 
úgy is a vásárt tanulmányozni, hogy például 
csak egy félnapig tartózkodik Budapesten, de 
megteheti azt is, hogy egy teljes hónapot tölt 
a fővárosban, vagy az e célra külön rendelke­
zésére álló kedvezmény igénybevételével vala­
mely magyar vidéki városban, illetve üdülő­
helyen s mindezekben az esetekben minden 
korlátozás nélkül igényelheti a vissza-, illetve 
elutazás féláru menetdijkedvezményét.

A külföldi vásárlátogatók részére a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár 50%-os menetűijked- 
vezménye április 19-én, vagyis a mai keddi nap 
reggelén lépett érvénybe. Magyarországra, illetve 
a vásár látogatására ezzel a kedvezménnyel 
május 9-ig. vagyis a Budapesti Nemzetközi 
A'ásár befejezésének napjáig lehet beutazni. A 
vissza-, illetve kívánatra más ország irányába 
való továbbutazásra a vásárigazolvány féláru 
utazási kedvezménye a vásár megnyitásának 
napjától, vagyis április 29-től május 19-ig marad 
érvényben.

Felhívás a budai gázfogyasztókhoz!
Április hő 19-én, kedden Budai Városi Irodánk 

átköltözik a Margit-korutról I., Alagut-utca 3. 
szám alá. Felkérjük a budai gázfogyasztó közön­
séget. hogy ez időponttól kezdve minden gáz­
szerelési és gazelszámolási ügyben Alagut-utcai 
uj irodánkhoz fordulni szíveskedjék. Ár iroda 
gázszerelési ügyek elintézésén kívül koksz meg- 
rendeléseket és befizetéseket is felvesz.

Budapest Székesfőváros Gázmüvei.

kíciit . . .
A tőzsde május első felében tartja idei 

közgyűlését. amelyen több megüresedett 
tőzsdetanácsosi hely is betöltésre kerül. A 
tőzsde közönségének egyrésze ifj. Saeelláry 
Györgyöt is jelöltetni kívánja a küszöbön 
álló választásokon. Saeelláry György cége 
egyike a legrégibbeknek a tőzsdén, amelyet 
idősb Saeelláry György ötven év előtt alapi 
tott. A cég még a békében az érték- és áru­
tőzsdén egyaránt irányitő szerepet v :lt és 
emlékezetes szerepe volt a cégnek a hires 
zabring és a Délivasut tőzsdei lebonyolítása 
körül. A cég ma is egyformán dolgozik az. 
érték- és árutőzsdén és tagja a Gabonaexpor­
tőrök Egyesületének. A cég főnöke, iíj. Sa- 
cellárv György kedvelt tagja a tőzsdének, 
ugv hogy hivatalos jelöl tetése és megválasz­
tása a legjobb kilátásokkal biztat.

*
Kleinmann, a német birodalmi közleke­

désügyi minisztérium állam titkára a kö­
zelmúltban Budapesten tartózkodott és 
ezt az alkalm at felhasználta arra is, hogv 
a  két államot érdeklő közlekedésügyi kér­
désekben tárgyalásokat folytasson. E kez­
deményezés eredménye, hogv a legköze­
lebbi napokban az Államvasutak meg­
bízottai utaznak Berlinbe., hogy a tárgya­
lásokat folytassák, de a tanácskozások 
legfontosabb pontja Magyarország és az 
egykori Ausztria Között létrejött szállítási 
fariíák újból való szabályozása.

*
A budapesti nemzeti és szabadkikötő, 

amelynek nemzetgazdasági fontosságára a 
kormányzó nagyhatású rádióbeszédében i* 
rámutatott, fejlődésének fontos állomásához 
érkezett el. Az elmúlt héten ugyanis felépült 
a kikötő kereskedelmi medencéjében az uj 
2509 négyzetméter területű emeletes és pincét 
raktárhelyiség, amellyel most már a kikötői 
raktárak befogadóképessége 5509 négyzet­
méter lett. őszre elkészülnek a cscprlszigeti 
földnyelv átvágásával is, ami által két külön 
kikötő létesül. A kikötő forgalmának erőiek 
jes fejlődésére számítanak a közeljövőben, 
amit az is igazol, hogy különböző hajózási 
vállalatok öt újabb liajő építésére adtak meg­
bízást a közel keleti áruforgalom növekedésére 
való tekintettel.

*
A kormány a 33-as bizottság áltál elfoga­

dott rendelet alapján tudvalévőén árkermány 
biztossá nevezte ki dr. Laky Dezső egyetem! 
tanárt, az Arelemzö Bizoltság elnökét. Az 
Árelemző Bizottság helyiségei eddig a keres­
kedelemügyi minisztériumban voltak és a bi 
zoltság 16 főnyi létszámmal működött. Az 
árkormánybizottság kibővített feladata foly­
tán a különböző minisztériumok és gazda 
sági érdekképviseletek szakértő delegátusai­
nak közreműködését is igénybe veszi a kor­
mánybiztos és ezért a mostani helyiségek 
szűknek bizonyultak A bizottság husvét után 
a minisztériumból átköltözik a IIunyad> 
János-ut 1. számú állami házba, ahol meg í* 
kezdték a hivatalos helyiségek berendezését

♦
flegmáit idők emlékét idézi emlékezetünkh­

öz a hirdetmény amely a hiuataín.-i lap húsvéti 
számában jelent meg. .4 Pénzintézeti Köznont 
mint a Magyar-Német Bank kényszerfelszá 
molds alatti cég részére kirendelt kényszer- 
felszámoló értesíti az összes érdekeiteket, 
hogy a felszámoló tömegre vonatkozó s-áma 
dósokat a bizottság elnökénél, dr. K'bédy- 
Madaras József ügyvédnél megtekinthetik és 
észrevételeiket Írásban meglehetik. 4c Iffli-fv 
évek elején a legnagyobb tőzsdei hossz idei­
ben alakult ez a tipikus konjunktúrát vállai 
kozás, a Magyar-Német Bank R.-T.. a ma­
gyar-német kereskedelmi forgalom kimélyité- 
sérc, de. valóidban az akkori tözsdekonjunk- 
tura kihasználására. Az intézet élérc egy öli' 
30 éves banktisztviselő, dr. Szász Dezső 
rült vezérigazgatói minőségben, aki a bank 
összeomlása után Párizsba költözött, ahol 
pár évvel ezelőtt öngyilkos lett.

*
A Kanca Comerciale Italian.-?, a Magvar- 

Olasz Bank anyaintézele, amely bárom ■* 
nem fizetett osztalékot, most publikált, m-' 
lege alkalmából bejelentette, hogy újra fel­
veszi az osztalékfizetést és az 1937-es üzletév 
eredménye alapján a részvények névértéké 
nek 4 százalékát fizeti. Az intézet az előző 
üzletév IS millió lírás tiszta nyereségével 
szemben 35 millió lira nettó hozadékot n-’’ 
látott ki, ami lehetővé tette az osztalék 
fizetést.

♦
Még egy kamara létesül, ezúttal azonban 

az érdekeltek maguk kérik a kormánytól 
kamarai rendszer életbeléptetését. Az épilö- 
meslcrek május 9-ére Budapestre országé? 
kongresszust hívtak össze, amelynek napi­
rendjén szerepel egy építőmesteri kamara 
létesítése. Az építőmesterek sürgősen kérik a 
kamarai rendszert, mert a kontárok miatt
fontos anyagi érdekeik forognak kockán.

*
A csehszlovák kormánv már hónapokba’ 

ezelőtt tárgyalásokat folytatott a Dunagöz 
hajózásinak a csehszlovák állam területén 
lévő ingatlanainak megvásárlásáról. Az id • 
közben bekövetkezett Anschluss folytán 3bba 
maradt minden további tárgyalás, sőt a prá 
gai parlament napirendjéről le G vették az 
errevonatkozó és már benyújtóit törvény­
javaslatot.
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a Reggeli Újság Színháza
E l n é m u l t

kűri szava az erdőben, a szomorú orosz
Hada nyugtalan vándora örökre elhall- 
tott. Saljapin meghalt és legyen szabad 

egvszer visszaidéznem az alakját, 
m Mejisztó, vagy Boris Godunov hires 
mezében, hanem ugv ahogy akkor lát' 
ni, amikor a háború után először lépett
1 Pesten. Koncertjét hirdették a Városi 
zinházban és nem lehet elfelejteni azt a 
Bánátot, amikor a szinpadra lépett. Pest 
^előkelőbb közönsége töltötte meg a 
.inház hatalmas nézőterét, még a karza- 
n is estélyi ruhában és szmokingban iz- 

ultak a népek. Saljapin a zongora mellett 
it, bársonygalléros frakkban, nyakáról 
■ les, fekete zsinór lógott alá, igy vi- 
lte cvikkerét, amelyet csak akkor hasz- 
ilt. egv-cgy pillanatra, amikor benézett 
következő szám kottájába. Komoly volt 

s méltóságteljes. De csodálatosképpen át 
idolt alakulni ez a gyönyörű óriás, m in­
én egyes számnál. Amikor Boito Mefiszto- 

j Icszének nagy áriáját énekelte, a balkeze 
Lintha a kardja m arkolatát fogná, arni- 
I »r az Ei uhnyem  melódiája csengett az 
í  kán. az arca a szenvedő és küzdő em- 
1 riség minden fájdalmát sírta el és hires 
l  vándordalában* szinte benne reszketett 
fc végtelen orosz erdők minden reményte­
lensége. Ahogyan Saljapin ezt a balladát 
l meg játszotta >: nem lehet elfelejteni. A 
frakkja mintha rongyos zubbonnyá váltö- 
p tt volna és fenséges alakja mintha 
raegtört volna, amikor elénk varázsolta az 
éhező vándort, aki bolyong az erdőben és 
messziről hallja a vigadó vadásztársaság 
Kürtjének szavát. Sietteti lépteit, hogy el-
• rie őket. egy falat kenyérért, egy korty 
italért és felragyog az arca, amint köze- 
I dik feléje a kürtszava. De elfárad, meg- 
lassitja lépteit, a vadásztársaság pedig to-
• Bibliaiad, a kürt szavát mind távolabb­
ról hallani, azután elvész egészen. Az el­
esett ember minden nyomorúsága, re- 
: 'íylvlen vágyakozása benne sirt ebben a 
Balban és minden lemondása benne zoko-

tt a kürt elhaló szav áb an ...
A szünetben meglátogattam az őltözőjé- 

1-n. Jókedvűnek látszott és szívesen osz- 
I'gatta a színház tagjainak autogramját. 
Néhány kérdésre konvencionális udvarias- 
> gokat mondott, mosolygott, de nem volt 
i héz a mosoly mögött valami mélységes 
i .uiatot felfedezni. Búcsúzóul ezt mon­
dotta:

— Ma este azért vagyok boldog, mert 
[annyi megelégedett embert látok magam

ott.
iís akkor az volt az érzésem, hogy ez a 

[nagy ember, akit a természet annyi gaz- 
lagsággal ajándékozott meg — nem bol­
tig. Pedig szuverén volt, király a maga 
dr< dalmában, aki az egész világ szivén 

| uralkodott. Most az ö trónja is összeom­
lott. Fedor Saljapin orosz zsálthordóniun- 
kás, aki annyi gyönyörűséget nyújtott az 
emberiségnek, elköltözött — a halhatatlan*
ságba.

H á l á s  lá m a

az exotikus fejedelemség paródiája, amely- 
lyel ügyesen bíbelődik a Magyar Színház 
uj operettjének, a Dinasztiának ifjú librct- 
hstája, Vári Pál. Különösen ott sikerült a 
szövegkönyve, ahol az emigráns uralkodó­
család életét karrikirozva  m utatja be. 
Több színpadi rutinnal ezt a stílust bizo­
nyara mindvégig meg tudta volna őrizni. 
A födolog azonban, hogy a librettó kitűnő 
alkalom Brodszky Miklósnak egy egészen 
nagyvonalú, a régi nagyoperettekre emlé­
keztető partitúrához, amely valósággal 
i'iyopcrai pretenziókkal lép fel. Színesen 
hangszerelt, átkomponált részletekben bő­
velkedő ez a muzsika, amelyben szinte 
kergetik egymást a szép és hatásos meló­
diák. Invenciózus, ötletes ez a zene, amely 
messze felette áll az utóbbi idők operett- 
termésének.

A Magyar Színház produkciója minden 
dicséretet megérdemel, Loránth Vilmos 
színes rendezése, Upor Tibor fényes dísz­
letei, a gyönyörű ruhák: igazi színpadi 
gazdagság. A szereplők is elsőrangúnk. 
Bonthif Hanna, mint mindig, ezúttal is 
pazarul csillogtatja játék- és énekművésze- 
h t, Kertész Dezső elegáns és Ízléses bon- 
'iván, Törzs Jenő kis szerepében is első­
rangú, Kiss Manyi fanyar humorával gaz- 
saditja a •szellemes* szubrettek galériáját- 
Sennyey Vera, Zala Karola, Eöldcnyi László, 
Biticsi Tivadar, Boross Géza, Szigeti és 
Tatakg nyújtanak még pompás alakításo­
kat és feltűnt kis szerepében a gyönyörű 
Timor Erzsébet.

Azt hiszem, a 'Dinasztia* sokáig fog 
uralkodni a Magyar Színházban.

Barabás Loránd

Táncosnő lett Paul Boncour 
volt francia külügyminiszter leánya

Parisban élénk feltűnést keltett az a hir, 
hogy Paul Boncour volt külügyminiszter Kata­
lin nevű leánya, — Churchill Sára példáját kö­
vetve, — táncosnői pályára lép. Mig azonban 
a Churchill-lány, mint kartáncosnő szerepel a 
nagy látványos előadótermekben, addig Paul 
Boncour leánya a tiszta tánemüvészetnek kíván 
hódolni s kizárólag klasszikus tánc-kreációkban 
fog szerepelni. Paul Boncour Katalin a túlsá­
gosan zajos és atyjára nézve kellemetlen rek­
lámozás elkerülése végett, mint Paul Katalin 
fog megjelenni a nyilvánosság elölt. A mű­
vésznő, aki már több cv óla készül a szerep­
lésre, a minap este főleg kritikusokból s művé­
szekből álló meghívott közönség előtt zártkörű 
előadás keretei között mutatta be elsöizben mű­
sorát. A bemutató után újságírók előtt kijelen­
tette, hogy nemsokára Páris egyik nagy tánc- 
színpadán fog fellépni.

Paul Boncour Katalin táncszereplésének ma­

A  íizenöféves Durbin kisasszony 
újabb hódiíása Budapesten

Valóban csak mesébe illő az a karrier, ame­
lyet alig két esztendő leforgása alatt ez a tizen­
ötéves kis csodaprimndnnna befutott. Amikor 
Joe Paszternák egy szerencsés pillanatában ki­
emelte az ismeretlenség homályából és főszere­
pet adott Deanna Durbinnck, a Három kis ör­
dög című filmben, a szakértők összecsapták a 
kezüket és — ami sokkal nagyobb baj — a film­
gyártó ijedten a zsebéhez kapott: ma pedig ez 
a kislány egyik, legjobban fizetett és legdédelgc- 
tettebb sztárja a filmvilág fővárosának. Pedig 
ezt a pozíciót nem adják olcsón. Durbin kisasz- 

I szony úgyszólván a szemünk előtt nőtt naggyá
és nő mint nagyobbá.

Harmadik filmje, amelyet most játszanak a 
Fórumban: eddigi legjobb produkciója. Még 
egyetlen szerepét sem sikerült ennyire egyéni­
ségére szabni, mint a „Szivek csalogánya" cimii 
film aranyos kis bakfisát. Egy nagy filmsztár 
kislányát játssza, aki intézetben nevelkedik és 
aki sohasem találkozhatik édesanyjával, mert a 
közönségnek nem szabad tudni, hogy a szép 
sztárnak már ilyen nagy lánya van.

A legideálisabb naivaszerep ez. Báj, pajzán- 
ság, gyerekes álmodozások, kislányos furfang: 
szerencsésen találkoznak ebben a figurában. És

Uj műsor a Pódiumban
A kis irodalmi színház tavaszi műsora szí­

nes, vidám és könnyed, mint a tavasz maga 
(vagy amilyennek a tavasznak lennie kellene). 
Békcffi László ezúttal — a rádió és filmszakma 
kivesézése után —- az orvosokat fekteti a mű­
tőasztalra. és az irónia szelídéin bonckésével 
zsigereli ki őket. Mulatságosan és sehol sem 
bántóan figurázza ki az orvosi szakokat, né­
hol mélyen járó szellemességgel. Konferanszai 
már csipösebbek, aktuálisabbak é$ a mulatta- 
tás álarcában is komolyak és elmélyültek. A 
műsor többi darabjain is sokat nevetett a kö­
zönség, sokat tapsolt a kitűnő Kiss Manyinak, 
Kondor Ibinek, a kacagtató Hercegnek, Kom­
lóénak, de hozzájárultak a sikerhez Kondor 
Annié, Somogyi Éva, Götz Erzsi. Unger, Andai, 
Heltai és a többiek is. A rendezés munkáját 
Herceg Jenő végezte — mint mindig — 
kitünően.

Nagy sikert aratott 
az „Egy csók és más semmi" 
szombati premierjén Párisban

Párizsból jelenti tudósítónk: Éri Halász
Imre és Eiscmann Mihály operettjét szom­
baton m utatta be a Bouffes Parisienncs zsú­
folt nézőtér előtt. A kitűnő hangulat, az ál­
landó derültség, a nyiltszini tapsok sorozata, 
az egyes zeneszámok megismétlése és a fel­
vonulások utáni kihívások: a darab nagy 
sikerére engednek következtetni. A magyar 
operettet Albert W illemetz, a Fifi librettis- 
tája adaptálta. A szereplők közül Tania 
Dolinák, aki Ilonthy  Hanna szerepét ját­
szotta, Betty Dossemondenak, a párizsi 
Gombaszögi Ellának, továbbá Törzs és Ka­
bos szerepeiben Henry fírienek és f.ov.vigny- 
nek voll nagv sikere.

gyar szempontból is érdekességet ad az a körül­
mény, hogy o művésznő Páris egyik legismer­
tebb s magyar vezetés alatt álló klasszikus 
táncakadémiájának, az Ecole de Danse Ma- 
dika-nak növendéke. Az iskola vezetője, dr. 
Szánthóné Madika Paris klasszikus táncművé­
szetében ma csaknem azt a helyet foglalja el, 
amelyet hajdan a világhírű Duncan asszony 
töltött be. Tánc-együttesét legutóbb a nemzet­
közi táncművészeti intézet, — az Archives Inter­
nationales de la Danse — színpadán mutatta 
be s a sajtó osztatlan elismeréssel emlékezik 
meg magas színvonalú teljesítményéről. Van 
Dongen, a világhírű festő, igy ir a magyar 
művésznőről: — A szépség és a művészet láto- 
mányszerü jelensége ez a nő, aki a táncművé­
szetben eleddig ismeretlen vonalakat és mozdu­
latokat teremtett meg. A Le Temps kritikusa, 
Guy Laborde szintén nagy elismerés hangján 
méltatja Szánthóné művészetét.

mindez árad a fiatal primadonna egyéniségé­
ből. Nem „csinál" semmit. Alig emlékszünk nai­
vára. aki ennyire természetes tudott volna lenni. 
Minden mozdulata, szemrebbenése, mosolya és 
könnye őszinte. Nem „játszik", nincs egy tealrá- 
Üs póza. És csak ráadás, hogy gyönyörűen éne­
kel.

A film szüzséje is szerencsés. A „Szivek csa­
logánya" kissé édeskés cim alatt egy ötletes és 
fordulatos vígjáték rejtőzik, amely elejétől végig 
leköti érdeklődésünket és kitünően szórakoztat. 
Legfőbb erénye, hogy az egészet valami szivet- 
simogató derű vonja be. Mintha édes napsütés­
ben élnénk két óra hosszat. A film rendezése és 
szereposztása tökéletes. Herbert Marshall a kis 
Durbin eddigi legrokonszenvesebb partnere. A 
hires filmsztár-mama megszemélyesítője Gail 
Patrick gyönyörű megjelenésű, disztingvált szí­
nésznő. És egvlől-egyig pompásak az intézeti nö­
vendékeket játszó színésznők. Csupa kitünően 
összeválogatott típus.

Meg két nevet kell feljegyezni. Normann Tau- 
rog rendezőjét és Felix Jacksonét, aki a sikerült 
könyvet irta cs aki nem más, mint a nálunk jól 
ismert Félix Joachimson — Bulla Lici férje.

E e k e l e  g y é m á n t o k :  

k o m o l y ,  a z é p  m u n k a

„Az uj földesur" és az „Arangember" után ez a 
harmadik Jókai-film. Amikor a legteljesebb el­
ismeréssel kell megemlékezni a Ilirscli és Tsuk- 
cég művészi és irodalmi törekvéséről, amellyel 
programszerűen filmre varázsolja Jókai Mór 
legszebb regényeit, elégtétellel kell megállapí­
tani, hogy ez a program kivitelben is sikerült. 
.4 „Fekete gyémántok'* nehéz és sokfelé ágazó 
témáját tehetségesen formálták át a film cél­
jaira: Orbók Attila és Mihály István, akiknek 
elgondolását Vajda László rendező művészi esz­
közökkel, stílusosan és sokhelyütt magyar fil­
meknél még alig látott tökéletességgel valósí­
totta meg. .4 film meg tudja teremteni a regény 
levegőjét, életre tudja kelteni figuráit, drámai 
feszültsége van, amely egyetlen pillanatra sem 
lankad. A színészek kitűnőek. Jávor Pál Be- 
rend Ivánja teljes illúziót kelt. Törzs Jenő, 
Csortos Gyula, Köpeczi-Boócz Lajos, Gregúss 
/.oltón és kis szerepeikben: Rózsahegyi Kálmán 
és Mály Gerő eyytől-egyig remekelnek. Sze- 
leczky Zita Evillája poétikus. finom alakítás. 
Külön dicséret illeti Falus Istvánt, a Jókai-fil­
mek lelkes producerét. A film a Décsi, Kamara 
és Átrium közönsége előtt nagy sikert aratott.

R á c s n é l k ü l i  b ö r t ö n ;

r o m o k  s is in é s s e k

filmek témájától. Egy női javítóintézet világába 
vezeti a közönséget és megdöbbentő élet hűség­
gel mutatja be az elesett, szerencsétlen terem­
tések életét. Érdekes típusok, furcsa szituációk 
lepik meg az embert. A javítóintézet élén egy 
kérlelhetetlen szigoruságu igazgatónő áll. oki 
szinte elviselhetetlenné teszi a rács mögött élők 
helyzetét. Ekkor azonban uj igazgatónő érke­
zik, aki csupa humanitás és jóság. Szinte ész­
revétlenül szövődik most egy szerelmi regény 
ebben a kollektív drámában. Az uj igazgatónőt 
gyengéd szálak fűzik az intézet orvosához. Ezt 
a szerelmet azonban nem íudja ápolni, mert 
minden idejét és gondolatát az intézet vezetése 
köti le. A regény ott szélesedik ki és ott fiiakul 
át drámává, amikor a javítóintézet egyik leg- 
megrögzöttebb lakója és az orvos közölt mély­
séges vonzalom keletkezik és az orvos ezért a 
lányért elhagyja az igazgatónőt. A helyzet kü­
lönösen azért éleződik ki. mert ezt a leányt az 
igazgatónő jósága, valósággal anyai szeretete 
formálja át — derék emberré. A sors igazság­
talanságának és az emberi hálátlanságnak ezt 
a motívumát irodalmi eszközökkel, valóságos 
lélekelemzéssel szélesíti ki a film szerzője.

A rendező elsőrangú. Leonide Mogug kitű­
nően érti a mesterségét. A szereplők egytől- 
egyig: remekek. És nemcsak a könyvében, ha­
nem rendezői beállításaiban is hamisítatlanul 
„francia" ez a film. Egyik legsikerültebb pro­
duktuma annak az iskolának, amely irtózik 
minden banalitástól. A három főszereplő nevét 
Írjuk még ide: Annie Ducaux, Corinne Luchairc 
és Roger Duchesne. Nagyszerű színészek!

A  n a g y  s s e r e l e m :

v í g j á t é k  h e l y e t t  b n r l e s s k

Molnár Ferenc ragyogó vigjátékának csupán 
figuráit és ötletét vette át Metro és «A nagy 
szer elem*-bői a hollywoodi stúdióban valóságos 
burleszket készítettek, amelyben a hangsúly tt 
mulattatáson van.- A frappáns helyzetek szinte 
kergetik egymást, az alakok pedig sikerült karri- 
katurák. A film rendezője magtalálta a módját, 
hogy a közönséget mindvégig érdekelje az 
amerikai stílusba és amerikai humorba öltöz­
tetett vígjátéki ötlet. Willyam Powell pompásan 
bohóckodik, a szép Myrna Log finom és ked­
ves színésznő és nagyon tetszett az esetlen 
fiatal fiú szerepében John Peale.

É j f é l i  k e r i n g ő :  k e l l e m e s

Az Ufa uj filmje ügyesen megszerkesztett 
könyv, amely egy későn támadt szerelem bo­
nyodalmait tárja elénk. A férfi akkor szeret 
bele a nőbe, aki valamikor imádta, amikor az 
már a másé, más ember felesége és gyermeke 
is van. Érdekes helyzetek során bonyolódik ez 
a történet, amelyet Tourjansky rendezői ötletei­
nek gazdagságával tálal. Újból tetszett a vezető 
férfiszerepben Willy Birgel és kellemesen tnnf 
fel egy uj színésznő: Brigitte Homey.

A k i r á l y n ő  á l m a :

m o n u m e n t á l i s

A Corso olasz filmje, a •Scipione Africano* 
kétségtelenül egyik leggrandiózusabb {.lm, ame­
lyet az utóbbi években láttunk. Negyvenezer 
szereplője' van. Sokezer ló, elefántcsordák. És 
az olasz rendező csodálatos biztonsággal moz­
gatja ezeket a hatalmas tömegeket. A film a 
római történelemnek azt a fejezetét tárgyalja, 
amikor Hannibal átkelt-az Alpokon és seregei­
vel egészen Róma kapujáig nyomult. Scipio, 
Róma konzula. hogy a várost megmentse, a sze­
nátus határozata ellenére hadsereget toboroz és 
átkel a Földközi tengeren Afrikába, hogy ott 
Hannibal szülővárosát, Karthágót támadja meg 
és igy kényszerítse a pun vezért arra, hogy az 
Itáliát elhagyva, hazájának védelmére siessen. 
Izgalmas és érdekes jelenetek ezek. A film hőse 
kétségtelenül a rendező és a tömegek. De a 
magánszereplők (s teljes elismerést érdemelnek. 

S a n y h a i  l á n y a :  a k i  s a e r e t i

Az Omnia és a City uj Paramount-filmje a 
rabszolgakereskedés kegyetlen és vad alvilá­
gába vezet és azt. mutatja be,, hogy az amerikai 
hatóságok milyen veszélyes körülmények kö­
zött tudják ártalmatlanná tenni az embercsem­
pészeket. Izgalmas, sőt hátborzongató részletei 
vannak a jól megrendezett filmnek, amelynek 
legfőbb érdekessége Anna May Wong. Ez a szí­
nésznő nemcsak megjelenésének exotikumával 
hat, hanem művészien kidolgozott finom alakí­
tásával.

(b. 1.)

A Komédia uj műsora. A régi Mandl-mulató 
elevenedett fel a Komédia uj műsorában. Hős 
Terka, Mandl Móni és a boldog be '..évikig köz­
ismert, népszerű inul a Hatói vonultak fel lmsz- 
szu sorban a sikerült revüben, amelynek 1"- 
erősségei: Rótt, Sarkadi, Radő. Szilágyi Mar­
osa, a nagyon tehetséges Gárdonyi Vilma, 
Barna Anci, Bélzeffy Róbert és Kemény O’ly. 
A revüt Sziklay József rendezte.

A NAGY SIKER! BEMEK ELŐADÁS’.

FŰSZER ÉS 
CSEMEGE

Csathó Kálmán- uj szín játéka.

V Í G S Z Í N H Á Z
TELEFON: 115—344.
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V A SÁ R N A P JÁ N .

meglepetések a fu tb a llto rn á n , döntetlenül 
végeznek a m agyar és cseh fő is k o lá s o k  
az UTE és Kelen győz a mezei bajnokságban

Félő volt hogy a húsvéti ünnepekre jelen­
tősebb sportesemény nélkül maradunk és 
különösen ax idegesítette a közönséget, hogy 
mig Becsben, Prágában és más külföldi nagy­
városokban pompás futballtornákkal kedves­
kedtek a rendezők, addig Budapest kedvencei 
idegen helyeken fogják rúgni a labdát, itthon 
pedig üresen maradnak a nagy sporttelepek. 
A szomszédságunkban lezajlott világpolitikai 
események kedvezően befolyásolták a magyar 
sport húsvéti helyzetét és a Becsbe kitűzött 
futballesemege némi változtatással a Hungá- 
ria-uti sporttelepen került terítékre. A prágai 
Slavia és a belgrádi SK Beogradski voltak a 
vendégeink, amelyek a Hungáriával, illetve 
az Újpesttel mérték össze erőiket. Az előze­
tesen érthetetlen módon és teljesen indoko­
latlanul lekicsinyelt külföldi csapatok nagyon 
jő játékot mutattak és mig az egyik csali ke­
mény küzdelem után maradt alul az Újpesttel 
vívott küzdelemben, addig a másik a torna 
favoriiját, a Hungáriát kiverte a döntőből.

A főiskolai válogatott futballcsapat cseh­
szlovák kollégáit látta vendégül és azokkal 
érdekes mérkőzésen döntetlenben „egyezett4* 
ki. Ugyancsak döntetlenül végzett a II. Liga 
válogatott csapata Pécsett. A Ferencváros és 
néhány más Nemzeti Ligás csapatunk külföl­
dön túrázott.

Az atlétika nagy eseménye a mezei bajnok­
ság volt, amelyben minden számot az UTE 
versenyzői nyertek meg, kivéve az egyéni baj­
nokságot. amelyben — mint az előre látható 
volt — Kelen János, a BBTE kitűnő hosszu- 
távfutója vezérkedett.

Kézilabdázóink Bécs legjobbjaival mérték 
össze erejüket és ennek a sportnak az előre­
haladását igazolja, hogy a férfiak mérkőzését 
csak egészen kisarányu vereséggel usztuk 
meg.

Az ünnepi sportesemények lefolyásáról az 
alábbiakban számolnak be a Reggeli Újság 
tudósítói:

a Hungária olyan nagy fölényben van, hogy 
hátvédei állandóan a félvonalnál tanyáz­

nak.
Müller nagyon szépen szökteti Sast, ennek a 
centerezése azonban a magyar csapat balszeren­
cséjére Kardoshoz kerül, s ezzel már meg is 
van pecsételve a támadás sorsa. Titkos átmegy 
az egész védelmen, 30 méterről hatalmas lövést 
ad le, ezt Planicska védi. Azután a Slavia js 
magához tér és Vytlacsil—Bradáes kettős ak­
ciója veszélyes volna, de szerencsére emberbe 
megy. Azután Horak jobbszélső szökik, de a 
nagy formában játszó Biró fölényes biztonság­
gal szereli.

Dudás is remekül játszik, hiábavaló azonban 
minden erőlködése, mert a Hungária támadások

R áijesztettek a j u g o s z lá v o k  
a felforgatott újpesti csapatra

Kardoson mindig megfeneklenek. Turay próbál.) 
kozik egy messziről küldött lövéssel, süvít a 
labda, de bizony hajszálnyira a kapu fölött.

óriási nyomás nehezedett eddig a Slavia 
kapujára, annál tragikusabb, hogy ők érnek 
el gólt a 28. percben. Vytlacsil balszélso 
lapos centerét Simunck egész közeiről góllá

értékesíti. Már 3:0-ra vezet a Slavia
és semmi remény többé, bogy a Hungária 5 
húsvéti futballtorna döntőjébe kerülhessen.

Bccsületgól
Kalmár helyet cserél Kardossal, de már « 

sem változtat a helyzeten. A Hungária azonba 
nem csügged és még Bíró is előre megy, hogy 
legalább szépítsenek az eredményen. Hiábavaló 
azonban minden erőlködés, hasztalan dolgozik 
Biró és Dudás egyes társai helyett is, a csatár- 
sor mindjobban visszaesik és már az ser. 
vigasztalja a közönséget, hogy

három perccel a befejezés előtt sikerül leg­
alább a beesületgólt megszerezni. Tragi­
komikusán hat, hogy éppen Kardos a gól

szerző,
akinek pedig a legtöbb része volt abban, hogy 
a magyar csapat vesztesként hagyta el a játék­
teret.

A Slavia nagyon szépen játszott, újból
csillogtatta a csehek hires futballmfivészetét

és bár a második félidőben alaposan be voltat 
szorítva, mégis megérdemeltnek kell fémjelezni 
a Slavia győzelmét.

Boronkay Gábor szépen vezette a mérkőzést

Bican nélkül is gólképes a Slavia, amelynek a jól 
látszó Hungária se adhat „ K a r d o s - e l ő n y t "

t SLftVIH— HUNGÓRIB 3:1 (2 :0 )
ÚJPEST— BEOGRADSKI 3:2 (2:2|

A prágai Slav'a csapatát, amely a magyar 
futball őskorában egyik legkedvesebb vendé­
günk volt, de már vagy tiz év óta nem szere­
pelt magyar pályán, nagy taps fogadja. A csa­
patok igv állnak fel:

Hungária: Szabó — Kis, Biró — Sebes. Tú­
rái/. Dudás — Sas, Kardos, Cseh, Kalmár, 
Titkos.

Slavia: Planicska — Cserrty, Daucsik — 
Boitska, Kozsir, Kopecky — Horák, Simunck, 
Bican, Bradacs, Vytlacsil.

Bican rövid „tündöklése4*
A Slavia játszik széllel bálban, ami jelentős 

döny, mert ugyancsak vigan fuj a szél. Min­
denki a hires Bicanra kiváncsi, aki az első 
percben azzal mutatkozik be, hogy a labda 
helyett a levegőt találja és utána derekát fáj­
lalva. lemegy a pályáról. Nem s jön többé 
vissza. Jezbera áll be balfedezetnek, Kopecky 
előre megy balösszekötőnek, mig Bican helyet 
a kemény fizikumú Bradacs foglalja el. Sokan 
nem is veszik észre a változást és abban a hi- 
szemben nézik végig a játékot, hogy Bican a 
középcsatár.

Sas vezeti az első szép magyar támadást. 
Planicska kijön elébe a kapujából, jó helyzet 
volna, de Sas lövését a jobbfedezet az utolsó 
pillanatban menti. A Slavia néhány szép táma­
dást irányit, de azért Planicskának is hama­
rosan alkalma nyílik annak igazolására, hogy 
évszámai előrehaladtával a tudása semmit sem 
csorbult és két remek rávetése ugyancsak nagy 
tapsot arat. Előbb Kopecky nagy lövése fen ve­
il'd i Szabó hálóját, majd Horák jobbszélső 
cenierezését Turay menti, a legveszélyesebb 
azonban Bradacs 25 méteres süvítő lövése, 
amely már gólnak látszik, szerencsére a kapu­
fát éri és nagy derültséget kelt, hogy a rosszul 
vetődő Szabónak pontosan az ölébe hull a 
kapufáról a labda.

Két gól-előnnyel „fordul** a Süavia
V 29. percnél tartunk, amiko.

a prágai balszélső kiszökik, lövése ment­
hetetlennek látszik. Szabó már bele se tud 
avatkozni, de a labda megint a kapufára 
pattan és Szabó most komerre ment. Ebből 
zűrzavar támad a kapu előtt és Vytlacsil 

fejese menthetetlen (1:0).
Sas rohamát Jezbera szépen szereli, majd 

'1 ifkos rohan el fényformálóra emlékeztető len­
dülettel, már az 5-ös vonalon belül áll, amikor 
khmerre szerelik. Azután Planicska olyan len­
dülettel ment egy labdát, hogy saját jobbfede­
zetét, a kitünően játszó Bouskát is e’sodorja, 
azután egy perc múlva a kopasz középfedezet 
— aki a hires Kádára emlékeztető stílusban 
játszik — szintén megsérül és két percre kiáll. 
A 41. percben a prágai balszárny veszélyeztet, 
de csak kornert tudnak elérni,

a beadott labdát Szabó épen fogni készül.

amikor Kiss válláról a hálóba pattan. Ön­
gól! (2:0).

Kardosnak volna egy eredményesnek látszó ak­
ciója, de a jobbösszekötő helyén szereplő játé­
kos — aki állandó késlekedéseivel és lassított 
filmszerű játékával sorozatosan váltotta ki a 
közönség zajos tüntetését, — most egészen 
tiszta helyzetben az ellenfélhez rúgja a labdát.

Kardos helyett Cseh Il-t hagyják ki
(Hamarosan vége is a félidőnek. Mindenki 

azt várja, hogy a Hungária — élve játékos- 
változtatási jogánál — Kardost kicseréli Mül- 
lerrel, nagy meglepetésre azonban a második 
félidőben Cseh II. nem jön ki, öt váltja fel 
a kék-fehérek bécsi játékosa, mig Kardos 
Cseh II. helyet foglalja el a centerben.)

Müller rögtön szép akcióval mutatkozik be. 
lapos lövése alig megy a kapu mellé. Kardos 
«luftol», de Kalmár elcsípi a labdát, ügyesen 
szökteti Titkost, aki kornert szerez, de Pla­
nicska remekül avatkozik a játékba. Most 
megint Müllert látjuk támadásban, átsodródik 
a balösszekötőbe és ballábbal hatalmas lövést 
zudit a Slavia kapujára; már Planicska is 
verve volna, de a labda a kapufa tövének vá­
gódik.

Remekül játszik most a Hungária
és a közönségben felcsillan a remény, hogy ta­
lán még megmenthető a mérkőzés. Egy «haza- 
adásnáb Planicska kijön a kapujából, Sas mel­
lette akarja elrúgni a labdát, de az akció nem 
valami jól sikerül, mert a kapust is érinti és 
igv oda a nagy helyzet. Most Kalmár kettős 
akciója vonja magára a figyelmet, régi nagy­
szerű játékaira emlékeztető «felhő-fejesekkel» 
veszélyezteti Planicska hálóját.

Ostromol a Hungária . . .
Olyan nagy a Hungária fölénye, s olyan erős 

az offenzivája, hogy még Kiss, a jobbhátvéd is 
kapura lő. Planicskának többszőr egymásután 
kell rávetesse! védeni, de nagyszerűen dolgozik 
az öreg harcos, mindent véd. A Slavia ebben az 
időszakban bizony ugyancsak kapkod és ha 
egy csatár volna, aki ki tudná használni a 
helyzeteket, könnyen megfordíthatná a Hungária 
a vesztésre állt mérkőzés sorsát.

Kardos azonban mindent lekésik,
Kalmár is mintha fáradni kezdene, Müller pedig 
sohasem volt arról hires, hogy a kapu előtt tul- 
veszélyes volna.

. . .  gólt rug a Slavia
Titkos szerez még kornert, ebből veszedelmes 

helyzet alakul ki, Planicska kijön a kapujából 
és Sasnak volna alkalma javítani a gólarányon, 
de fejesét éppen az ellenkező sarokba irá­
nyítja. mint ahogy kellett volna. A Slavia ritka 
támadásai javarészt lesálláson akadnak el. mert

Az idő elromlott s igv a húsvéti futballtorna 
első napjának eseményeire mindössze nyolc­
ezer ember volt kiváncsi, amiben azonban két­
ségtelenül közrejátszott az is, hogy a magyar 
csapatok kissé „kombinált'4 formációban szán­
dékoztak kiállni, ami tudvalevőleg nem nagyon 
vonzza a közönséget. így az Újpest „felelevení­
tette44 régi fedezetsorát (Seres—Szűcs—Szalay), 
a csatársort pedig ugv össze-vissza forgatta, 
hogy szinte alig lehetett ráismerni. Igv például 
Kállai — akinek főcrénve mindenkor a gól­
lövés tudománya volt, — kikerült a halszélre, 
a balszélső Kocsis a jobbszélre és a jobbszélső 
Pusztai az összekötőbe. Egyedül Zsengellér ma­
radt meg eredeti posztján, s igy nem csodálható, 
hogy a mérkőzésen egyedül ő váltotta be a sze­
repléséhez fűzött reményeket.

A Beogradski — Jugoszlávia többszörös baj­
nokcsapata (idén is pontokkal vezet) — csupa 
jól megtermett legényből áll. a középfedezet he­
lyén egv közel kétméteres óriással, elszánt vé­
delemmel és gyors és jól játszó csatárokkal. Ezt 
a csapatot kár volt lebecsülni az újpestieknek, 
akik bizony könnyen pórul járhattak volna.

Gyors jugoszláv gólra 
hirtelen egyenlítés

Kellemetlen széllel szemben játszik az Újpest 
és még kellemetlenebb, hogy már az első perc­
ben a Beogradski balszélsője szép beadással 
veszélyeztet és Marjanovics, a válogatott közép­
csatár lövése könnyen gólt eredményezhetett 
volna. Az újpesti ellentámadásnál Kocsis jobb­
szélső centerét valamennyi csatártársa kihagyja, 
a labda egészen Kállaihoz kerül, aki ügyetlenül 
a kapus ölébe rúgja. Még csak a 6. percnél tar­
tunk, amikor

Pothracki, a magas termetű balszélső újból 
szépen centcrez, a labdát a zágrábi Akadé­
miától kölcsönkért Tomasevicstől megint a 
centerhez kerül, aki a hálóba fejeli. A lab­
dát Szalai is érinti és igy félig-meddig ön­

gólnak számit (0:1).
Két perc sem telik el, amikor Kocsis kornert 
'••őszakol ki és a szépen i-elt labdát a balszél­
ről behúzódó

Kállai élesen lövi kapura, Puchar, a Beo­
gradski válogatott kapusa — aki hálójából 
kirohanra akarta a sarokrúgást védeni — 
már csak annyira éri el a labdát, hogy 

éppeu beütheti a saját kapujába (1:1).
Most néhány percig jól megy az Újpestnek, 

Zsengellér és Kállai ügyes váltással veszélyez­
tet. majd Bihari, az újdonsült balösszekötő vé­
teti magát észre néhány szép húzással. De me­
gint csak a jugoszlávok rohamoznak és — bár 
Szűcs ugv a védelmet, mint a csatársort nagy­
szerűen támogatja, — hamarosan újabb veze­
téshez jutnak a vendégek.

Megint Belgrád vezet, 
ll-essel válaszolunk

A 17. percben Güsovics jobbszélső szökik, át­
játssza az újpesti védelmet, egyedül is húzhatna 
a kapura, de ő

okosan eenterez és Marjanovics szép lövése 
a rosszpl vetődő Sziklai hasa alatt be- 

csuszik (1:2).

A válasszal most sem marad sokáig adós , 
Újpest, mert a 25. percben Kocsis közé; 
adott labdáját Dubac kézzel érinti, mire K' : . 
Árpád birő 11-es ítél. A jugoszlávok tiltakoz 
nak, s érdekes, hogy ebben a tiltakozásukban 
a közönségnek egyrésze is támogatja őket. áru 
azonban nem változtat a dolgon es

Zsengellér nyugodtan berúgja a 11-est (2:2).
Derültséget kelt, amikor a kétméteres Stevovi 
csőt elvágják, mint egy zsák fekszik el a gye 
pen és azután már nem avatkozik olyan éh, 
ken a játékba, mint addig. Pedig nagyon >zc 
pen játszott és meglepetésre nem igyekezeti 
labdát magasban taortani, ahol pedig ö ! ‘t 
volna az ur, hanem lapos adogatással dobta 
újra meg újra frontba a csatárait. A bátraié 0 
időben a Beogradski játékosai nagyon szépen 
dolgoznak, minden labdára gyorsan rámennek 
és az Újpest ekkor meglehetősen bizonytalan’.! 
védekezik. Az utolsó percekben a jugoszkh 
balszélso óriási helyzetben kap egy labdát, mar 
menthetetlennek látszik a gól, de ö kissé el­
hamarkodva egész közelről Sziklai kapusba 
rúgja a labdát.

(Amikor a félidő végét jelző sípolás után 1
Beogradski levonul a pályáról, élénken meg­
tapsolják.)

A győztes gól
Szünet után Újpest nagy fölénybe kerül, de 

gyengén játszik, akciói nem folyamatosak, min­
dig be-becsuszik egy-egy hiba, s a közönség han­
gosan ad bosszúságának kifejezést. Közben a 
megsérült Tomasevicset kicserélik. A 1G. percben 
az újpesti jobbszárny támadását a hosszú kö­
zépfedezet kornerre fejeli és

Kocsis sarokrúgását Pusztai szépen helyezne 
ugyancsak fejjel a hálóba juttatja (3:2).

Tiz perc múlva furcsa kis eset adódik. K-csi‘ 
durván lerúgja Knezsevics balfedezetet, aki s-in- 
tikálva elhagyja a pályát.

Furcsa cserebere
Helyére egy másik belgrádi játékos áll be. 

Miután azonban az egyesületek megállapodása 
úgy szólt, hogy csak egy mezőnyjátékost lehet 
cserélni, a bird a tartalékot nem engedi b :':- 
Élénk vita fejlődik ki a határvonalon, majd * 
Beogradski — mintha belenyugodna a meyváb 
tozhatatlanba — néhány perc múlva egy más-* 
játékost küld be a játéktérre, akiről azt állHj1’- 
hogy az Tomaseviccsel azonos, aki már rt'S:! 
vett a játékban és igy tovább játszhat. .4 
ség derül, amikor látja, hogy a beállított tart11' 
lék sántikálva akarja „személyazonosságát ‘ iga‘ 
zolni és bár Langfelder Ferenc, az Újpest iga> 
qatója azonnal észreveszi a csalafintaságot. 
vid tiltakozás után nem emel kifogást az uj jó- 
tékos szerepeltetése ellen.

A Beogradski közben átcsoportosítja a csapa- 
tát, cgy-két ügyes támadást is vezet, de igaza- 
ban csak az utolsóelőtti percben veszélyeztf1' 
amikor a balszclső megszökik, akciója már gól­
lal kecsegtet, süvítő lövése azonban közvetlen * 
kapufa fölött repül el. így meg kell elégedniük 
a közönség zajos tetszésnyilvánításával.

Különben . . .  igazi „előmcccs44 volt.
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TURAEREDMÉMYEK
A magyar csapatok külföldi mérkőzéseiről 

alábbi jelentéseink számolnak be:
(Luxemburg.) Ferencváros—Spóra 4:t (1:0).

A zöld-fehérek góljait Sárosi (2), Jakab és Ke­
mény szerezték.

Ilusvét hétfőn a Ferencváros a bécsi
Wack errel került össze és 4:2 (1:2) arányú 

vereséget szenvedett.
\  zöld-fehérek érték el a 11. percben Kemény 
révén a vezető gólt, majd kevéssel később Sa­
rosi átadásából Jakab újabb gólt szerzett. A 
félidő vége felé Sarsoun szépített az eredmé­
nyen Szünet után a Ferencváros visszaesett, 
ugv hogy Sarsoun, Walzlioffer és Kern újabb 
góljaival a bécsi csapat fölényesen győzött.

(Lodz:) Nemzeti—SK Lodz 2:2 (2:1). A ma­
gvar gólokat Fenyvessi és Horváth lőtték.

(Varsó:) Nemzeti—Warsava 3:0 (0:0). Husvét 
hétfőn a Nemzetiek szép győzelmet arattak a 
lengyel fővárosban. Góljaikat Kisalagi (2) és 
Horváth szerezték.

(Krakó:) Kispest—Krakovia 2:2 (0:2). A kis­
pestiek góljait Gyetvai és Nemes lőtték.

Jól játszott és  csak bal- 
szerencsével k a p o t t  ki 
a k é z ila b d a c sa p a tu n k
(Férfi): BÉCS—BUDAPEST 11:9 (6:4) 
(X ö i) : BÉCS—BUDAPEST 8:2 (5:1)

A berlini világbajnokságra készülő magyar 
kézilabda-válogatott busvét vasárnapján Becs 
város férfi és női csapatát fogadta a BSzKRT- 
pályán. Mindkét bécsi csapat győzött ugyan, 
de férfi együttesünk a második félidőben tel­
jesen egyenrangú ellenfele volt a kitűnő bé­
csieknél és csak balszerencsével kaptunk ki 
Csapatunk fcrmajavulása a legjobb előjel a 
májusi világbajnokságra.

A Becs—Budapest-mérkŐzések előtt a Kézi­
labda Szövetség „csikó" csapata a KISOK-kal 
7 7 arányban döntetlenül játszott. Utána

a nffk
léptek a pályára. A bécsiek mindvégig fölény­
ben voltak és biztosan nyertek 8:2 (5:1) arány­
ban. A gólokat Rohovecz i'4), Bauma (2), Klic- 
man. Kamberski, illetve Kapitány (2) dobták. 

A férfiak mérkőzését
a román Sonntag vezette. Kezdés után hamaro­
san 3:0-ra vezet Becs, amikor „feljön" a ma­
gyar válogatott és csak 6:4-re vezet félidőben 
z 'ellenfél. Szünet után fergeteges magyrr tá­

madások indulnak és 7:4-ről 7:7-rc egyenlítünk. 
Már-már ugylátszik, hogy sikerrel végződik a 
mérkőzés, amikor az utolsó 10 percben megint 
a bécsiek kerekednek felül és 11:9 arányban 
győznek.

Góldobók: S chubert (3), Krezzi (3), Perwcin
. Sehmelczer (2), illetve Koltai (3), Mátyási 

Rákosi, Kutast, Cziráki és Takács.

Erős (WMTK) nyerte a BSzKRt 
országúti Kerékpáros versen) ét

\ bécsi országúton rendezte meg a BSzKRt 
első kerékpáros versenyét. Az erős szélben 
egyik súlyos bukás követte a másikat.

A csepeli Darázsi kulcscsonttöréssel a men­
tők kórházba szállították.

A cél előtt 15 kilométerre Erős és Brummel 
kiugrott a csomóból és előnyüket az «üldözők* 
a célig nem tudták behozni.

Eredményei.
I—ti. osztálynak: 1. Erős (W.VTK) 3 <5. 56 D. 

6 mp. 2. Brummel (MPSE) rajta. 3. Ritz (Pós­
tás). 3 6. 56 p. 45 mp. 4. Éles (FTC). 5. Lisz- 
kay (Törekvés). 6. Droba (BSzKRt). — 
ül. osztályúak: 1. Sípos (MPSZ). 2. Breuer 
BSzKRt;. — IV. osztálvuak: 1. Droba II. 
MPSE). 2. Takács (Postás). — V. osztályúak:

I. Török (Tatabánya). 2. Kremlica (Kitartás).— 
Ifjúságiak: 1. Morvay (FTC). 2. Biró (MPSE). 
— Szeniorok; /. Jálics (Póstás). 2. Bence
(MPSE).

Kedd este a néger Regis Siki is 
mérkőzik

A húsvéti ünnepek alatt megérkezett Párisból 
Regis 5,AT, a Budapesteen jólismcrt néger sza- 
badstilusu birkózó, aki ezután szintén résztvesz 
• szahadstilusu birkózóviadalon. A «mezitlábas» 
ikinek (cipő iélkül birkózik) hivatalos szerep­
be kedden kezdődik: első ellenfele a  vad skót, 
ing Curtis lesz. Husvétkor bemutatkozott a 
igár Stoeff, aki a tavaly nálunk járt Bob 

gory tanítómestere volt A bolgár raesterbir- 
ma este már erős ellenfelet kap a lett 

uann személyében. Erdős László újabb 
szkecsken mérkőzésén kedd este erős el- 
'lel küzd: a magyar Hirsoh Lajossal, Páris 
•kával. A Károlyi—Sparks találkozón vad 
véletlen küzdelemre van kilátás. — A ma- 
Kamarás a törők Ariffal csap össze. A ver­
ette negyedkilenckor kezdődik a Fővárosi
rkuszban.

'’eling kiütötte Dudást A hamburgi sport­
éban szombaton éjjel mérkőzött Max 
ng a magyar származású Steve Dudás- 

a hatodik menetben jobbkezes ütéssel
'*», kilencig számolt a bíró, amikor 

moiyogva felállt, ekkor a német 
taimas balkezes ütést mért ellenfelére, 
már végleg kiszámoltak.

Uj serlegdöntő mérkőzést 
játszik az Újpest és a Slavia P rá g á b a n

Félméteres, remekművű ezüst serleg volt 
kiállítva a húsvéti ünnepekre a Hungária-uti 
sporttelep játékos-bejárójánál. Aschner Li- 
pót, az Újpest és a Nemzeti Liga elnöke 
fel a húsvéti futballtorna győztesének, bogy 
az értékes dij által is emelje a torna részt­
vevőinek játékkedvét. A serleg legjogosabb 
aspiránsának általában a Hungária csapatát 
tartották, ám titokban a torna minden csa­
pata reménykedett, sőt a leggyengébbnek 
tartott Beogradski is fogadkozolt, bogy a 
döntő egyik résztvevője ő lesz. Ez ugyan 
nem következett be, viszont a Hungária re­
ményei is már vasárnap szétfoszlotlak:

a serleg-döntőben az Újpest és a prágai 
Slavia találkoztak.

Elkeseredett, vad harc után dön­
tetlen marad a — s e r le g d ö n t ő

Ú J P E S T -S L A V IA  2:2 (2:1)
Amilyen gyenge és nivótlan sportot hozott az 

előmérközés, épp oly erős és végig nagyiramu 
játékot jelentett a Slavia és az Újpest talál­
kozója.

Dörgő taps fogadja a Slaviat és háromszoros 
„ÍZ/'-pcrf/‘‘-kiáltás a lila-fehéreket. így veszik 
fel egymással a harcot:

Újpest: Havas — Futó, Joős — Ádám, Szűcs. 
Szalay — Bihari, Vince, Zsengellér, Kállai, 
Kocsis.

Slavia: Planicska — Daucsik, Cserny — 
Bouska, Nozsir Jezbera — Horak, Simunek, Bi- 
can, Bradács, Vytlacsil.

4-IK PERC,
VEZET A SLAVIA

Már az első megmozdulásoknál látszik, hogy 
mind a két csapat teljes fizikai erejét kihasz­
nálja és egyik kemény belcmenés követi a má­
sikat. Hiába biztatja a közönség a magj’ar fiu­
kat, a 4. percben már a csehszlovákok vezetnek.

Vytlacsil lefutás után a kapura kel. Havas 
csak kiütni tudja a labdát, nagy kavaro­
dás keletkezik a kapu előtt. Futó. Joós és 
Szalay harcolnak a csehszlovákokkal, Ho- 
rák ügyesen beleusrik a csomóba, meg­
szerzi a labdát cs Havas mellett közvetlen 

közelről a hálóba csúsztatja (1:9).
Az egyik újpesti ellentámadás végén Planicska 
pózosan fog el egy labdát, békemódra nyúlik 
el a földön — a közönség derül. Bihari, az 
újonc jobbszélső (aki vasárnap balösszekötőt 
játszott), feltűnően elnéz egy kecsegtető hely­
zetet.

VAD TÜLEKEDÉS
A 11. percben Kocsis faultja elinditja a 

«tömegmészárlóst».
Az újpestiek balszélsője a félpályán faultolja 
Bouskát. Gombos bíró nyomban megítéli a sza­
badrúgást, a prágaiak éppen hozzákészülődnek, 
amikor Kocsis, a még mindig földönfekvő 
Bouskába mégegyszer csúnyán belerúg. Fel­
háborítóan sportszerűtlen jelenet. (Kocsis és 
Bouska régi haragosok. A magyar játékos egy 
legutóbbi < prágai faultot® revanzsált most.) 
Az egész Slavia vadul ront Kocsisra és

Bokszolják, ütik, verik a velük szembe­
kerülő újpesti játékosokat. Kállait úgy le- 
t éri tik, hogy mozdulatlanul kinyúlva fek­

szik a földön.
A biró nem fütyül, mert a lila-fehérek táma­
dása tovább fut és csak akkor tudják társai az 
ájult játékost kivinni, amikor a labda lekerül 
a pályáról. Két percig áll emiatt a játék.

A 16. percben Vince szép támadás után át­
tolja Zsengellérhez a labdát, akinek éles lö­
vése a kapufát éri. Goit érdemelt volna! Újabb 
durva jelenetek.

Kocsis nagy rössel ront a Slavia játékosainak 
és mint a kugli-bábukat dönti fel a védőket, 
de <az akció* közben ő is megsérül. Rossz 
nézni a pillanatonként megújuló csúnya jelene­
teket. A játékosok folyton a bíróhoz szalad­
gálnak. mutogatják neki az összecsapások nyo­
mán szerzett véres sérüléseiket.

VINCE EGYENLÍT
Szerencsére közben néha futballt is játsza­

nak.
Zsengellért lökik, taszítják a 24. percben, 
de a center még idejében hátratolja Vincé­
hez a labdát, aki 20 méterről éiesen, pon­

tosan a hálóba lő (1:1).
Szinte nem is fontos a prágai játékosoknak a 

labda. Vadul száguldoznak a pályán és igazi 
kupa-stilusban, óriási iramban folyik a játék.

A közönség hatalmas biztatásba kezd és az 
újpestiek most nemcsak lelkesen, hanem jól is 
futballoznak. Zsengellér. Kocsis. Kállai jó lövé­
sei tartanak Planicska hálója felé. de mind­
annyiszor emberben akad meg a labda.

ÚJPEST VEZET!
A 32. percben Simunek előtt nagy gólhelyzet 

adódik, szerencsérei a prágai csatár mellé lő. 
Zsengellér a 16-osról irányit szabadrúgást, Pla­
nicska csak pompás bravúr árán szerzi meg a 
labdát. A másik oldalon Havas az utolsó pilla­
natban ment Horak elől. Végül is a 40. perc­
ben az Újpest megszerzi a megérdemelt vezető 
gólt. A fürge Biharit csak taccsra tudják sze-

A magyar csapat elkeseredett küzdelem és 
titáni, vad harc után sem tudta kiverekedni 
a végső győzelmet, a döntő mérkőzés 2:2-ős 
eredményt hozott.
Kétszer lő perces .majd kétszer 10 perces 
meghosszabbítás következett volna a ren­
des játékidő letelte után, sajnos, azonban 
erre nem kerülhetett sor, mert a ’45 órakor 
elkezdett mérkőzés teljes sötétségben vég­
ződött és így nem volt idő a hosszabbítások 
lejátszására. Ezért újabb megállapodást lé­
tesítettek, amely szerint

az egész mérkőzést megismétlik, 
még pedig Prágában.

Az időpontról a jövő hét folyamán fognak 
dönteni.

relni, a szélső bedobását Vince kapja, két csel­
lel szabadra játssza magát, lő,

a labda a kapufáról kipattan és a befutó
Kállai erős, lapos lövését Planicska sem 

tudja védeni (2:1).
Az Újpest tovább támad, de nincs szerencséje, 
csak két komért ér el.

A második félidőben már kíméletesebbek a 
játékosok. Használt a félidőbeli „fejmosás'1.

Sokáig nem akad komoly helyzet egyik kapu 
előtt sem. A 12. percben Bouska 25 méteres 
szabadrúgást irányit és a labda a kapufáról 
pattan vissza. Három perc múlva Zsengellér lö­
vését Planicska elvetődéssel fogja, majd Kállai 
tör a kapu felé, de lövése a tömörülő hátvéde­
ken akad meg. A Slavia mind jobban feljön. 
Elől különösen Bican csináh remek dolgokat, 
pazar technikai trükkökkel szerez többször is

Csak a kapufát döngette a Hungária, 
igy a jugoszlávokat sem tudta legyőzni

BEOGRADSKI—HUNGÁRIA 2:2 (1:0)
Az egész délelőtt zuhogó eső, no meg a Hun­

gária husvét vasárnapi gyenge eredménye nyo­
mot hagyott a Ilungária-uti pálya nézőterének 
külső képén: fél háromkor alig 200—300-an 
topogtak az állóhelyen és csak a mérkőzés kö­
zepe táján verődött össze nagy nehezen a kö­
zel 3000 főnyi <nézősereg».

(Az öltözőben Turayt a jugoszláv Steno- 
viccsal békitik, aki egy évvel ezelőtt Belgrád- 
ban csúnya belemenésével hosszú időre harc­
képtelenné tette a Hungária középfedezetét. 

i .4 magyar csapatban Kiss helyén Kállai, Se-
i bes posztján pedig Zimonyi szerepel.)

Az eső már elállt, de bizony a pályán hatal­
mas tócsák éktelenkednek és kezdés után ha­
marosan kiderül, hogy ezen a talajon a Hun­
gária technikás játékosai lesznek az urak. Ám 
hiába minden mezőnybeli csillogásuk és káprá­
zatos technikai trükksorozatuk, a gyors és jól 
tömörülő hórihorgas jugoszláv hátvédek min­
dig idejében közbelépnek. Emellett hihetetlenül 
nagy a Hungária balszerencséje is, ami idegessé 
teszi a játékosokat és most néhány percen ke­
resztül olyan hihetetlen' játék folyik a pályán, 
mintha ötödosztályu csapatok játszanának.

Minden játékos a hozzákerülő labdát az ellen­
félhez adja.

— Kannibál-futball! — jegyzik meg a tribü­
nön és az állóhelyről kórusban hangzik a

I gúnyos „hajrá Fradi" kiáltás.

A Hungária beszorítja az ellenfelét Titkos 
lövése már-már a hálóban látszik, a tribünön 
már felhangzik a „csengetés", de ez az őröm 
korai. Sőt! Egy perc múlva a jugoszlávok érnek 
el gólt.

Vujadinovics viszi a labdát, kiadja a jobb- 
szélsőnek, tőle Marjanovics kapja, a center 
lövése a kapufáról Tomaso vies elé kerül,

gól (1:0).
Most szinte hihetetlen pech-széria üldözi a Hun­
gária csatárait. Cseh a kifutó kapus mellett a 
háló felé gurit — kapufa. Dudás 25 méterről 
szabadrúgást ivei — kapufa. Müller fordulásból 
pompás lövést ereszt meg — kapufa. Sas be­
adását a levegőben vetődve fejeli Kalmár — 
kapufa. Biró a félpályán keresztül viszi a lab­
dát, leadását Titkos lövi — kapufa. Összesen

nyolcszor találták el a kapafát.
(A szünetben a Hungária Szabót Újvárival 

cseréli ki, Biró helyére Kiss áll be, Kalmár
; sem játszik a második félidőben: balössze­

kötő a hátvéd Biró.)
Már a 6. percben egyenlit a Hungária.
Titkos beadását Müller a jobb alsó sarokba 

rúgja (1:1).
Tízperces játék után «találkozik» először Biró 
a labdával, de akkor jól küldi rohamra Tit- f 
kost, sőt egy perc múlva nagy bombája alig 
kerüli el a jobb sarkot. A 18. percben azután 
nagy öröm m el üdvözli a közönség a válogatóit j. 
hátvéd gólját. Titkos egy reménytelen labdát j

.  megszerez a sarokzászlónál, pontosan beivel és |

egérutal, de kitöréseit nem kiséri a szerencse. 
Jezbera átadását a 21. percben az osztrák-csch 
center átengedi Futón, gólba is plaazirozza a 
labdát, de Gombos Bíró már előzőén lesállást 
ítélt.

11-EST REKLAMÁLNAK 
A PRÁGAIAK

A 24. percben Futó kinyújtott kézzel a 16-oson 
belül megállítja a labdát, a Slávia játékosai 
11-est reklamálnak, de a bíró „tovább“-ot int. 
Egy perc múlva Vince hatalmas lövését Pia 
nicska remek elvetődéssel fogja el. közvetlenül 
utána újra az újpesti jobbösszekötő céloz, a 
csehszlovák válogatott kapus ismét remekel. 
Vincét a lövés pillanatában megrugják, az ú j­
pesti csatár percekig sántít. Bican a fél pályán 
keresztül viszi a labdát, hiába fütyült már elő­
zőleg ofszájd miatt a biró.

Nagyon szép kombinációk, lövések követik 
egymást, szinte a levegőben az újpesti gél. 
Bihari lendületében feldönti Jezberát és

véletlenül a földre eső csehszlovák fedezet 
fejére lép: Jezberát ájultan viszik ki, he­

lyette Kopeczky áll be.
Jezbera azonban két perc múlva újra vissza­

tér és csak egv perc múlva veszik észre, hogy 
12 Slavia játékos kergeti a labdát.

BAJ VAN A SERLEGGEL
Már azzal is megelégednénk, ha nem változna 

az eredmény, mert a serleg igy a magyar csa­
pat birtokába kerülne, sajnos azonban, a 34. 
percben egyenlít a Slavia. Nozsir félpályás 
passzal

szökteti Vytlacsilt, akinek nyomában fnt
Futó és Joós, de utóiérnl nem tudják a 
gyors szélsőt. Vytlacsil az 5-ösről hatalmas 
lövést zugát a kapura és Havas kezéről a 

a gólba vágódik a labda (2:2).
A két perccel előbb kisütött nap zavarta az uj. 
pesti kapuvédőt. Nagy újpesti fölény a •vá­
lasz® a prágai gólra, de újabb eredménvt már 
nem tudnak elérni.

Biró szép lapos lövéssel küldi a hálóba a 
labdát (1:2).

Csak négy percig őrülhet a Hungária a vezetés­
nek. A jugoszláv jobbszélső lefut,

Ofszájdnak látszik az akció, a határbiró
integet Is, de a támadás tovább fát, Marja­
novics Tomasovies elé ad, aki két lépésről

8 hálóba gurit (2:2).
A Hungária játékosai hevesen reklamálnak 
Ivancsics bírónál, aki hosszas „rábeszélés" után 
a határbiróiioz megy, aki azonban addigra már 
megváltoztatta a véleményét és már ő is szabá­
lyosnak látja a gólt.

A Hungária csak immcl-ámmal igyekszik, de 
bizony a gyors jugoszlávok ellen nem elég a 
technikai fölény, hiába támadgat a bajnokcsa­
pat, szinte alig kerül gólveszélybe a jugoszláv 
kapu, igaz, hogy Puchar is pompásan öklöz és 
többízben a régi „Wundermannschaft" kapusa. 
Franzl mintájára hosszú kifutásokkal rúgja a 
mezőnybe a labdákat. Az utolsó percekben Bí­
rónak volna jó helyzete, de két lépésről csak a 
kapus mellét döngeti, azután Titkos hibáz 
nagyot.

A jugoszlávok nem restellik az időt huzni. 
Vége!

.4 favorit Hungária a húsvéti torna utolsó 
helyezettje. . .

t»l adó 60 pengő Fogyasztás kb. 8 UtdB

S6kép viselet:

HAHAARTHUR e. TÁRSAI
VL, Andrássy-ut 10. Telefoni

r



12. oldal Reggeli újság Kedd, 1938 április 19

Becsülettel küzdöttek „nagydiákjaink", 
de győzelemre nem tellett a tudásukból

Csehszlovák főiskolások- 
Magyar főiskolások 2:2 (2:1)

M á j u s b a n :

Wolwerhamplon-Magyar Válogatott 
Preston North End-Hungária

Közel kclezer főnyi 'lelkes diákdrukkerhad 
előtt küzdött meg egymással a BEAC-stadionban 
a csehszlovák és a magyar főiskolások váloga­
tott csapata. A magyar esapat gerincét a sze­
gedi KEAC együttese szolgáltatta, azonban ez 
az «egység* is kevés volt annak az érzésünknek 
az eloszlatására, hogy

összeszokottság nélkül nem lehet diadalra 
vinni a magyar színeket.

Kölcsönös üdvözlések és a himnuszok elját­
szása után Rubint bíró sípjelére a magyar csa­
pat a következő összeállításban kezdi meg a já­
tékot: Goda — Antal. Tóth dr. —  Pöstyényi, Ba­
logh. Csonka — Kása, Kovács, Tímár, Gáspár, 
Magyar. Már az első percben Gáspárnak góllö­
vési alkalma nyílik, de ellövi a puskaport. A 
3. percnél tart a játék, amikor a magyar véde­
lem katasztrofális hibát vét:

egy kapura tartó könnyű labdát Tóth elfe­
jel Goda elöl, a labda a kapu torkában Ide- 
oda pattog, míg végül Halászhoz kerül, aki 

hatalmas gólt lő a léc alá (1:0).
A magyar főiskolások csak nehezen térnek ma­
gukhoz. előbb Tímár lövése kerüli el a kaput, 
majd Kása jó helyzetben *kapásból» hibáz. Egy 
Kovács-Kása akció nagy kavarodást idéz elő a 
cseh védőjátékosok között. Magyar szépen le­
fut a halszélen és beadásából Kovácsnak al­
kalma nyílna az egyenlítésre. A magyar csapat 
mérsékelt fölényben játszik, az iram helyenkint 
erős. A 24. percben sikerült az egyenlítés:

Magyar beadását Gáspár gyengén gurítja a 
cseh kapura, a cseh kapns a labdát köny- 
nyelmüen elengedi a kezel között, az to­
vább gurul Kásához, aki a jobbsarokba 

nlaszirozza (1:1).
Balogh nagy hibájából (!) jutnak a csehek 
újabb vezető góljukhoz: a felszabadítani ké­
szülő

Tóth elöl Balugh pontosan Halász elé fejeli 
a labdát, aki fordulásból njabb bombagólt 

ragaszt a magyar hálóba (2:1).
Most Kovács két méterről kapu mellé lő!! A 
csehszlovákok ritkán jutnak szóhoz, de akkor 
nagyon veszélyesek. Az utolsó percekben Gás­
pár és Tímár lövései foglalkoztatják a cseh 
kapust.

Szünet után Balogh helyett Szép játszik, 
Csonka lesz a centerhalf. A magyar csapat 
azonnal lendületesebb és fokozottabb iramú já­
tékot erőszakol magára. Az 5. percben Kovács 
szabadrúgásból az alsó kapufára céloz. A 8. 
percben Tímár helyett Szamosi áll l>e. A cseh­
szlovákok most hosszú időre teljesen beszorul­
nak. Szemre szép mezőnybeli játék alakul ki. 
remek közelharcok tarkítják a technikailag 
kifogástalan játékot s az iram sem lankad. So­
rozatos bombázás és balszerencsés akciók után 
a 23. percben a vendégek balhátvédje

Vychytil a szédületes iramban száguldó
Kása elől kézzel kapja el a labdát. Nem vi­
tás: 11-es! A büntetőt Kovács éles góllá

értékesíti (2:2).

E z i i s t f ú l y o l

r^vS A ”árb l világkiállításon 
5^*. újabb aranyéi met nyert!

KERESZTREJTVÉNYROVBT
6 zeneszerző -  6 operettje II.

VÍZSZINTES SOROK:
1. sokat hápog 
4. I. zeneszerző

12 harag. id. nyelven
13. katholikus ereklye
14. ezt csapkodja a madárka
16. tánc. névelővel
17. várva-várt évszak
19. eleged van belőle
20. orosz folyó oda és vissza
22. kereskedelmi rövidítés
23. letört karó
24. az V. operettje
2fi. rém  bírja tovább — resten
28. idegen névelő
29. kicsinyítő
31. Német közgazdász, névelővel 
33. sétálva, ék
35. Antimon vccyjele
37. birkózónak jól kisportolt van
39. lelkipásztor
40. kutyának mondjuk mérgesen 
42. legnagyobb mocsaras vidékünk
41. katenai alakulat
45. kegyetlen romai császár állal ír! levél
47. végtelen hánro
48. csipegö madár zaja, ék.
49. a IV. operettje

50. II. zeneszerző

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. az I. operettje
2. Móricz Zsiemond színműve
3. a n i .  operettje
4. növényi rész

V. zeneszerző
6. a II. operettje
7. lukas batyu
8. a VI. operettje
9 déotyé

10. a 20. fele
11. s'bol áru t. mássai)ia"g> ;
13. fensik Szaharától d tirc
15. ebből ért a magyar
13. értéke
21. . a * folytatása
23. halálbüntetés
25. női ékszer
27. ir.dogermán nép‘örzs
30. beleesik az eső az o r rá b a ..........
32. IV. zeneszerző33. VI. zenessrrrő
34. lesipuskás

36. III. zeneszerző
38. hajlithatatlan
41. Svájc fővárosa
43.............fine (az í r  mozgalom

jelszava)
46- német szem. névin?.
ÍR. Volga kezdete.

Most a csehszlovákok jönnek fel, de Goda re­
mek elvetéssel tisztáz egy nehéz helyzetben. A 
30. percben különös jelenet játszódik le a cseh­
szlovák 16-os sarkánál:

az egyik hátvéd szabadrúgás helyett feladja 
kapusának a labdát, ebben a pillanatban 
Szamosi odaugrik és kirúgja azt a cseh 
kapus kezéből, mire a cseh kapus Szamosi 
nyakába ugrik és valósággal lefogja. A bíró 
fütyül, mindenki azt hiszi, hogy újabb 
11-es, mert hiszen a látottak alapján nem 
is lehet más. Rubint azonban a magyar 

csapat ellen ad szabadrúgást.
A hátralévő időben mindkét csapatnak van 
néhány szép támadása, de igazi gólhelyzete az 
utolsóelőtti percben a cseh jobbszélsőnek van, 
aki azonban elidegeskedi a ritka gólalkalmat.

Többet támadtak a p ro fik ...
II. Liga— Pécsi vegyes csapat 
2:2 (2:2)

Pécs, április 17.
A nagy játékerőt képviselő ligaválogatott 

szinte végig támadott, de tehetetlen csatárai 
miatt mégis döntetlen lett az eredmény.

Kezdés után már a 4-ik percben Varga révén 
vezet a II. liga csapata (1:0), továbbra is tá­
madnak, de a szórványos pécsi lefutások — 
Bérezés kétszer is — eredményesek (1:2). A II. 
liga végül Hóri révén egyenlít. Szünet után is 
a vendégek támadnak, de további eredmény 
nincs.

Hétfőn a második liga csapata 7:1 (3:1)
arányban győzött a pécsi válogatott ellen.

Wacher (München)—MHC 3:2 (3:1). Nemzet­
közi gyephokki-mérközés. Illés gólja után a 
vendégek Moser, Geiger és Pöppl révén 3:l-re 
elhúztak, majd a második félidőben Teleki 
gróf «szépitett».

Négy rekord a Bulcsu Polgári Lövészegylet 
versenyén. A szezonnyitón 264 lövész indult, 
akik közül a kedvezőtlen időjárás ellenére 
Nagy Sándornc (Postás) és B. Vojnovszky Irén 
(Horthy PLE) kisöbű puskával 280 körrel, 
Budai László (Elektromos) térdelő helyzetből 
383 körrel, végül a  Műegyetemi Lövész Egylet 
ötös pisztolycsapata 2483 körrel uj országos 
rekordot állított fel.

Felkészült a magyar teniszválogatott a Kö­
zépeurópai Kupára. Vasárnap a margitszigeti 
pályán tartotta tréningjét a válogatott tenisz- 
keret. A Szigeti—Asbóth pár egy-egy szettet 
játszott a Dallos—Romhányi, majd a Hallos— 
Fcrcnczv pár ellen; az előbbi meccset Szigetiek, 
az utóbbit Dallosék nyerték. Csikós Ferenczy 
ellen játszott és három szettben biztosan győ­
zött. A csapat szerdán indul Zágrábba, ahol 
április 22—24-én a jugoszláv válogatott ellen 
játssza le Középeurópai Kupa mérkőzését. Szi­
geti, Gábory, Dallos helye már biztos, a negye­
dik Asbóth vagy Ferenczy lesz.
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Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadó vállalat R.-T.

HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R.-T.. BUDAPEST, V.. VIL­
MOS CSASZÁR-UT 34. -  FELELŐS: VITÉZ B ÁNÓ LEHEL.

Rovatvezető: KORÓ

1 2 3 f i 4 5 6 7 8 9 10 11

12 f i 1*>1m I

14 15 ■
16 f i 17 13

■ 19 f i 20 21 f i 22

23 ■24 25 f i

26 27 ■28 f i 29 ■30

» 31 32 f i 33 34

35 36 I fii 37 38 f i 39

40 41 f i 42 43

44 Hl 45 46

47 f i r

49 a 50

N év:.................................................................................................

Lakhely:.......................... , .............................................................

Április havi rejtvények egyszern 
küldendők  be (3 darab) április 28 ig 

■'adóhivatalunkba (Bank-u. 4.) Bnri- 
";rn  feltűnően ráírandó: REJTYl'NY-
n at.

Az Arsenal lemondása miatt 'a  kontinensre 
látogató angol csapatok programjában nagy 
zűrzavar uralkodott. Csak a Wolwerhampton 
túrája látszott véglegesnek és hosszas tárgyalá­
sok indultak meg, hogy még egy angol csapa­
tot hozzanak Közép-Európába.

Fodor dr., aki az angol csapatok európai uta­
zásának az ügyét intézi, a következőket mon­
dotta munkatársunknak:

Kelen megvédte, az UFE csapata  
visszahódította a mezei bajnokságot

A verseny előtt izgalmasan számolgatták a 
bárom nagy csapat esélyeit. A MAC csapata 
nem nevezett és igy az UTE, BBTE és a Besz­
kárt között kellett eldőlni a bajnokságnak,

*
Elindul a hatalmas ifjúsági mezőny és né­

hány száz méter után az élcsoportban c-supa 
lila folt látható, Zoltay (UTE) egyéni bajnok­
ságát csak a hatalmas termetű Szilasi (Bcszkárt) 
fenyegeti. Hatalmas küzdelem után Zoltay 
pályarekorddal győz. Már hirdetik is az ered­
ményt:

Magyarország 1938. évi ifjúsági bajnoka 
Zoltay* László (UTE) 9 p 33.4 mp, 2. Szilasi 
(Bcszkárt) 9 p 34.4 mp, 3. Knebel (MTE) 9 p 
55.2 mp, 4. Faragó (UTE), 5. Klamancsek 
(LESOK). 6. Kárpáti (UTE). — Csapatban: 
1. UTE (Zoltay, Faragó, Kárpáti. Kiss, Szörényi) 
28 pont, 2. LESOK 65 pont, 3. Törekvés 106 
pont.

♦
A szenioroknál különválik a Kelen. Esztergomi, 

Csapiár. Németh, Szilágyi, Eper csoport, erős 
szél miatt azonban egyik sem akar vállalkozni a 
vezetésre. A Bcszkárt futói kitünően tartják 
magukat, a második akadálysorozat után hét 
sárga trikó virít az első húsz között. Az utolsó- 
előtti körben viszont az UTE futók vezetnek

Húsvéti szezonnyitás 
a Lovaregyleti pályán

Nagy érdeklődés kisérte Husvétvasárnap a 
I.ovaregylet szezonnyitó versenyét, amelyeket a 
kormányzó is végignézett. A már népszerű Pest- 
megyei hendikep izgalmas végküzdelem után 
holtversennyel végződött Credo és Cavalliero, 
tehát az előzetes távolitok közölt; harmadik 
Pénz, negyedik a távolságig vezető Farandole 
lett. Az ötödik futamban Vaklárma —  a verseny 
favoritja — hosszakat vesztett az inditásiál. 
Klimscha Albertnek jól kezdődött az év: négy­
szer győzőit.

Két előzetes favoritnak, Figaró-nak és Fiolá­
nak törlése után Bitang és Safely lettek az áp­
rilisi nagy herdikep favoriljai, de ezek csak 
helyezést értek el. A hatezer pengővel díjazott 
futamot Moulin Bouge nyerte, amely a távosz­
lop után fokozatosan, hatalmas szökésekkel 
érte be az addig vezető Bitangot és elhúzott 
mellette.

A húsvéti két versenynap részletes eredménye 
a következő:

Vasárnap:
I. falam: 1. Janicsár (l és negyed Klimscha A.). 2. 

Babona (6 Schcjbál). 3. Szekfü (.2 Tcltschik). F. ni.: 
Albusz, Kongo, Dongó, Hozomány IL, Ariane. Toí. 10:27, 
12, 13. 11. Bei. 10:298.

II. futam: 1. Aratás (4 Gutái). 2. Sydney (8 Klimscha 
A.). 3. Osborne <10 Balog). F . m.: Agrippina, Perelő, 
Egyetlen, Derwish, Drusza. Tót. 10:38, 13, 3 t, 38. Bet. 
10:589.

III. futam: 1. A szfaltbetjár (2 és fél Klimscha A.).
2. Giro <2 Esch). 3. Saturn <S Nagy G.). F. m.: Situtunga, 
JonaIllan, Maréchal Soult. Tót. 10:47. 25, 23, Bef. 10:163.

IV. futam: 1. Credo (3 Weissbach). 1. Cavaliero (3 
Tcltschik). 3. Pénz (12 (Szentgyörgyi). F. m.: Mayerling, 
Ugolin, Desperado, Cifra, Medina, Farandole. Aprilia, 
Adanias, Signorina. Tót. 10:34, 26, Credo 24, 20. Cava­
liero 30. Bef. Credo—Cav. 89; Cav.—Credo 74; Credo— 
Pénz 307; Cav.—Pénz 146.

V. futam: 1. Bomba <4 Klimscha J.). 2. Kópia (12 Fet- 
ting A.). 3. Film (6 Pfendler). F. m.: Idler. Vaklárm a, 
Fergeteg. Simpang. Dráma, Fullánk. H erta, Szarka. Tót. 
10:60, 20, 40, 25, Ref. 1—II. 423; I—111. 244.

pAwn Parfüméria !éu2á<
Ü U I U  kölnivíz újdonsága
Teréz-kőrut 7. Telefon: 119—ISO.

Egészségét óvja a

NIKOPÁLL betétes SZIPKA
Nikopáll k. f. t.. Gerlóczy-u. 11. Tel.: 18-92-30.

SENATOR CELOFILTER
cigarctlahüvely ezüst dobozban, kellős füstszűrővel. 

Gyártja: Janina Cigarettapapirgyár Rt.

Tavaszi kabát, kosztüm és ruhaszővet-ujdonságok, tavaszi 
sima és imprimé divatselymek rak tá rra  érkeztek. 

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.

Gyermekek öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
Szent István tér 4.

— A Wolwerhampton mellett Budapestre 
jön a Preston csapata Is. Még nem végleges, 
de már több mint valószínű, hogy május 
16-án a Hungária játszik a Preston ellen, 
25-én pedig a világbajnokságra készülő ma­
gyar válogatott szerepel a Wolwerhampton 
ellen.

(a vezetők szerint két ponttal, az utolsó körben 
pedig egy ponttal). Fej-fej mellett halad a 
Beszkárt és az UTE. Ekkor azonban Híres vá­
ratlanul előretör, maga mögött hagyja a 
Beszkárt-ista Ligetit, Kővárit és egy egész sereg 
futót és egyszeriben megváltozik a kép. Az UTE 
fölényesen nyeri a mezei csapatbajnokságot. Az 
élcsoport nem érdekes: Sem Esztergomi, sem  
Szilágyi nem igyekeznek, mindenki Kelen mö­
gött húzódik meg.

Acélegyenesbe fordulva Görög (UTE) és Saj­
tos erősen visszaesik, viszont előretör Végh a 
BBTE-bői. A végküzdelmet Kelen nyitja meg. 
Egyedül Csapiár tart vele és 120 méterrel a cél 
előtt nagy meglepetésre vezet is félméterrcl. Fá­
ién azonban nem hagyja magát, hirtelen fa­
képnél hagyja a MAC-istát és mintegy 10 méter­
rel győz a lelassító Csapiár előtt, akit Eszter­
gomi, Szilágyi, Eper, majd Németh követ.

A mezei csapatbajnokságot az UTE csapata 
nyerte (Szilágyi 3, Eper 4, Kosa 8, Sáros! 10, 
Hires 12) 37 ponttal, 2. Beszkárt (Esztergomi. 
Csaba, Tarsoly. Ligeti, Kővári) 47 ponttal. 3. 
BBTE (Kelen, Végh, Lendvay, Sajtos. Márta) 51 
ponttal. Az egyéni bajnokságot Kelen János 
BBTE) nyerte 32 p 30.8 mp-es Idővel. 2. Csap­
iár (MAC) 32 p 33.4 mp. 3. Esztergomi (BSzKRl) 
32 p 35.4 mp. 4. Szilágyi (UTE), 5. Eper (UTE),

VI. futam: 1. Széltoló (7:10 Klimscha A.). 2. Műk: * 
Weissbach). 3. Kibocsátó (10 Kajári). F . ni.: Hindu 
Trude. Tót. 10:17. 13, 16. Bef- 10:63.

VII. futam: 1. Lilla (4 Klimscha A.). 2. Medici (l és 
Teltschik). 3. Virulj (H* Bihari L.). F . ni.: Nanking. 
Huascar. Sirály II.. Honvágy, Ciráda. Blonde Kath 
Bánom is én. Tót. 10:43, 19, 17, 38. Bef. I—II. 83; 1-1! 
399.

Hétfő:
I. futam. 1. Caddie (3 Gutái), 2. Faun (4 

Kliin. A.), 3. Szántás (3 Wcissb.). Fm: Mire 
való, Dobos, Rojtos. Tót. 10:38, 20, 25. Befutó: 
228.

II. futam. 1. Mavart (1 és fél Dara). 2. 
Wait-a-bit (1 és fél) Stecák), 3. Mese (6 Stan­
kov.). Fm: Regulus, Dánia, Rcsista, Művész. 
Tót. 10:26, 12, 12, 15. Befutó: G0.

Ifi. futam. 1. Pilátus (6:10 Schcjbál), 2. Pn. 
mádé (1 és fél Gutái). Fm: Primás. Tót. 10:15. 
Befutó: 21.

IV. futam. 1. Moulin R. (5 Gutái), 2. Bitang 
(2 és fél Weissb), 3. Safety (3 Keszth.). Fin: 
Cipó, Nowhere, Bromo, Ereszd el, Gellert. Mák. 
Clarion. Tót. 10:41, 14, 16, 15. Befutó: 1-2. 
125. I—III. 97.

V. futam. 1. Sárkány (4 Félix). 2. Arra való 
(10 Hatscher), 3. Pir (4 Kajári). Fm: Argument. 
Progressiva, Ariane, Lubló. Tot. 10:38, 15, 47, 
18. Befutó: 975.

VI. futam. 1. Goal (3 Dósai), 2. Fütykös 3 
SchecjbalSchejbal), 3. Alamund (2 Weissbach;. 
Fm: Salome, Tekergő, Cinus. Tol. 10:44, 17, 14. 
Befutó: 133.

MI. futam. 1. Vak lárma (4 Kolonics), 2. Ké­
kes II. (2 és fél Schcjbál), 3. Satum |6 Nagy 
G.l. Fm: Corsica. Báthory. Arizona. Aviso, Avc 
Caesar, Bcarnaise. Tót. 10:43, 16. 13, 15.

Bécsi versenyek. A bécsi freudenaui pályán 
vasáriap a Kisbcrversenyt Mcdardus nyerte a 
reásfavorit Bonaparte ellen. Az egyes versenvek 
győztesei: I. Amadeo (5:10 Esch G.). Tót. 10:10. 
— 1T. Kaiserjáger (1<4 Heíling). Tót. 10:22. —
III. Mcdardus (2*» Heilng). Tót. 10:32. — !\ 
Olronto Bal (8:10 Vasas). Tót. 10:16. — V. 
Qiuatemo (2’,'í ReinwaldL Tót. 10:56. — VI.
Cartabclle (2 Vrabéi). Tót. 10:27.

MAGYAR LOVAREGYLET
április 23., 24. d. u. 3 érakor versenyt tart.

Kalmár-kesztyíis-füzGS
Rákóezi-ut 31. Telefon: 19 2

Látszcrcsz és foto-szaküzlet. Alapítva: IC

LIBÁL ÉS MÁRZ
VI.. Teréz-kőrut 54, Nyu gátivá! szem ben. Tel.: 12-92-

„CADEAU“
csokoládé- és cukorkagyár. VT-. Izabella-utca

RYTMUS
zeneműkiadó kotta-, hanglemez- és művészből!)*

Vilmos császár-ut 17.

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk
KALIMENT

fertőtlenítő gyógycukorkát. Pharmacia. Izabella

t


